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MeTogunyeckue YKa3aHua gnsa o6yqarou.w|xc;| no OCBOEHUIO ANCLUMNITUHDI

MpucTtynas K mM3y4yeHuo y4ebHOM OMCUMNNWHBI, Npexae Bcero oby4varoumecs
AOMMKHBbI 03HAKOMUTBLCA € y4ebHON NporpaMMon AUCUUNINHBL. ONEKTPOHHbIM BapuaHT
paboyen nporpaMmmbl pasMmeLléH Ha cante bd BIY.

Obyuvatowmecs 4OMKHbI UMeTb YeTKoe npeacTaBreHne o:

—-nepeyvHe 1 coaepXXaHUn KoMNeTeHUum, Ha POPMUPOBaHNE KOTOPbIX HanpasreHa
ANCUMNIINHA;

—OCHOBHbIX LIefiaX 1 3agadyax AUCUNNINHBGI;

—-NNaHupyembiX pesynbTaTaxX, NPeaCcTaBfeHHbIX B BUAE 3HAHWW, YMEHUN W
HaBbIKOB, KOTOPbIE AOMKHbI ObITb CHHOPMMPOBaHbI B NPOLECCE N3yHeHUS OUCLUUMINHDI;

—KONnMnyecTBe 4acoB, MPeayCMOTPEHHbIX YYebHbIM MMaHOM Ha U3ydeHue
ANCUNNNHBI, POPMY NPOMEXYTOYHOM aTTecTauuu,;

—KONMYecTBe YacoB, OTBEAEHHbIX HA KOHTAKTHYIO M CaMOCTOATENbHY paboTy;

—hopmax KOHTAKTHON 1 CaMOCTOATENBHON PaboThl;

~CTPYKTYpe OMCUMNANHBI, OCHOBHbIX pa3fenax n remax;

—CUCTEME OLEHUBaHUSA BalnNX Y4eOHbIX JOCTUXKEHWUN;

-y4yebHO-MeTOANYECKOM 1 MHOPMaLUMOHHOM obecnevyeHnn AUCUUNINHBI.

3HaHWe OCHOBHbIX TMOSIOXKEHUN, OTPaXeHHbIX B pabodyen nporpamme
AUCUUNIINHBI, NOMOXeT o0yyallWnMcss OpUEHTUPOBATLCA B  U3y4aeMOM  Kypce,
OCO3HaBaTb MECTO U POSib U3ydaeMon OUCUMNHBI B NOAroToBKe Byayuiero dunonora,
CTPOUTb CBOK paboTy B COOTBETCTBMM C TPeOOBaHUAMMU, 3aNOXEHHBIMU B MpOrpaMmme.

OCHOBHbIMM hbOpMamMu KOHTaKTHOW paboTbl MO ANCUMMINHE ABNAOTCS JEKLMU U
NpaKTUYeCcKne 3aHATUSA, NoceLleHne KOTopbIX 0Bs3aTenbHO ANs BCeX CTyAEHTOB (Kpome
CTyOeHToB, 0By4aloLmnxca no NHAMBUAYanbHOMY NraHy).

B xoge neKUMOHHbIX 3aHATUW cnegyeT He TOSMbKOo CrywaTb usnaraemMbli
MaTtepuan u KpaTKo ero KOHCMEeKTMpPOBaTb, HO OYEeHb BaXXHO y4aCTBOBaTb B aHanuse
npuMepoB, npegnaraemMbiX npenogasaTeneM, B pPacCMOTPEHMM U peLLEeHUM
NpobremMHbIX BOMPOCOB, BbIHOCUMbIX Ha obcyxaeHne. HeobxoaMmo KpUTUYECKn
OoCMbICnMBaTb npenaraemMbll  mMaTepuarn, 3agaBaTb BOMPOCbI Kak YTOYHSOLWEro
XapakTepa, noMoratwLne yaCHUTb OTAENbHbIe n3naraemble NoSIOXKEHNS, Tak U BOMPOCHI
NPOAYKTUBHOIO TWMa, HarnpaBfieHHble Ha paclupeHue u yrnybneHve ceBefeHUn Mo
n3yyaemom Teme, Ha BbIsiIBIIEHNE HE4OCTaTOYHO OCBELLEHHbIX BOMPOCOB, cnabbix MecT
B aprymeHTauuu u T.n.

B npouecce KOHCNeKTMpoBaHUS MEKLUMOHHOMO MaTtepuana nydwe mMcnonb3oBaTb
OAHY CTOPOHY TEeTpadHOro pasBopoTa (Hanpumep, NeByK), OCTaBMB APYryto (NpaByto)
AN1s1 BHECEHMST BONPOCOB, 3aMevYaHnin, JONONHUTENBHOW MHpOopMaLMn, KOTopas MOXeT
NOSIBUTLCA NPU U3ydeHUn y4ebHOW unm Hay4yHon nutepaTtypbl BO BpeMsi NOLATOTOBKM K
npakTU4ecknm 3aHaTUsAM. He cnegyeT OOCMOBHO 3anucaTh NeKumto, ny4ylle nonbitatbcs
MOHSATb NOMMKY M3MOXEHWS U BblAennTb Hanbonee BaxHble MOSIOXEHUSA NeKLMM B BUAE
OMOPHOIrO KOHCMEKTa WM MeHTanbHOM KapTbl(4S1 COCTaBMEHUs MeHTanlbHOW KapTbl
MNN OMOPHOrO KOHCMEKTa MOXHO MCMOMb30BaTh Pas3BOpPOT TeTpaan WM OTAENbHbIN
4nuctoli nUCT A4, KOTOpbLIN 3aTeEM MOXHO BKMNeUTb B TeTpadb ANA KOHCMNEKTOB).
OcHOBHble onpeaeneHnst BaXXHENLLMX MOHATUA, OCOBEHHO Npu OTCYTCTBUU €OUHCTBA B
TPaKTOBKE TeX WM WMHbIX MOHATUM Cpeau YYeHblX, nydwe 3anucatb. He cnegyert
npeHebperatb nNpumepamu, 3a4acTyld MMEHHO 3anuCaHHble MpPUMepbl MNOMOrarT
HaMOJSTHUTb OMOPHbINA KOHCMEKT XUBbIM COAEP>KaHMEM U 0DnervyaroT ero NoOHUMMaHue.

PekomeHngyeTcs wucnonb3oBaTb pasnuyHble OpMbl  BblgerneHus Haubonee
CNOXHOro, HOBOrO, HEMOHATHOro MaTepuana, KoTopbin TpebyeT [ONONHUTENBHOWN
npopaboTkn: MOXHO MOMETUTb ero 3HaKOM BoOMpoca (MM 3anucatb Ha MNONsX cam
BOMpPOC), LBETOM, pa3MepoM OykB U T.MN. — 3TO MOMOXeT ObICTPO HaWMTWU maTtepwuan,
BbI3BaBLUMN TPYOHOCTM, M B KOHLUE NeKunn(mnm cpasy xe, NnonyTHO) 3adaTb BOMPOC



npenogaBaTento (He criefyeT OCTaBMATb HEMOHATLIN MaTepuan 6e3 AONONHUTENBHON
npopaboTkn, 6e3 Hero mHoraa ObiBaeT HEBO3MOXHO MOHATb NOcnefylolwmne Tembl).
MaTtepuan yxe 3HaKOMbI/ UMW MOHATHBIA HY)XOAeTCs B MEHbLUen geTanu3auum — 370
MOMOXET CIKOHOMUTb YCUNUSA BO BPEMSI KOHCNEKTUPOBAHUS.

B xome noarotoBkM K MNpPakTUYECKMM 3aHATUAM Heobxoaumo wu3yunTb B
COOTBETCTBUM C BOMNPOCaMu ANSA NOBTOPEHUS OCHOBHYIO NuTepaTtypy, NPOCMOTPETb U
AOMNOMHUTL KOHCNEKTbI NEKUMN, 03HAKOMUTLCA C OONOSTHUTENbHOW NUTEepaTypon — aTo
NMOMOXET YCBOUTb U 3aKpenuTb MNOflydeHHble 3HaHus. Kpome Toro, K Kaxaonm Teme B
nnaHax MnpakTU4eCKNX 3aHATUA [alTCA NpakTUYeckme 3adaHusl, KOTopble Takke
Heo6X04MMO BbINOMHNUTE CAMOCTOATESIbHO BO BPEMS NOATOTOBKU K 3aHATUIO.

MpyM nNOAroToBKE K MPOMEXYTOYHOW aTtTectaumm HeobxooMmo MOBTOPUTL
NpPONAEHHbIA MaTepuan B COOTBETCTBUM C Y4eOHOWM Mporpammon, npUMEpPHbIM
nepeyHemM BOMPOCOB, BbIHOCAWMXCA Ha 3a4yeT. PekomengyeTtcss wucnonb3oBaTtb
KOHCMEKTbl NeKUMA U UCTOYHWKW, NepeyucrieHHble B Cnucke nutepaTtypbl B paboyen
nporpaMme OUCUMMIMHBI, a TakkKe pPecypCbl 3MNEKTPOHHO-OMOMMOTEYHBIX CUCTEM.
Heobxoanmo obpaTtuTb 0coboe BHMMAHME Ha TEMbl YY4EOHbIX 3aHATUI, NPONYLLEHHbIX
no pasHbIM npuymnHam. Npn HeoBXoANMOCTM MOXHO OBpPaTUTLCS 3a KOHCYMbTauMen u
MEeTOLMYECKON MOMOLLBIO K NpenoaaBaTento.

MeToauyeckue MaTepuanbl AnA 06yqarou.w|xc;| Mo OCBOEHUIO TeopeTUH4eCKux
BOonpocoB ANCLUMJIUHDbI

Ne Tema PaccmaTtprsaemble BONpochl
OTHOCUTENBHOCTb OBWDKEHNS. MpencTaBnexus
HbloToHa O CBOWCTBax MNpPOCTPaHCTBa W BPEMEHMN.
Cucrembl oTc4yeTa. Paawnyc-BekTop, BEKTOPbI
nepemMeLLieHNsl, CKOPOCTU, YCKOPEHUS.

TaHreHumanbHoe 1 HopmarnbHoe yckopeHue. OCHOBHbIE

3adaduM  KMHeMaTuKW. Yrnosble nepemeLlleHue,
CKOPOCTb M yckopeHue. CBA3b MMHENHBbIX W YroBbIX
1 | OCHOBbI KWUHEMATUKM N OUHAMUKN. BENYMH

MepBbIi 3akoH HbloToHa. WHepumarnbHble cUCTEMBI
oTcdeta. Cwvna, npuHUMN HE3aBUCMMOCTU AEeNCTBuUSA
cun. Cwvnbl B npupode, pyHAoameHTanbHble
B3avmMmoencTeus. Btopown 3akoH HeloToHa.
Macca, umnynec. Tpetuin 3akoH HbtoToHa. [MpuHUMN
OoTHocuTenbHocTn [anuned. paHuUbl NPUMEHUMOCTU
MeXaHuKn HbtoToHa.
3aKkoHbl CcoxpaHeHUsi. 3aKOH COXpaHeHUs WumMmnyrbca.
KoHcepBaTMBHblE W  HEKOHCepBaTUBHblE CUMbl W
2 CUCTEMBI.
3aKoHbI COXpaHEHWs1 B MeXaHUKe. y y
Pabota. CBA3b cunbl C MNOTEHUMANbLHON 3Hepruen.
Buabl paBHOBECKS. DHEPIUS MEXAHNYECKOTO OBVKEHNS.
3aKoH COXpaHeHMs 1 NpeBpaLLEHUs SHEPTUN.
OcHoBHbIe npeacraeneHns MOIEKYMsipHO-
KMHeTU4Yeckon Teopun rasoB. [laBneHue rasos.
Temnepatypa ©n ee u3MepeHue. ABConTHas
3 OcHoBb! MKT, ra3oBble 3aKoHbI. TemnepaTtypa. I/va,eaanbm ras. YpaBHeHuve
MeHaeneeBa-KnanenpoHa. a3oBble 3akoHbl. OCHOBHOE
ypaBHEHWe MONeKynsApHO-KUHETUYECKON TEOpUU rasos.
MoctosiHHaa BonbumaHa. MonekynsapHo-KMHeTnyeckoe
MCTONKOBaHWe abCoMTHOW TeMnepaTypbl U AaBNEHUS.
TepmoguHamudeckass cuctema. TepmoaMHamMMyeckoe
paBHOBecue. BHyTpeHHAs 3Heprusi, U ee U3MeHeHue
4 npu B3aUMOLEWNCTBUN TEpPMOAUHAMUYECKMX CUCTEM.
TepmoguHamuka. _
Pabota n Tennota kak ¢opmbl obmeHa 3aHepruen
Mexagy cuctemamu.
lMepBoe Havano TepmoagnHamuky. NprMeHeHe nepeoro




Havyana TepMoanHaMu1Kn K nsonpoLeccam.
TennoemkocTb. BTopoe Hayano TepmMoaWHAMUKU.
Obpatumble 1 HeobpaTumble npouecchl. Tennosbie
MaLwuHbl. aeanbHbIn umkn KapHo.

OnekTpuyeckme 3apsabl. 3akoH KynoHa.
Onektpuyeckoe nofne B Bakyyme. Pabota cun
anekTpoctatuyeckoro nons. [MoTeHuman. OnwucaHue
3MNeKTPOCTaTUYECKOro Monsi ¢ NMoMOLLbI NoTeHuuana u
S | OneKkTpoaMHaMVKa, OCHOBHbIE 3aKOHbl | BEKTOpa HAMPSXKEHHOCTU MNons. OKBUMOTEHLMArbHbIe
3NEeKTPOCTaTUKMN. NOBEPXHOCTU U CUMNOBbLIE NUHUN.

OnekTpocTaTuyeckoe nomne npu Hanu4nun NPoBOAHUKOB.
OnekTpocTaTuyeckoe none npu Hanu4nn
AN3neKTpukoB. [POBOAHMKN B 3MEKTPUYECKOM Morle.
ONEeKTPOEMKOCTb.

Onektpuyeckun Tok. 3akoH Oma ang oOAHOPOAHOro
yyacTtka uenw. ConpoTtuBnexve NpoBoAHMKa.
6 CTtopoHHMe cunbl. OnekTpoaBwkyLlas cuna. IctouHmkm
3aKoHbl MOCTOSIHHOMO TOKa. Toka. 3akoH Oma Ons HeogHOPOAHOro y4yacTka v Ans
3aMKHyTOM (nonHow) uenu. 3akoH [xoyns-JleHua.
PasBeTBnéHHble  anekTpuyeckne uenun. [lpasuna
(3akoHbl) Kupxroda.

Cvna JlopeHua. WHAykumss  MarHMTHOrO  nons.
Bsaumogencteme TokoB. Cuna Awmnepa. OnbiTbl
®Papages. MarHUTHbIM NOTOK. 3aKOH 3MNEKTPOMarH1UTHON
nHaykumn ®apagea n npasuno JleHua. CamonHayKums.

CKOpOCTb 1 YyCKOpPEHWE Npu rapMOHUYECKOM KonebaHuu.

7 MarHutHOoe none. Ynpyrve u YpaBHeHVe [OBWKEHWS MPOCTENWNX MeXaHUYeCKnX
3MeKTpOMarHUTHble konebaHus u cuctem  6e3  TpeHua.  MaaTtHuku.  [lapameTpebl
BOJTHbI. 3MNeKTpUYecknx konedaHmn.

CobcTBeHHass 4acTtota kKonebaHun. KuHeTuyeckas,
noteHUManbHass M MofiHas 3Heprus konebntouwerocs
Tena. 3atyxawwme konebaHusi. BonHbl. Buabl BOMH.
CkopocTb BOnHbI. [lnockne u cdepuyeckme BOJIHbI.
YpaBHEHWE NITOCKON rapMOHNYECKON BeryLen BOSHbI.

OcHoBbI reomeTpudeckon onTuku, npuHumMn ®depma,
npenomrieHne n OTpaXkeHne cBeTa, NOfIHOEe BHYTPEHHEE

OoTpaxeHwue.
8 OcHoBbI reomeTpryeckon n BonHoson | MHTepdepeHuuns ceerta. BpemeHHas "
ONTUKMW. NPOCTPaHCTBEHHAsA KorepeHTHoCcTb. MeToabl nony4eHus

KOrepEeHTHbIX  UCTOYHMKOB  cBeTa: onbiT  HOHra.
WHTepdepeHUusa B TOHKNX nneHkax. dudpakums ceeta.
OundpakunoHHas pelueTka Kak cnekTparbHbI Nprubop.

doToanekTpmnyeckmin apeKT; ero akcnepmMmeHTanbHoe
9 uccrnegosaHne.  YpaBHeHne  OnHWTENHA. POTOHbI.
OnemeHTbl KBaHTOBOMW OU3MKN Mogenb atoma Bogopoaa bopa-Pesepdopaa. OnbiThl
Pesepdopoa. CoctaB agpa. HyknoHel. 3apsg wu
MacCOBOE YMCIo gapa. QHeprus cBasun aapa. NsoTonsbl.

MeToaunyeckmne matepmanbl Ansa ody4aroLWMXcA No NOAroToBKe K
NpakTU4eCKUM/NabopaTopHbIM 3aHATUAM

Ne Tema 3aHATUI PaccmatpuBaemsblie BONPOChHI
1 BakoHbl COXpaHeHus B 3akoHbl COXpaHeHus. 3akoH CcoxpaHeHust uMnynbeca.
MeXaHuKe. KoHcepBaTMBHbIE Y HEKOHCEPBATUBHbBIE CUITbI U CUCTEMBI.

PaboTta. CBsi3b cunbl C NOTeHUManosHon aHeprien. Buabl
paBHOBECUS. JHEPIUS MEXAHUYECKOTO ABWKEHUS. 3aKOH
COXpaHeHMs1 U NpeBpaLLEHNsI SHEPTUN.

2 |3aKoHbl MOCTOSIHHOIO TOKa. | AnekTpuyeckuin Tok. 3akoH Oma Anst 0QHOPOAHOrO yYacTKa Lenwu.
CTOpOHHUE cunbl. dnekTpoaswxkyLlasa cuna. UCTouHukn Toka. 3akoH
Owma anga 3amkHyTou (nonHou) uenn. 3akoH [xoyns-JleHua.




PasseTBnéHHble anekTpudeckue Lenu. MNMpasuna (3akoHbl) Kupxroga.

3 OcHoBbl reomeTpudeckon n | NeomeTpmnyeckasn ontuka, NpenomneHne u oTpaxeHue ceeTa, NosHoe
BOMTHOBOW OMTUKN. BHYTPEHHEE OTpaXKeHue.

WHTepdepeHuunsa ceeTa. BpemeHHas n npocTpaHCTBEHHAas
KorepeHTHoCTb. MeToapbl nony4yeHus nHTepdepeHLun ceBeTa: onbIT
KOHra. IHTepdepeHumst B TOHKMX NneHkax. Qudpakums ceeTta.
IOndpakynoHHas pelueTka Kak cnekTparsbHbI Nprubop.

TunoBble KOHTPONbHLIE 3aA4aHUA ANA OLEHKU 3HAaHUW, YMEHUN, HaBbLIKOB U (UINN)
onbiTa AeATENIbHOCTU, XapakKTepuU3yrLmuX aTanbl POopMUPOBaHNA KOMMNETEHLUN B
npouecce 0CBOeHUsi o6pa3oBaTefibHOW NPOrpamMmbi.

MeToaunyeckne pekomeHaauMm no NoAroToBKe K 3a4YeTy

[oToBMTLCA K 3a4yeTy HeobxoauMO nocrnenoBaTesflbHO, C Yy4ETOM KOHTPOSbHbIX
BOMpoOCOB, pa3paboTaHHbIX npenogasatenem  kKadegpbl. CHavana cnegyert
onpenenutb MecTo KaXAoro KOHTPOSIbHOrO BOMpOCa B COOTBETCTBYIOLLEM pasgene
TeMbl y4yebHOM nporpamMMmbl, a 3aTeM BHUMATESNIbHO MpoYnuTaTb M OCMbICIUTb
peKOMeHAOBaHHbIE Hay4YHble paboTbl, COOTBETCTBYOWME pa3aenbl PeEKOMEeHO0BaHHbIX
y4yebHuKoB. [pn aTOM NonesHo AenaTb XOTs Obl caMble KpaTKMe BbINMUCKU N 3aMETKMU.

PaboTy Hag TEMOW MOXHO CYMTaTb 3aBEPLUEHHOW, €CNN Bbl CMOXETEe OTBETUTb
Ha BCe KOHTPOJIbHbIE BOMNPOCHI U AaTb onpenenieHne noHATUM no ndydyaemom teme. [ns
obecneyeHnss NOMHOTbI OTBETa Ha KOHTPOSbHbIE BOMPOCHI M JydlWero 3anoMUHaHUSA
TeopeTUYecKoro Matepmana pekoMeHayeTcsl COCTaBNATb NyiaH OTBeTa Ha KOHTPOSIbHbIN
BOMpoC. OTO MO3BOMIUT CIKOHOMUTb BpeMsi Af1s1 NMOArOTOBKM HEMOCPEACTBEHHO nepen
3a4eTOM 3a cyeT obpalleHns He K nuTepaTtype, a K CBOMM 3arucsm.

Mpn nogrotoBke HeoBXO0OMMO BbISIBNATbL Hambonee CroXHble BOMPOCHI, C TEM,
yTobbl 0B6CYOMTL WX C npenogaBaTeneM Ha nekuMsX M KOHcynbTauuax. Henbss
orpaHu4MBaTb NOArOTOBKY K 3a4yeTy MPOCTbIM MOBTOPEHMEM WM3Yy4YEHHOro Matepuana.
Heobxoanmo yrnybutb n pacwumputb paHee NpuobpeTeHHble 3HaHWUSA 3a CYET HOBbIX
MAaen n NONMOXXEHUN.

lNMepeyeHb BONPOCOB K 3a4eTy no aucumunimHe «OCHOBbI hU3UKU»

1. OTHOCUTENbHOCTE  ABWXeHUa. Cuctembl oTcyeTa. Paguyc-BekTop, BeKTOpbl
nepemMeLLeHnsi, CKOPOCTU, YCKOPeHUs. TaHreHumansHoe 1 HopMarnbHOe YCKOpeHMe.

2. YrnoBeble nepemeLleHne, CKOpoCTb W yckopeHue. CBA3b NMHEWHbIX W YrioBbIX
BENNYMH.

3. 3akoHbl HbtoToHa. WHepuuwanbHble cuctembl oTcyeta. Cunbl B npupoge,
dyHOaMeHTarnbHble B3anMogeNCTBUS.

4. 3aKOH coxpaHeHus umnynsca. MexaHuyeckas pabora.

5. QHEprua MexaHuyeckoro [ABwkeHus. Bugbl paBHoBecusi. KoHcepBaTuBHble U
HEKOHcepBaTMBHbIE CUMbl. 3aKOH COXPaHEHUS N NPEBpPAaLLEHNSA SHEPTUN.

6. OCHOBHble nNpeACcTaBneHUs MOMEKYNAPHO-KMHETUYECKON Teopun ra3os. [daBneHue
rasoB. TemnepaTypa u ee nsmepeHue. AbcontoTHasa Temnepartypa. VigeanbHbin ras.
YpaBHeHne MengeneeBa-KnanenpoHa. [asoBble 3akoHbl. OCHOBHOE YypaBHEHME
MOREKYISPHO-KMHETUYECKON TEOPUN Fa30B.

7. BHYTpeHHAs aHeprusa, n ee U3MeHeHue Npu B3aMMOLENCTBUN TEPMOANHAMUYECKUX
cucteM. PaboTa n TennoTta Kak hopmbl 0OMeHa aHeprnen mexagy cuctemamu.

8. lNepBoe Hayano TepmoauHaMukn. NpuMeHeHne nNepBoro Havana TepMoaAvHaAMUKU K
nsonpoueccam. TennoemkocTb. BTopoe Haudano TtepmoguHamukn. Obpatumbie u
HeobpaTumble npouecchl. Tennosble MalwuHbl. oeanbHbii umnkn KapHo.

9. dnekTpuyeckue 3apsgbl. 3akoH KyrnoHa. OnekTpuyeckoe norne B Bakyyme. PaboTta
cun anekTtpoctatnyeckoro nongd. NoteHumnan. OnnucaHne anekTpocTaTU4ecKoro nons




C MOMOLLbIO MOTEeHUMana M BEKTOpa HanpsXKEHHOCTU MNOMs. JKBUMNOTEHUManbHbIE
NOBEPXHOCTU U CUIOBbIE NIMHUW.

10.QneKkTpocTaTnyeckoe nosie nNpu Hannunm NPOBOAHMKOB. DNeKTpocTaTuveckoe none
Npwv HaNMYMM QNINEKTPUKOB DNEKTPOEMKOCTb.

11.9nekTpudecknn Tok. 3akoH Oma ans ogHOpoAHOro yvactka uenun. ConpoTuBneHue
npoBogHuKa. CTOPOHHME cunbl. OnekTpoaBmxkywas cuna. CTodHnkn Toka. 3akoH
Owma anga nonHou uenn. 3akoH [xoyna-JleHua.

12.Cuvna JlopeHua. WHOoykuma wmarHutHoro nons. Bsammopgenctsume TokoB. Cuna
Amnepa. OnbiTbl ®apages. MarHUTHbIN NOTOK. 3aKOH 3fIEKTPOMArHUTHOM UHOYKUNN
dapages n npasuno JleHua. CaMonHayKums.

13.CKOPOCTb U YCKOPEHWE MNpU rapMoOHMYeckoM konebaHun. YpaBHEHVE ABWXEHUS
NPOCTENLLMX MEXaHU4eckux cuctem 6e3 TpeHus. MasTHukn. [lapameTpbl
3NEKTPUYECKMX KonebaHu.

14.CobcTBeHHasas 4acTtoTa konebaHun. KuHeTuyeckasi, noTeHuuanbHas W MonHas
9Heprus konebniowieroca Tena. 3aTtyxawowme konebaHus. BonHbl. Bugbl BonH.
CkopocTb BOSfHbI. [lnockne wn cdepuyeckme BOMHbl.  YpaBHEHME  MSIOCKOM
rapmoHu4eckou beryLien BosHbl.

15.0CHOBbI FEOMETPUYECKON OMTUKK, NpuHUMN Pepma, NperiomMreHne 1 OTpaxeHue
cBeTa, NOIHOE BHYTPEHHEE OTPaXKeHMe.

16.IHTephbepeHUna cBeTa. BpemeHHaa 1 npocTpaHCTBEHHAA KOrepeHTHoCTb. MeToabl
NONy4YeHNs1 KOrePEeHTHbIX NCTOYHMKOB cBeTa: onbIT KOHra. HTepdepeHumns B TOHKNX
nnexkax. Andpakumsa ceeta. [udpakumoHHas pelueTka Kak cnekTpanbHbin npubop.

17.®oToanekTpudecknn adpdEKT; ero aKCNepMMeHTanbHoe uccrnegoBaHne. YpaBHeHNE
OnHwTtenHa. PoTtoHbl. Mopgenb artoma Bogopoada bopa-Pesepdopaa. OnbiThl
Pesepdoppa. CoctaB agpa. HyknoHbl. 3apsig U MaccoBoe 4YMCro gapa. JHeprug
cBa3n agpa. Nsotonbl.

TunoBble TecTbl No gucuuniuHe «OcHOBbI (hU3NKN»

A1. Ha pucyHke npefgcraBneH rpaduk 3aBUCMMOCTHU

KoopauHaTbl Tena, AsuxyLlerocsa Baosnb ocn OX, ot A X
BpemeHun. CpaBHUTE CKOPOCTU V1, V2 U V3 TeNa B MOMEHTbI
BpemeHu t, ty, ts. —_—

1) Vi >Vo =V3
2) Vi >Vy>V3
3) Vi <V <Vj3 3
4) vi=V2>Vs3 0 tl tz &} T

A2. Ha puc.A nokasaHbl HarnpaseH1Us CKOPOCTU U YCKOPEHUA Tena B JaHHbIA MOMEHT
BpemeHun. Kakas n3 ctpenok (1-4) Ha puc.b -

-
COOTBETCTBYET HanpasreHuto ? 1 4
pes3ynbTUPYLLEN BCEX CUM, AENCTBYIOLMX Ha ? 2 3
Tene: Prc. A Puc.B
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

A3. Ha pblyar genctBytoT gBe cunbl, nrieyun kotopbix pasHbl 0,1 m 1 0,3 m. Cuna,
AEeNCTBYyOLLIAA Ha KOPOTKoe nrieyo, paBHa 3 H. Yemy gormkHa 6bITb paBHa cuna,
AEeNCTByOLWAada Ha ANMHHOE NfieYo, YTobbl pbivar 6bin B paBHOBECUU?

1) 1H 2) 6H 3) 9H 4) 12 H



A4. MNpepnaraetca ABa 00bACHEHUSA TOrO 3KCNEPUMEHTANbHOro dhakTa, YTo YCKOpeHue
cB0OOOOHOro NageHnsa He 3aBUCUT OT MaccChbl Ten.

A. B cooTBeTCTBUM C TPETbMM 3aKOHOM HbIOTOHa ABa Tena NpuUTArMBaroTCca Apyr K
Apyry ¢ O4AMHAKOBOW CUMOW, MO3TOMY OHW M nNagarT Ha 3eMsio C OAMHAKOBbLIM
YyCKOpEHMEM.

6. B cooTBeTCTBMM C 3aKOHOM BCEMWUPHOrO TArOTEHUS CUNa  TSXKECTU
nponopumMoHanbHa Macce, a B COOTBETCTBUM CO BTOpPbIM 3akOHOM HblOTOHa
yckopeHne obpaTHO nponopuuoHanbHO Macce. [loatomy nobble Tena npwu
cBOOOAHOM NageHUN ABUMXYTCSA C OAMHAKOBbBIM YCKOPEHUEM.

Kakoe 13 HuX aBnseTcs BepHbIM?
1) Tonbko A 2) Tonbko b 3) uA,nb 4) Hn A, Hn b

AS5. Tenexka maccon m, ABMXYLLAACH CO CKOPOCTbLIO V, CTalIKMBaeTCs C HENOABUXHOM
TESNIeXKOW TOM XXe MaccChl U cuennseTcsa ¢ Her. iMnynbc Tenexek nocre
B3aMMOJENCTBUS paBeH

1) 0 2) mv/2 3) mv 4) 2mv

A6. Tennoxoa nepexoanTt u3 yctbs Bonrn B coneHoe Kacnuickoe mope. [Npu aTom
apxumeaoBa cuna, 4eNCTBYoLasn Ha TeNnoxoma,

1) ymeHblUaeTcH 2) He nameHseTcH 3) yBenuuyuBaeTcs

4) yMmeHbLUaeTCs Unn yBennmymBaeTCs B 3aBUCMMOCTM OT pa3mepa Tennoxoaa

A7. Ha puc.A npefncrasneH rpamk 3aBUCMMOCTU KOOPAMHATLI Terfla OT BPEMEHU Npu
rapMOHUYECKNX R R
konebaHusix. Kakoin u3 |x Prc.A P Puc.b
rpadomkoB Ha puc.b
BblpaXxaeT  3aBUCUMOCTb
nMnynbca koneodnLerocs [\ [\ [\ 2
Tena oT BpeMeHn? t "

> ( ! ,.-"'{f ‘,-'"'/ t=
1) 1
4

A8. Kakon 13 nepeymncneHHbix HUxe onbIToB (A, b nnu B) noateepxgaeT BbIBOA,
MONEKYNSAPHO-KMHETUYECKOM TEOPUN O TOM, YTO CKOPOCTb MOJSIEKYST pacTeT npu
yBenu4eHnn TemnepaTtypbl?

A. IHTEHCMBHOCTb BPOYHOBCKOIO ABMXXEHUS PpacTeT C NOBbLILLEHNEM TEMMNepPaTypbl.

6. [aBneHue rasa B cocye pacTeT C NoBblLLEHNEM TEMMNepPaTypbl.
B. CkopocTtb anddysunm kpacutens B Boge NoBbILLAETCA C POCTOM TEMNEPATYpbI.
1) Tonbko A 2) Tonbko b 3) Tonbko B 4) A,buB
} {E.
A9. Kakon rpacumk (cm. puc.) — BepHO nsobpaxaet 1
3aBUCUMOCTb CpeiHeEN KNHETUYECKON SHEpPrnn 4acTtul

naeanbHoro rasa oT abcontoTHOM TemnepaTypbl? 3
1) 1

2) 2 4
3) 3

4) 4 0 =

A10. BHYTPEHHSISI S3HEPIus r’MpU yBENNYMBAETCS, €Cnu



1) rpto NOAOHATb HA 2 M

2) rvpto HarpeTb Ha 2°C

3) yBenMYUTbL CKOPOCTb MMpU Ha 2 M/C

4) nogBecuTb rMPLO Ha NPYXMHE, KOTopasa pacTAHETCH Ha 2 CM

A11. Tennosou asuratenb 3a LMK NonyyaeT OT HarpesaTens KosIM4eCcTBo TensoThl,
paBHoe 3 KX 1 oTaaeT XOoNnoAunbHUKY KONMYECTBO TennoThl, pasHoe 2,4 k[x. KIM4
ABUraTens paBeH

1) 20% 2) 25% 3) 80% 4) 120%

A12. Kakor 13 rpacdhnkoB, N306pakeHHbIX Ha pUCYHKe P, Jxlla A
COOTBETCTBYET npoueccy, NpoBeaeHHOMY MNpu B
NOCTOSIHHOM TemnepaType rasa?

1) A 2

2) b

3) B 1| B

4) T r

A13. Npun ncnapeHnn XMAKoCTb OCThIBaeT. 0 1 2 M

MoneKynsipHO-KMHETMYECKas TEOPUS OOBSICHSIET 3TO TEM, YTO Yallle BCEro XUAKOCTb
NoKnaaT Monekynbl, KUHETUYECKas SHEPTUSt KOTOPbIX

1) paBHa cpeaHel KMHETUYECKON 3HEPTUM MOSEKYN XKUOKOCTM

2) npeBblllaeT CPeAHIO KMHETUYECKYIO SHEPTUIO MOMNEKYI XKNUOKOCTU

3) MeHblue cpeaHen KUHETUYECKOWM SHEePrM MOSEKYI XKNOKOCTU

4) paBHa CyMMapHOWN KUHETUYECKOW SHEPrM MOMNEKYI XKNOKOCTU

A14. TemnepaTypa KpUcCTannmMyeckoro Tena npuv nnasrneHnm He U3MeHseTCs.

BHyTpeHHAs aHeprus sellecTsa npu nnasBneHnun

1) yBenunuuBaetcs 2) He nameHseTcAa 3) yMeHbluaeTtcs

4) MOXeT yBenuumMBaTbCs UNN YyMeHbLIATbCA B 3aBUCUMOCTUN OT KPUCTanIm4ecKom
CTPYKTYpbl Tena

A15. MNpun TpeHMM NNacTMaccoBOM NIMHENKM O LLIEePCTb NIMHENKA 3apsiKaeTcs
oTpuuaTenbHO. OTO 0OBACHAETCA TEM, YTO

1) 9NeKTPOHbI NEPEXOASAT C JIMHENKN Ha LWEPCTb

2) NpPOTOHbI NEPEXOOAT C JIMHENKN HA LIEPCTb

3) 9NeKTPOHbI NEPEXOAAT C LUEePCTU Ha JIMHENKY

4) NpPOTOHbI NEPEXOAAT C LUEPCTU HA JINHENKY

o -|-q
A16. Kakoe HanpasneHne MeeT BEKTOP HanpPsiKEHHOCTH
9NEKTPUYECKOro Nosns, CO34aHHOro ABYMS O4MHAKOBbLIMMN °0O
pasHOMMEHHbIMU 3apsigamu B Todke O (cm.puc)? °o—(Q
1) « 2) > 3) 1 4) |

A17. B kKakux 13 nepeyvmcneHHblX HMXKe TEXHUYECKMX YCTPOMNCTBAX MCMNOSb30BaHbI
AOCTWXKEeHUsA B obnactun pmsmkm nonynpoBogHUKOB?
A. conHe4yHaqa b6aTtapes
B. komnbloTEpP
B. pagnonpunemMHukm
1) Tombko B A
2) TonbkoB b



3) Tonbko B B
4) neBA,neb,neB

A18. B ogHOPOAHOM MarHMTHOM Morsie HaxoAUTCH paMKa, no
KOTOPOW HauYnHaeT Teudb TOK (CM. puc.). Cuna, gencreytoLwlas
Ha BEPXHIO CTOPOHY paMKu, HanpaseHa

1) BHU3

2) BBepx y
3) u3 nnockocT nucta Ha Hac ®
4) B nnockocTk nucta ot Hac &

A19. B meTannunyeckoe KonbLo B Te4eHne NepBbIX ABYX N
CEKyH[, BOBWraroT MarHuT, B TEYEHUE crnenyowmx aByx v VY ¥ ’V v oy
CEeKyH MarHUT OCTaBnsAT HENOABWXHbLIM BHYTPU KObLa, B

TeyeHune NocneayrLmx ABYX CEKYH ero BbIHUMAatoT U3 KornbLa. B kakme npoMexyTku

BPEMEHU B KaTyLLKe TeyeT TOK?

1) 0-6¢C 2) 0-2cund-6¢C 3) 24c 4) Tonbko 0-2 ¢

@y

A20. PagmnoctaHumsa paboTaeT Ha yactoTe 0,75-108 4. KakoBa gnuHa BOJHbI,
n3ny4yaemon aHTeHHoM paguoctaHummn? (CKopoCTb pacnpoCTpaHeHus
anektpomarHuTHbix BosiH 300 000 kwm/c.)

1) 2,25m 2) 4m 3) 2,25107° ™ 4) 4103 m

TunoBble 3agaHua ANA opraHu3auuu MHAMBUAYaNbLHOW paboThbl
(vHamBMAayanbHble 3aaaHus) no gucuunnmHe «OcHoBbI hUsnkuy

WHouBuayanbHoe 3agaHve BbloaeTcsl no Grnokam, HOMep BapuaHTa 3agaHus
coBnagaeT C HOMEpPOM 3aJayn U NopsiaKOBbIM HOMEPOM CTyAeHTa B cnuncke y4ebHom
rpynnbi.

Bnok 1
KuHemaTtuka. [1BUXkeHMe ¢ NOCTOAHHOW CKOPOCTLIO.

1. Katep MoxeT nnbiTb B HEMOABWXHOM Boae co ckopocTbto 10 m/c. CkopocTb
TeyeHus pekn 1 m/c. OnpegenuTte CpeaHO MYTEBYH CKOPOCTb KaTepa Ha nyTn 13
nyHKTa A B NyHKT B n obpaTtHo. [9,9]

2. [1za aBTOMOOUNSA Bblexanu ogHOBPEMEHHO U3 ogHoro nyHkTa. OanH asTomMobunb
ABWXETCH Ha ceBep, APYron — Ha tro-BoCTok. C KakoM CKOPOCTU MaLUWHbI yOansTca
ApYr OT Apyra, ecrim ux CKOpoCTU COOTBETCTBEHHO paBHbl 10 n 20 m/c? [28]

3. Mewexon ypansetca oT ctonba, Ha KOHUE KOTOpPOro ykpensieH doHapb, CO
CKOpOCTbIo 6 KM/4. PocT newexoaa 1,8 m, BbicoTa ctonba 4,8 M. Onpegennte CKOpoCTb
yBeNMYeHNa ONnHbI TeHN newexoga. [2,5]

4. B 6e3BeTpeHHylO norogy Kanmuv [OXOS OCTaBfsT Ha OKHE paBHOMEPHO
[BWXYLLIerocs co ckopocTbio 10 M/c aBToByca criefbl, HanpasrneHHble noa yrrnom 60° k
BepTukanun. Onpegennte CKOPOCTb Kanesib OTHOCUTENbHO 3emnn.[5,8]

5. Katep npoxoguTt pacctosiHue Mexay ABYyMS1 NPUCTaHSIMU Ha peke rno TeYeHWo 3a
600 c, a npotuB TeyeHuss — 3a 900 c. Kakoe Bpems noTpebyetca katepy Ans
npeoaoneHns aToro pacctosHusa B o3epe? [720]

6. B 3agHiol0 cTeHKy OallHM TaHKa, maywero co CKOpPOCTbi 72 KM/Y, ygoapsieTcs
nynsi, neTswas ropu3oHTanbHO CO CcKopocTbio 750 mM/c BCcrea TaHKy, M ynpyro
OoTCKakmBaeT OT Hee. C Kakon CKOPOCTbID OTHOCUTESIbHO MONETUT OTCKOYMBLUAS Nyns,
€CIny CTeHKa HaKIoHeHa K BepTukanu nog yrnom 30°? [720]



7. Katep nepennbiBaeT peky wupuHon 40 M. CKOpOCTb TeyeHus pekn 3 Mm/C.
CKopocCTb KaTepa OTHOCUTENbHO BOAbl 5 M/C. 3a Kakoe BpeMs kaTep nepensbiBeT peky
no HavkpaT4avwemy nytn? [10]

8. ABTOMOGOUMb ABUrancs U3 ogHOro nyHKTa B APYron C NOCTOSIHHOM CKOpocTbio 50
KM/4, a obpaTHO co ckopocTbto 70 km/4. OnpegenuTe CpeaHo CKOPOCTb HA BCEM NyTH
ABWXKEHUSA.[58 km/Y]

9. MNponeTasa Hag NyHKTOM A, NMNOT BepToneTa AOrHan BO34YLUHbIA LWap, KOTOPbIA
CHOCWIO BETPOM MO Kypcy camorieTta. Yepes 1 4 nunot noeBepHyn obpaTtHO u BCTPeTUN
BO3AywWHbIN wap 20 kM OT nyHkTa A. Yemy paBHa CKOpPOCTb BeTpa, €CNN MOLLHOCTb
ABuraTens Beproneta octaBanacb NoCcTossHHON? [17 kKm/v]

10. Katep, nmerowmin CKopocTb V, COBEPLUWI ABE NOe3OKN ONUTENbHOCTLIO t) 1 ty Ha
pacctosiHue S n obpaTtHo. lNepBas noesgka coBeplUeHa Mo peke, UMEeKoLLEn CKOPOCTb
TeyeHna U, a BTopasi nNo o3epy. Bo ckonbko pa3 Bpemsa ABWXeHUA No o3epy Oonblue

BPEeMeHU ABWxXeHNs kaTepa no peke? [1— u’ /Vz]

11. Katep coBeplumn gBe noesgkn Ha pacctosiHie S u obpaTHo. lNepBas noeagka
coBepLUeHa Mo peke, a BTopad no o3epy. Bpemsa ogHomn U3 noe3fnok oka3anoch Ha TpeTb
Gonblwe BpemeHn Apyron noesgku. Onpepenvte OTHOLWIEHME CKOPOCTM KaTepa K
CKOPOCTU peku. [2]

12. MNaccaxupckum katep npoxoant pacctodaHne 150 KM No TeyeHuto pekn 3a 2 yaca,
a npoTuB TeyeHus 3a 3 4Yaca. Onpefenntb CKOPOCTb KaTepa B cTosiden Boge (B KM/M).
62,5

13. Ockanatopbl MeTpo AOBWXYTCA CcO ckopocTbio 1 M/c. C Kakom CKOpPOCTbIO
OTHOCUTENbHO MOAHUMAILWENCS NeCTHMUbl Hago Mo HeW crnyckaTbCHd, YTOObI
OoCTaBaTbCA HEMOABWXHBLIM OTHOCUTESIbHO MacCaXMpoB, CTOSALWMX Ha CcrycKarweMcs
ackanartope? 3 m/c

14. Teno npowno nytb Sy 3a t.. [lepBy0 NOMOBUHY BpeMEHM OHO ABUranocb Co
ckopocTbto Vi = 10 mM/c, BTOPYHO NOMOBUHY BPEMEHU CO CKOPOCTbIO Vo = 30 mM/c. HanTu
CPEeHIoK CKOPOCTb Ha BceM nyTu. 20

15. MNaccaxupcknn katep NnpoxoguT pacctosiHme 150 KM o Te4eHUto pekun 3a 2 vaca,
a npoTMB TeyeHus 3a 3 Yyaca. Hantm ckopocTb kaTepa B cToa4en Boae (B kM/4)? 62,5

16. [NepByto NONOBUHHYIO NYTU aBTOMOOUIbL Npoexar co cpefHen CKOPOCTbio Vi = 60
KM/4, a BTOpPYIO CO cpefHen CKOpoCTbio Vo, = 40 KM/4. HanTu cpegHio CKOpOCTb ero

ABWXEHUS Ha BceM nyTu (B KM/q).[\/ﬂ]

17. Teno npowsio Nyt Sy 3a t.. NepByt0 NONOBUHY BPEMEHU OHO OBUrarioCb CO
ckopocTbio Vi = 10 M/c, BTOPYK MOSIOBUHY BPEMEHU CO CKOPOCTbIO Vo = 30 m/c. Yemy
paBHa cpeHAsa CKOpoCTb Tena Ha BceM nytn? [20 m/c]

18. lNepByto NONOBUHY NyTU aBTOMOOUITL Npoexan co cpeaHen ckopocTbio 60 KM/Y, a
BTOPYH CO cpeaHen ckopocTbio 40 KM/Y. HYemy paBHa CpefiHsisi CKOPOCTb ero ABMXKEHUs
Ha BceM nyTu (B Km/4)? 48

PaBHoOycKopeHHOe ABUXEHUe.

1. MNoesa, Tporadcb ¢ MecTa, ABUraeTca paBHOYCKOPEHHO W, Nponas TPeTbio YacTb
CBOEro NyTu O crnefylowen oCTaHOBKK, JOCTUM ckopocTu 80 Km/4. 3aTemM OH gBurancs
paBHOMEPHO, a Ha nocrnegHen TpeTu NyTm — paBHO3amensnieHHo. KakoBa cpeaHsas
CKOPOCTb Noe3aa Mexay octaHoBkaMn? [48 km/d]

2. 3a kakoe BpeMsi MMMO HabnogaTenss nponagyT nepeble TPU BaroHa Mnoesaa,
ABWXKYLLLErocs OT Havana OCTaHOBKM PaBHOYCKOPEHHO, €Criv NepBbI BaroH npoLuen 3a
4 c? PaccTosiHne mexay BaroHamu npeHebpeusb. [6,9]



3. Teno aBMranocb paBHOYCKOPEHHO M Yepes3 6 ¢ ocTaHoBunocb. OnpeaenuTe nyTb,
NPOMAEHHbIN TENoM 3a 3TO BpeMmsi, ecnn 3a 2 C A0 OCTaHOBKM €ro CKOpocCTb Obina
paBHa 3 M/c. [27]

4. MNynsa nonagaeTt B nperpagy v NpoHukaeT B Hee Ha rnybuHy 8 cm. Ha kakon
rny6uHe CKOPOCTb NYMK yMeHbLUMTCS B 4 pasa? [7,5-107]

5. HauvanbHas ckopocTtb aBtomobunsa 10 m/c, koHedHas 30 wm/c. Onpegenutb
CPEeAHIo NyTEBYIO CKOPOCTb, ECIIM U3BECTHO, YTO NEPBYHO MNOMOBMHY NyTN aBTOMOOWIb
ABUrancs paBHOMepHO, a BTOPYO NOSOBUHY — paBHOYCKOPEHHO. [13]

6. ABTOMOOWNb, OBWXYLUMACA CO CKOPOCTbIO 72 kM/4. OcyliecTBnsieT aBapunHoe
TOPMOKEHME C yckopeHveM 5 m/c?. OnpeaennTe CKOPOCTb aBTOMOGMWIIS Ha MOJIOBUHE
TOPMO3HOro nyTun. [14]

7. ABTOMOGOUNb ABMXETCS C NOCTOSAHHBIM YCKOpeHuem 1 m/c?. Mumo HabnogaTtens
aBTOMOOUNb npoe3xaeT co ckopoctbto 10,5 m/c. Ha kakom paccrtosHum oOT
HabnogaTens oH Haxoauncs 2 ¢ Hasaa? [19]

_ 2
8. MNMpaAMonnHeNnHoOe ABWXEHME TOYKM 3a4aHO ypaBHEHUEM X(t)=-2+3t -0t (m).

OnpegenuTe NyTb, NPONAEHHLIN TENOM 3a 8 ¢ ABmxXeHuS. [17]

9. 3a NaTyl0 CeKyHOy paBHO3aMEASIeHHOro ABWXEHUSA Terio NpoxoauT nytb 1 M un
octaHasnueaeTcsa. OnpegenuTte paccTosiHWe, NPONOeHHOEe TEeNOM 3a TPEeTbl CeKyHAy
CBOEro ApwmxeHus. [5]

10. KoopguHaTta Tena, BblpaXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHW, BblpaXX€HHOro

B CeKyHAax, Mo 3akoHy: X=2C0S2t Onpepenute MakcumarnbHoe yckopeHue Tena. [8]
11. KoopamHaTa Tena, Bblpa)eHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHW, BblpaKEHHOIo

B CeKyHAax, o 3akoHy X=2SIN2t  OnpepenuTte MakcMarnbHyt ckopocTb. [4]
12. KoopavHaTta Tena, BblpaXeHHasi B MeTpax, 3aBUCUT OT BPEMEHW, Bblpa)KEHHOIo

B CeKyHOax, Mo 3aKoHy x=2g2t Onpegenute MmakcMmarbHY CKOPOCTb. [4]

13. Teno gBwxeTtca NPAMOSIMHENHO, NpMYEeM KOOpAuHaTa npornopumoHasibHa Kyoy
BpeMeHn. Onpefenvre Kak M3MEHSeTCS YCKOPEHWe OT BPeMeEHW. [nponopumoHanbHa
nepBoW cTeneHn BpemMeHu]

14. Teno pgBmxkeTca MNPAMOSIMHENHO, NPUYEM KOOpAMHATaA MponopLMoHanbHa
yeTBEpPTON cTeneHn BpemeHn. Onpegenute 3aBUCMMOCTb YCKOPEHUS Tena OT BPEMEHU.
[nponopuynoHanbHO BTOPOW CTeneHn BpeMEHHU]

15. Teno pgBwXKeTCcs  NPSMOSIMHEWHO,  NpUMYeM  KoopauHaTta  obpaTHo

_ _ n
nponopunoHaribHa BpeMeHu X_Cllt. Ecnu ¢1 u ¢, — KOHCTaHThI, TO CKOPOCTb V_Czt .

Onpepgenute 3HayeHue n. [-2]
16. CkopocTb Tena, BblpaXXeHHasi B M/C, 3aBUCUT OT BPEMEHW, BbIPaXEHHOro B

cekyHAax, no 3akony V=3sIN2t Yemy GyneT paBHO MakcumanbHoe yckopeHue? [6]
17. Touka ABUXeTcs BOONb OCU X 1 KOOPAMHATA TOYKM B 3aBUCUMOCTU OT BPEMEHU

N3MEHSIETCSA MO 3aKOHY x =a+bt+ct® (a, b, c — HekoTOpble MOCTOSIHHbIE BEMUYUHBI).
Macca To4km m. o KakoMy 3aKOHY NpU 3TOM MEHSIETCS YCKOPEHUE TOYKN? [2C]

18. [IBmxeHne OByx BENOCUNELNCTOB 3afaHbl YyPaBHEHNAMMU: X1 = 6 + 2t; Xz = 0,5t
Uepe3 CKOMbKO CEKyHO OT OOHOBPEMEHHOr0o Havana ABWXKEeHUs BenocuneamcToB
BTOPOM AOCTUrHET nepBoro? [6¢]

CBoOoaHoOe nageHme.

1. 3a nocnegHiolo cekyHOy CBOOOAHOrO nageHus Teno npoxoauT nytb 50 M.
Onpegenvte nonHoe Bpems nageHusa tena? [5,5]

2. Teno ceobogHO nagaeT 6e3 HayanbHOW CKOpocTU ¢ BbicoTbl 1210 m. Onpeaenute
CPEeAHIOK CKOPOCTb Ha HWXHEN nonosuHe nyTtu. [133]



3. B nocnegHio cekyHay CBOOOAHOro nageHus Teno Mpowsio NyTb YEeTBEpPTYHO
yacTb Bcero nytn. Onpegenvte Bpems nageHus tena. [7]

4. Teno 6poLieHO BepTMKanbHO BBEPX CO ckopocTbio 40 m/c. Kak oTHoCUTCA NyThb K
nepemMeLLeHnto Yepes 6 ¢ nocrne Havana aswkeHua? [5/ 3]

5. CeobogHO nagatoulee Teno 3a NOCredHIo CeKyHOy NageHus MeeT CpepHHo
ckopocTb 8 m/c. Onpegennte CpeaHo CKOPOCTb Ha BCEM NMyTW CBOBOAHOrO NageHus.
[8]

6. C kpbllun goma oTopsarnacbh cocyrnbka, kotopasa 3a Bpems 0,2 ¢ nponeTtena MMmo
OKHa, BblicoTa kotoporo 1,5 M. C Kakon BbICOTbl OTHOCUTENBHO BEPXHEro Kpas OKHa
oTopBanacb cocynbka? [2]

7. PakeTta ctaptoBana c noBepxHOCTU 3eMnn M ABuranacb BepTUKanbHO BBEPX C
yckopeHveM 5 m/c? B TedeHne 10 ¢ noka pabotanu ee asuratenu. CKombko BpeMeHM
nponaeT C MOMEHTa npekpalweHns paboTbl ABuratenss 4O MOMEHTa NadeHUst pakeThbl
Ha 3emnio? [14]

8. [1ea Tena nagatT C pasfnMyHbIX BbICOT WU AOCTUralT 3eMnn OOHOBPEMEHHO.
Bpems nageHunsa nepsoro Tena 4 ¢, a BToporo — 1 ¢. Ha kakon BbiCOTe OT NOBEPXHOCTU
3emnu 6bINo nepBoe Teno, Koraa BTOpoe Havarno nagatb? [34]

9. AspocTaT NoAHWMaeTcsi ¢ 3eMNU BepTUKanbHO BBEPX C YCKOPeHWeM 2 M/c2.
Uepes 5 ¢ nocne Havyana ABWXEHUS M3 HEro BbiNan npegMmeT. Yepes kakoe Bpems
nocrne Havana nageHust npegmeTt ynaget Ha 3emnio? [3,5]

10. [1Ba Tena OpoLUeHbl N3 OOHOW TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOM CKOpOCTbio 20 Mm/c C
MHTepBanom BpemeHu 2 c. Onpegennte UHTepBan BpeMeHu, nocne dpocaHns BTOPOro
Tena, Korga Tena BHOBb BCTpeTdaTtcs. [1]

11. [1ea Tena GpoLleHbl M3 OQHON TOYKM BBEPX C OAMHAKOBOWM ckopocTbio 20 Mm/c C
nHTepBanom BpemeHun 5 c. OnpegenuTte nHTepBan BpeMeHu, nocrne 6pocaHnsa nepBoro
Tena, Korga Tena BHOBb BCTPeTATCS. [4]

12. Wapwuk nagaet ¢ BbicOTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb OTCKaKMBasa OT Hee C noTepen 25
% ckopoctn. OnpegenuTe NONHOEe BpeMs A0 KOHLLa OTCKOKOB. [14]

13. Teno nagaeTt ¢ BbicoTbl h. PaszgenuTte aTy BbICOTY Ha Tpu OTpe3Ka Tak, YTobbl Ha
NPOXOXAEHUEe KaX4oro n3 HUX notpebosanocb ognHakoBoe Bpems. Onpegenute onvHy

BTOpOro 1 TpeTbero otpeskos. [N/3; 5h/9]
14. Teno 3anyLieHo BepTMKanbHO BBEpX, Tak 4To 3a 12 ¢ oHo npowno nyte 400 m.
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OnpegennTte ero HayarnbHYH CKOPOCTb. [(gt 495 -9 )/2]

15. Wapwuk nagaet ¢ BbicOoTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaKMBasi OT Hee C NoTepen
25 % ckopocTtn. Onpegenute Bpems Mexay 4eTBepTbiM U NATbIM OTCKOKOM. [1,27]

16. Wapwvk nagaet ¢ BbicOTbl 20 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaKMBaa OT Hee C notepeun
25 % ckopocTtun. Onpegenute NONHOE BpeMS 40 KOHLA OTCKOKOB. [14]

17. Wapwuk nagaeT ¢ BbICOTbl 1 M Ha NOBEPXHOCTb, OTCKaknBasi OT Hee ¢ notepen 25
% ckopoctn. OnpeaenuTte NOSHOE BpeMS 4O KOHLA OTCKOKOB. [5]

18. Teno nagaeTt ¢ HEKOTOPOW BbICOTbI, MPUYEM €ro HavarnbHad CKOPOCTb paBHa
Hyno. 3a nocrnegHue [OBe CcekyHAbl nageHna OHO nponeteno 2/3 Bcero nyTwu.

OnpefenuTe NonHoe Bpemsi naaeHust Tena. [3+ \/§]
KpusonuHenHoe gBuxeHue.

1. [Boe wurpatoT B Mmsa4, bpocas ero apyr Apyry. Kakon HambBonbluen BbICOTbI
AOCTUrHET Msi4 BO BpPeMs Urpbl, ECAN OT O4HOr0 Urpoka K ApyromMy OH NIeTUT B TeYeHue
BpemeHu paBHoro 4 c? [20]

2. Teno 6polleHo ¢ HavanbHol ckopocTbio 10 M/c nog yrnom 60° kK ropu3oHTy. Kakos
paguyc KpMBU3HbI TpaekTopumn ABMXKEHNA Tena B Touke bpocaHns? [20]



3. C BbICOTbI 2 M nog yriom 45° Kk ropusoHTy GpoLleH MsiY, KOTOpbI nagaeT Ha
3eMr0 Ha paccTtosiHum 43 M No ropusoHTanu ot mecta nageHus. Onpegenute Bpems
noneta kamHs. [3]

4. MA4nk, OTCKOUMBLUMW OT NMOBEPXHOCTU 3EMITN BEPTUKANbHO BBEPX CO CKOPOCTbLIO
10 m/c, nponeTen MMMO OKHa AOMa, BblcOTa KOToporo pasHa 1,5 m, 3a Bpemsa 0,2 c. Ha
KakKoW BbICOTE OTHOCUTENBHO 3EMIN HAXOAUTCS BEPXHUIA Kpan okHa? [2,9]

5. [1Be 4acTuubl ABMXKYTCA C YCKOPEHWEM g B OQHOPOAHOM rMofie cunbl Tshxectu. B
HayanbHbI MOMEHT BPEMEHM YacTULbl HaXoAUNNUCbL B O4HOM TOYKE U MMENIM CKOPOCTU
3 n 4 wm/c, HanpaBneHHble TOPU3OHTaNbHO U B MPOTUBOMOSIOXHbIE CTOPOHbLI. Yepes
Kakoe BpeMsi BEKTOPbI MX CKOPOCTEN OKaXKyTCs B3aUMHO nepneHankynspHbeimn? [0,34]

6. Teno ckonb3uT co ckopocTbio 10 M/C NO ropu3oHTanbHOM MIIOCKOCTH,
npubnmxasace Kk wenn. Lenb obpasoBaHa [OBYyMS OTBECHbIMWM MapannefnbHbIMU
CTeHKaMu, pacctosHne mexay kotopbiMn 0,2 M. CKOMNbKO pa3s Teno yaapuTcs O CTEHKW,
npexge 4eMm ynaget Ha OHO, ecnu rmybuHa wenu 5 M, a ygap O CTeHKy cyuTaTtb
abcontoTHo ynpyrum? [50]

7. Tlof, Kaknum yrnomM K ropusoHTY HYXXHO BpOoCuTb Terno, Y4Tobbl ero MakcumarbHas
BbiCOTa nogbema bbiia B YeTblpe pa3a MeHbLUe AanbHOCTY noneta? [45]

8. V13 BepToneTa, neTawero ropusoHTanbHo co ckopocTtbio 20 M/c, Ha BbicoTe 20 M
cbpoLueH rpys 6e3 Ha4danbHOM CKOPOCTM OTHOCUTENBHO BepToneTa. og Kakum yrnom K
FOPU3OHTY rpy3 ynaaet Ha 3emnio? [45°]

9. Teno 6poLeHo Bepx NoA YrioM K ropu3oHTY C HavasibHOW CKOPOCTbIO V,. Mogyrnb
v,/3
N3MEHEeHNa CKOPOCTWU BO BpeMS norferta coctaBun °

3v’ /8¢
BbICOTY TpaekTopuu Tena. [~ o ]

10. Teno 6poLueHo nog HEKOTOPLIM YITIOM K FOPU3OHTY 1 HanbonbLuyto BeicoTy 20 M
AocturaeT, yoganmelumch rno ropusoHtanu Ha 1000 m ot Toykn 6pocanusa. Onpegenute
CKOPOCTb Tena B faHHou Touke. [500]

11. Yemy paBeH paauvyc KpuMBM3HbI B KOHEYHOW TOYKE TPaAEKTOPUM KaMHS,
OGpOLLEHHOrO rOpM30oHTarnbHO C BbICOTbI 5 M, ecnn ganbHOCTb ero noneta 10 m? [30]

12. Teno 6powieHo noa yrnom 60° kK ropusoHTy co ckopocTbio 10 mM/c. OnpegenuTte
Yyron K ropu3oHTy, NOA4 KOTOPbIM BUAHO Teno u3 ToYkn BpocaHus 3a 1 ¢ 4O MOMeHTa
nageHus. [45°]

13. Teno 6poweHo nog yrrnom 45° Kk ropusoHTy co ckopocTbio 10 m/c. KakoB yrom

. OnpeaenuTb MakcMMarnbHYHo

MeXay HanpaBNeHMEM BEKTOPOB CKOPOCTU U YCKOPEHMUSI 4Yepes V2 C nocne Havana
aBwxeHna? [45°)

14. C BbicOTbl 20 M B rOpM30OHTaNbHOM HanpaBfieHNUN BPOLLUEH MSY CO CKOPOCTbIO 5
m/c. OnpegenuTte paccTtosiHie mexay ABYMS YNpyruMy COCEOHMMW yaapamu Msda o
3emnto. [20]

15. MNpn OBWMXEHUN KONMOHHbI aBTOMOOWUNEN C AOCTAaTOYMHO BbICOKOW CKOPOCTbIO V
KOMKW rpsi3n C Korec aBToMOOWUSIS MOryT nonacTb B CredyloLWyr 3a HUM MalluuvHy.
Onpegenutb ©e30nmacHyld AUCTAHUMIO MeXZy aBTOMOOUNAMM, MPU KOTOPOW KOMKM

rpsi3v He nonagyT B UAyLyo cnegoM aBTOMaLUunHy. [V2 / 9]

16. ABTOMOBUNb C KonNecamu paguyca R gBwxkeTcs co ckopocTbio V. OT koneca
BBEPX B TOouke A oTBpacbiBaeTCA KOMOK rpss3n. Yros Mexay OnyLeHHOW M3 ToYkM A
BHU3 BEPTUKamnbi N OTPE3KOM MexOy TOYKOM A M TOYKOW KacaHus Koneca C 3emren
paBeH o. Onpegennte MakCUManbHYH BbICOTY, Ha KOTOPYH MOAHUMETCS KOMOK rps3mn

Haf ,D.OporOIZ. [2C052 (X(R +V2 Sinz (X/g)]

17. Teno, OpolleHHOe C HavamnbHOW CcKopocTbio 2 M/c BHM3 nog yrnom 30° K
FOPU30HTY, YNPYro ygapseTcs 0 napannenbHble CTeHKn konogua. MybuHa konoaua 10



M, paccTosiHne mexgy cTeHkamm konogua 1 m. Onpegenute 4vicno yaapoB Tena o
CTEHKM Konoaua Bo BpeMd nageHus. [4]

18. LLlapuk, GpOLLEHHbIN Noa YrioM K ropusoHTy o = 15° co ckopocTbio 20 m/c,
ynpyro OTpasunca OT BEPTUKASIbHOW CTEHKW TaK, YTO BEPHYNCS B TOYKY OpocaHus.
OnpepgennTte pacctoaHne OT TOYKM BpocaHns 40 CTEHKU. [5]

OvHamuka. NpamMonuHenHoe ABUXEHMe.

1. Ha noacrtaBke neXxuT Teno Maccou 2 Kr, MNOABELIEHHbI Ha MpyXuHe,
noaBeLleHHOe Ha MpYXMHe XecTkocTblo 1 H/M. B HayanbHbI MOMEHT MNPYXWHA He
pacTsiHyTa. [MoACTaBKy HauMHAOT OMnyckaTb BHU3 C yckopeHueMm 5 m/c’. Yepes kakoe
BpeMs NoAcTaBKa oTaenutcs ot Tena? [2]

2. Ha nogcraBke nexuT Teno maccon 1 Kr, NogBeLIEeHHOEe Ha MPY>XUHE XECTKOCTbIO
16 H/M. B Ha4anbHbI MOMEHT BPEMEHU NPYXUHa He pacTaHyTa. [NoacTtaBky HaunMHakoT
onyckaTb BHM3 C YyckopeHuem 2 Mm/c?. Kakum OygeT MakcumanbHoe pacTshKeHue
NpyXuHbl? [1]

3. Ckomnbko BaroHOB MOXeET paBHOMEPHO BE3TU MO TOPU3OHTaNIbHOMY MyTH
3M1eKTPOBO3, cuna TArM Kotoporo pasHa 13940 H, ecnn macca anektpoBos3a 184 T,
mMacca ogHoro BaroHa 55 1, a koapuumeHT TpeHusa kadeHnsa — 0,0017? [22]

4. lllap maccon 4 Kkr HaxoguTCs B SALWMKE, KOTOPbIA COCKarib3blBaeT MO HaKITOHHOW
MMOCKOCTU C YrnoM HaknoHa 45°. KoadpduumeHT TpeHus paseH 0,5. C kakoi cunow ap
AaBUT Ha nepeaHo cteHky? [10]

5. [iBa Tena maccamu mi 1 My (M1 > My) COeOMHEHbI NPYXUHOW U HaxogAaTcs Ha
rnagkown ropnsoHTanibHoNn NoBepxHOCTU. K cucteme npuknagbiBaeTcs ropusoHTanbHas
cvna F B nepBoM cry4ae K Teny mj, a BO BTOPOM cry4dae K Teny m,. Hantu otHoweHue

BO3HMKAOLLMX MPU 3TOM AedhopMauunm NpyXuHbI A, /AXZ. [m2 /ml]

6. ['py3bl Mmaccomn 1 Kr 1 2 Kr ABWXKYTCA BOOMb BEPTUKaNbHOM OCU C MOMOLLM CUCTEMBI
NOABWMXXHOrO M HenoaBwkHoro 6rioka. C KakMMm YCKOPEHWEM ABWXETCS MepBblA rpys,
ecnu rpys 6onbLlen Mmaccobl NoaBeLLeH K noasmxHomy 651oky? [0]

7. Taray cooBLuaeT HeHarpyxeHHoMy npuueny yckopenue 0,4 m/c?, a mpuueny c
rpy3om — yckopeHuem 0,1 m/c®. Onpenenutb ycKopeHve, ecnu Tarad 6yaet Bectn oba
npuuena. TpeHnem npeHebpeub. [0,08]

8. CaHu cKonb3AT paBHOMEPHO MO HAKIOHHOM MAIOCKOCTU C YriioM HakmnoHa o. Kakos

Npwv 3TOM KO3 MOULIMEHT TPEHUS MEXAY CKOSb3SALWUMN NOBEPXHOCTSAMN? [tga]

9. Ina yoepxaHus Tena Ha HaKMOHHOW MIIOCKOCTM C YrroM HaknoHa 30° HyxHa
MuHMMmaneHas cuna 10 H, a gns paBHomepHoro nogbema — 17 H. KakoBa macca tena?
[2,8 kr]

10. Ha gocke maccon 6 Kr, nexaiien Ha rnagkon noBEpPXHOCTU, HaxoauTcs Bpycok
mMaccon 4 kr. Kakylo MUHUMArbHYIO CUNY HYXHO MPUNOXUTb K JOCKe, 4Tobbl Bpycok
CKOMb3WN MO HEeWn, ecnn Ko3aMUUUEHT TpeHus mexay bpyckom n gockon paseH 0,27
[20]

11. ABTOMOGUNL Maccon 1 T, ABUrasdCb pPaBHOYCKOPEHHO, C MecTa Habupaet
ckopocTtb 100 km/4 3a 10 c. Yemy paBHO cpeaHee 3HayeHue cunbl, obecneynsaroLen
pa3roH aBTomobunsa? [2800 H]

12. 'py3 nexut Ha nony kabuHbl nudTa. Bo CKONbKO pas cuna gaBrieHus rpysa Ha
Mon MoJHUMAIOLLErocs ¢ yckopeHneM 5 m/c? nudbta Gorblue ero cunbl AaBReHNs Ha
MOJ1 ONycKalLEerocs ¢ TeM e Nno BenmymHe yckopeHmem nudgra? [3]

13. Teno nogHuUMarT BBEPX MO HAKIOHHOW MfIOCKOCTU C YINOM HakoHa o W
koadppmumeHTom TpeHns p. Onpepenutb  KOIPPUUMEHT MONE3HOro AencTBUS

HakoHHow nnockocTy, [1/(L+ HCGo) |



14. HaknoHHasi NMoOCKOCTb C YIMOM HaknoHa 45° OBMXETCS C YCKOpeHMeMm Mo
rOPU3OHTaNbHON MOBEPXHOCTU MO HaMpaBfiEHUIO OCTPUSA HAKIMOHHOW MIOCKOCTM.
HauynMHas ¢ Kakoro 3HayeHus1 YCKOPEeHUs, Teno, nexallee Ha HaKNOHHOMW NIIOCKOCTU |,
Ha4YyHEeT NOAHUMATbLCA MO HaKIMOHHOM MNIIOCKOCTWU, eCcnn KO3MMPUUMEHT TPEHUa Mexay
TEeNoM M1 HaKNMOHHOW NITOCKOCTbIo paBeH 0,17 [12]

15. [1Ba 6pycka maccamu 2 Kr u 3 Kr, CKpensieHHble HeaedopMNPOBaAHHON NPYXNHON
XecTkocTblo 2 H/cm, HaxogsTcs Ha rnagkom ropusoHTanbHom ctone. K Gpyckam
NPUNOXeHbl TOPU3OHTarNbHbIE CUMbl, COOTBETCTBEHHO 2 H n 3 H, HanpaBneHHble B
pa3Hble CTOPOHbI. HanTu ycTtaHoBMBLUEECS YANUHEHWE NMPYXWHBI. [1,2 cM]

16. [1Ba Tena ogMHaKoBOW Macchl CBSA3aHbl HEBECOMOW HEPACTSXXUMOWN HUTLIO. HUTL
nepeknMHyTa 4Yepes3 HEMOABMXHbIN 60K, YKPENMEHHbIN Ha BEPLUMHE MIIOCKOCTU C YriioMm
HaKnoHa K ropusoHTy 60°. Mpu 3TOM OAHO TEno CKOMb3WUT MO MMOCKOCTWU, a ApPYrom
ABWXEeTCS BepTuKanbHO BHU3. Onpegenute KO3a@UUUEHT TpeHUs Tena O MMOCKOCTb
AN Toro, YToObl ABMXEHNE ObINo paBHOMEPHbIM. [0,3]

17. Tpu oaunHakoBbIXx Opycka Maccbl M, CBSI3@HHbIE HUTSMW OBUXYTCA MO
rOpPM30OHTarNbHOW LLIEPOXOBATOW NOBEPXHOCTWU MO, 4ENCTBMEM NPUMOXKEHHOW K NEepBOMY
Opycky cunbl F, HanpaBneHHOM Nofg YriioM o K FOpU3OHTY. HanTn oTHOLWeEeHue cunbl
HaTSHKEHUs1 HUTEeN Mexay NepBbiM U BTOPbIM BPYCKOM K HATSXXEHUIO MeXAy BTOPbIM U
TpeTbum B6pyckom. [2]

18. B BepxHen To4Yke HaKNoHHOM NIIOCKOCTU BbICOTOM 12 cM 1 AnnHOM ocHoBaHus 90
cM nexut Teno. KoadpduumeHT TpeHus mexay TenioMm u nrockoctbio 0,2. Kakyto
MUHUMarbHYKO CKOPOCTb Hago CoobWWUTb Teny, Y4TobObl OHO Cbexano C HaKIOHHOW
nnockoctn? [1,7]

OvHamuka. 3aKoH BceMUPHOro TAroteHusi. KpuBonuHenHoe aABuxeHue.

1. KakoBo yckopeHue cBoboaHOro nageHusi Ha nosepxHoct ConHua, ecnv cumTaTthb,
uTo OpbuTON 3eMNU SBMSIETC OKPYXHOCTb ¢ paguycom 1,5:10% kM u nepuogom
BpaweHuna 1 rog. Paguyc ConHua 7-10° km? [270]

2. Macchbl aByx 3Be3g paBHbl My n M, (M1 > M), S — pacctosaHne mexagy Humu, a G —
rpaBuTauMoOHHasl noctosiHHasl. Yemy paBeH nepuog obpaweHuss 3Tux 3Bes3q Mo

3
KpyroBbiM opbutam BOKpYr nx obLiero LueHTpa macc? [275\/S /G(M, +M 2)]

3. KakoBa gomkHa 6biTb ANMUTENBHOCTL CYyTOK Ha 3emne, 4ToObl Tena Ha 3kBaTope
ObINN B COCTOSAHUN HEBECOMOCTU, ecnn paguyc 3emnu paseH 6400 km? [1 4 25 MuH]

4. Bo cKonbKO pas MakcMmarnbHasi BbiCOTa nogbema Tena, opowweHHoro Ha JlyHe,
Bonblle aHanorm4yHom BbICOTHI Npy BpocaHun Ha 3emne, ecnn HavanbHble CKOPOCTU B
obonx crnyyasix OAMHaKOBbI, OTHOWeEHue paguycoB 3emnn u JlyHbl paBHO 3,6, a
OTHOLLEHMe nx macc paBHO 817 [6,25]

5. CpaBHuTe Bec Tena Ha akBatope 3emnu (P1) n Ha ee nontocax (P»). [P1 < P3]

6. CnyTHUK OBWXKETCHA NO KpyroBon opbuTte BOKpPYr 3eMnu Ha pacctodHum h oT ee
nosepxHocTn. Pagnyc 3emnu R. YCKOpeHne cumbl TSHXKECTU Ha MOBEPXHOCTM 3eMnu g.

Hantn ckopocTb cnyTHUKA. [ RVG/(R+h) ]

7. [1Ba oguHaKOBbIX OQHOPOAHbLIX Xene3HbIX wapa, conpukacasach, NpUTArMBaTCA
APYr K Apyry no 3akoHy BCEMWPHOIo TAroTeHns ¢ cunon F. Macchel Wwapos yBenuuunu B
n pas. Kak nameHuTCcsa npu aTOM curna B3anMoAenCTBUS Mexay wapamu? [yBenuyunach
B n*° pa3]

8. Y noBepxHocTn 3eMnu (T.e. Ha pacCcTosiHMM R OT ee ueHTpa) Ha Teno AencTeyeT
cuna BcemupHoro TaroteHus 36 H. Yemy paBHa cuna TaroteHus, AENCTBYIOLAA Ha 3TO
Teno Ha pacctosHuM 3 R oT ueHTpa 3emnn? [4H]




9. Begpo ¢ BOOOM BpallaeTcsa B BEPTUKASIbHOM MIOCKOCTM Ha OSIMHON HUTWU OSIMHON
1,6 M. Npn Kakon HaMMeHbLUEN CKOPOCTU BpalleHus Boga He OyaeT BbIIMBaTbCS M3
Beapa? [4]

10. locce umeeT Bupax ¢ yknoHom 10° npu paguyce 3akpyrneHua B 100 m. Ha
KaKyto CKOPOCTb paccymTaH Bupax? [13]

11. MOTOUMKNUCT MOXEeT [OBUratbCs MO BepTUKaNbHOM CTEHE B FOPU3OHTasIbHOW
NMOCKOCTU C MWHUMAarbHOW CcKOpoCTblo 25 m/c. OnpegenuTb pagvyc MOBEPXHOCTW,
ecnu koapduumneHT TpeHus paseH 0,2. [12,5]

12. o BHYTpeHHeW rnagkon MNOBEPXHOCTU nonown cdepbl paguyca R = 2 m
ABWXETCS B rOPU3OHTasrlbHOM MNSIOCKOCTM Hebornbwoe Teno. Kakoson formkHa ObiTb
CKOpPOCTb Tena, 4ToObl OHO, ABUrasicb 6e3 TpeHusi, ocTaBanoCb BCE BPEMS HA OAHOWM
BbICOTe R/2 OT HMXHEN ToukM cpepbl? [5,4]

13. CkopocTb camoneTta npu BbINONIHEHUM «MEPTBOW NETNM» MOCTOSIHHA U paBHa
400 wm/c. Cuuntad, 4YTO 4YernoBeK MOXET MEepeHOCUTb NATUKpPaTHbIE Neperpysku,
onpeaenuTb MUHUMarbHbIN pagnyc TpaekTopumn camoreTa. [4 Km]

14. Kak oTHOCATCS ApYr K Apyry Cusbl, C KOTOPbIMM aBTOMOOWNb JaBUT Ha cepeanHy
BOrHYTOrO W BbIMYKSIOr0 MOCTa MOCTOB? Paguyc KpuBmaHbl B 06omnx crnydyasx paseH 50
M, CKOPOCTb ABMXEHNA 72 KM/M. [9]

15. MaTtemaTnyeckmin MadTHUK ¢ AnNnuHon HUTK 50 cM BpalllaeTcs B ropu3oHTanbHOM
nnockocTn ¢ yactoton 1 ob/c. Kakon yron obpasyeT HUTb MasiTHMKa C BEPTUKanbo?
[60]

16. MaaTHuMk ¢ rpysom m = 200 r oTBOAAT B rOpU3OHTASIbHOE MOSIOXKEHNE WU
oTnyckalT. Yemy 6yger paBHO MakCUMarbHOE HaTSXXeHWe HUTU, MOocre TOro Kak
MasiTHMK 3auennTcs 3a reo3gb, BOMTLIM Ha cepeavHe OfWHblI MasiTHAKa B TOYKe,
HanpaBreHWe Ha KOTOpYl M3 TOYKM ModBeca COCTaBMfsieT C BepTuKanbio yron 60°?
[7,84]

17. Moes3n gBwxeTca no 3akpyrneHuto paguyca 300 m co ckopocTbio 50 KMm/Y npu
paccToaHun mexay penscamu 1,5 M. Ha ckonbko cnegyeTt NOAHATb HAPYXHbIA Pesibe
MO OTHOLUEHUIO K BHYTPEHHEMY, YTOObI AaBneHne Ha HM3 Bbino ogmMHakosbiM? [10 cMm]

18. Wapwuk maccon 10 r nogselleH Ha HUTb AnMHOW 50 cMm. Ero TonkHynn Tak, 4YTto OH
OBWKETCS MO KPYry B ropU30OHTanNbHOM MAOCKOCTK, NpudeM HUTL obpasyeT yron o = 60°
c BepTukanbto. Onpegenute Yncno obopoToB LWapurka 3a ogHy cekyHay. [1]

Bnok 2
3aKoHbI COXpaHeHuUs 3Hepruu, umnynbsca. Pabora.

1. OBym Tenam maccamu 0,2 kr 1 0,5 kr coobwmnm ogMHaKkoByo aHepruto. BTopoe
Teno npowrso nocrne 3Toro Ao ocrtaHoBkM nytb 1,1 M. Kakon nyTb npougeTr [0
OCTaHOBKM MepBOe Teno, ecnu KoapduumeHt TpeHus ana oboux Ten ogMHaKoBbIN?
[3,75]

2. M3 opyaus BbinetaeT cHapaa nog yrinom 30° k ropn3oHTy. OgHa coTasi YacTb Been
paboThbl MOPOXOBbLIX rA30B pacxodyeTcs Ha oTaadvy. Bo ckonbko pas opyaue Tsaxenee
cHapsga? [74]

3. Kakown yron HakrnoHa JofmkHa MMETb Kpbllla 3a4aHHOM WwupuHbl L, 4Tobbl BOAa
cTekana 3a MMHUMarnbHoe BpeMa? TpeHne He yuuTbiBaTb. [45]

4. [1Ba Terna ¢ mMaccamMum m ”“ 3m [OBUXYTCA MO B3aMMHO NeprneHOUKYNApHbIM
HanpasneHusMm. locne coygapeHus Teflo Maccorm m octaHoBunocb. Kakas 4actb ero
9Hepruu nepewno B Tenno? [2/3]

5. CTpyst Boabl ceveHneM 10 cM? yaapsieTcsi 0 CTeHKY NeprneHAMKYnsipHO K Hel u
ynpyro oTckakmeaeT 6e3 notepu ckopoctn. C Kakon CuMron AENCTBYET BOAA HA CTEHKY,
€CIN CKOpPOCTb TeyeHus Boabl B Tpy6e 10 m/c, nnoTHocTb Boabl 1000 kr/m3? [400]



6. C knuHa mMaccbl M = 10 Kr 1 yrnom HakmnoHa o = 45°, NpucTaBneHHOro K CTEHKe,
cockanb3blBaeT Teno maccom m = 4 kr. KoadppuuneHT TpeHns mexay Tenom n KnmHom
paBeH 0,5. Torga, ecnu npeHebpedb TPEHMEM MEXAY KIIMHOM U OKpYXaloLWUMK ero
CTEeHKaMu, cura gaBreHns KrnnHa Ha BepTukanbHyto cTeHy pasHa: [10]

7. Yenosek CTOUT Ha HENOABWXHOW TeNexke, HaxOAdALencs Ha ropu3OHTanbHbIX
penbcax, u 6pocaeT nof yrnom 60° K ropusoHTY KaMeHb Maccoi 3 KI CO CKOPOCTbio 5
m/c oTHocuTenbHo 3emnu. Kakyto paboTy OH npu 3TOM coBepLuaeT, ecnv macca
Tenexkn BMecTe ¢ yenosekom 160 kr? [38]

8. WHyp onnHoM L nexuT Ha rnagkom CTofie, Ha OOHYy TpeTb CBeLMBasCb C ero
kpas. Onpefenutb CKOPOCTb LWHypa B TOT MOMEHT, KOrga OH, COCKOSb3HYB CO CTosfa

LerMKoM, 3auMeT BepPTUKanbHOE NOSIOXeHUE. [2\' 2L /3]

9. Msay maccon 0,4 kr, netawmm co ckopocTtbio 10 M/c, ygapsieTca 0 CTEHKY U Yrpyro
OTCKaKkuBaeT OT Hee. HanguTte 3HayeHue cusbl, JENCTBYIOWEN Ha MAY BO BpeMs yaapa,
€Cnu Yron Mexay BEKTOPOM CKOPOCTU U CTeHKoM paseH 30°, a Bpemsi B3anmMoaencTaus
0,1 c. [40]

10. Ha kakon MUHMMaribHOW BbICOTE HaZ MOBEPXHOCTLIO BOAbI JOMMKEH HAaXOOUTbLCS
LEeHTp wWwapa nnoTHocTbio 100 Kr/M*, 4ToBbl NpW NageHUU B BOAY OH MOTPY3WNCSt Ha
rny6uny 0,3 m? ConpoTueneHnem npeHebpeys. MnoTHocTb Boabl 1000 kr/m°. [2,7]

11. Onpegenute paboTy, 3aTpadeHHYD Ha cxaTtue npyxuHbl Ha 0,2 M, ecnu ans
Aedopmauun aton npyxumHbl Ha 0,4 M Heobxoanmo NpUNoXxuTsb cuny 6 H. [0,3]

12. Tenexka OBUXETCH rOPU3OHTasNIbHO C MOCTOSIHHOW CKOPOCTbIO, U B HEKOTOPbIN
MOMEHT Ha Hee KrnaayT Teno ¢ MacCon, paBHON Macce Tefnexkn. Ha CKONbKO NpoLeHToB
YMEHbLUNNACh 3HEPrus Tenexkn? [75]

13. [py3oBuk egeTr co ckopocTbto 7 M/c. Msaumk maccom 0,25 kr, GpOLUEHHbIN
BOOMOHKY rpy3oBMKa, ydapsieTcs abCconioTHO ynpyro B ero 3agHun 6opT C
ropu3oHTanbHom ckopocTbio 10 m/c. OnpegennTb MMNYNbLC MsYa nocne yaapa. [1,4]

14. Mpwu nocapke camorneT maccon 5-10% kr gBkeTcs ¢ yckopeHuem 6 m/c?. Kakoa
MOLLHOCTb TOPMO3SLLEen Cusbl, ecnu HavanbHas ckopocTb 30 m/c? [4500 kBT]

15. Teno maccon 1 Kr ygapsieTcs Heyrnpyro O MOKOSLeeca Teno Maccom 4 Kr.
OnpenenuTte Qonto NOTEPSIHHOM KMHETHUYecKkon aHeprun. [0,8]

16. MuHMManbHaa CKOPOCTb, NPU KOTOPOW Nynsa NpeogosieeT npensaTcTBne, pasBHa
300 m/c. Kakyo HayanbHyl CKOPOCTb AOSMPKHA MMeTb Myns, 4Tobbl CKOPOCTb MNpwu
BblneTe ua npenatctaeusa gocturna 400 m/c? [500]

17. Teno GpouieHo noa yrnom 60° k ropm3oHTy. KakoBoO OTHOLLIEHME NOTeHUMansHoM
SHEPrumn K KNHETUYECKON SHEPIUKN B BbICLLEN TOUKE TpaekTopun? [3]

18. ManeHbkuMr LWapuk HayMHaeT CKOMb3UTb U3 BEPXHEW TOYKU HEMOOBWKHOW
rmagkon nonycdepbl pagnyca R. Ha kakyto BbICOTY OH MOACKOYMT nocre abcomnoTHO
ynpyroro ygapa O TFOpPU3OHTarnbHYl0 MOBEPXHOCTb, Ha KOTOPOWM CTOUT nonycdepa?
[23R/27]

19. CHapsg B BepxHeW TO4YKe TpaekTopuu, yaoaneHHOW OT MecTa BbICTperia Ha
paccTositHUM 1 KM No ropu3oHTanu, paspbiBaeTcs Ha ABa OCKofka paBHou macchl. OguH
OCKOSOK nocsie B3pbiBa BO3BpALLAETCA K OPYAMIO MO NpexHen TpaekTopun. Ha kakom
pacCTosiHUM OT MecTa BbICTpena ynageTt BTOpon ockonok. ConpoTuBrieHMeMm BO3ayxa
MOXHO npeHebpeyb? [4 KM]

20. B awuk ¢ neckom maccon 4,992 kr, NOABELLUEHHbIA HA HUTK, Nonana nyns
maccon 0,008 kr, neteBLUas ropu3oHTaNIbHO CO CKOPOCTbIO Nepen cTtonkHoBeHnem 500
M/C, 1 3acTpsina B HeM. Onpegenntb Ha Kakyl BbICOTY MOOHMMETCS AWMK nocne
nonagaHus B Hero nynu. [3 cm]

21. C Kakom CKOpOCTbO Hago OpocuTb BHU3 MSY C BbICOTbI 5 M, 4TOObI OH
noAanpbirHyn Ha Bbicoty 10 M? Yaap msada cumtaTtb abcontoTHo ynpyrum. [10]



22. C KakoW CKOPOCTbI OOSMKEH NPbIrHYTb NOA YrfioM o YefloBEK Maccon m ¢ Kpasi
Tenexkn maccon M n anuHon L, 4ToObl nonacTe Ha Apyron ee kpan? TpeHnem mexay

TenexKon 1 nNonioMm npeHebpeyb. [v:\/Lgm/(M +m)sin 20L]

23. CaHu cKaTbIBaKTCA C ropbl, UMetoLLen yKnoH o = 30° K ropusoHTy. [inuHa cnycka
| = 60 M. KoadbdmumeHT TpeHusa ckonbxeHust caHen u = 0,14. Kakoe pacctosiHme caHm
NpoKaTATCA Nocne crycka no ropu3oHTann 40 OCTaHOBKN? [162 M]

24. 'py3 macchbl 1 Kr MeasieHHO BTaCKMBAKOT MO HaKIOHHOW MIIOCKOCTU Ha BbICOTY 4
M, 3aTpaTuB Ha 3710 paboty 8 [k. Ha aTon BbICOTE Ipy3 CPbLIBAETCS W CKONb3WUT
obpaTHo. Kakyto ckopocTb OH ByaeT umeTb Y OCHoBaHMA? [12]

25. B HenogBWxXHbIN Wap yaapseTcs He No IMHUK LEHTPOB APYron Takoun Xe Lwap.
Moa kakum yrnom pasneTaTcs wapbl, ecnm oHn abcontoTHo ynpyrmue n rmaakme? [90]

26. Tena c maccamu 2 Kr 1 3 Kr ABUratoTCa HaBCTpeyy ApYyr Opyry CO CKOPOCTAMM
cooTBeTCTBEHHO 2 M/c 1 1 M/c. lNpeHebperas TpeHnem, onpeaennte CkopocTb Bonee
TshKenoro Tena nocne abcontoTHO ynpyroro coygapexus. [1,4]

27. Teno cockarnb3bliBaeT C BEPLUNHBI rraakon nonycdepbl N OTpbiBAEeTCHA OT Hee Ha
BbicOoTe 2,5 M OT ee ocHoBaHua. Onpeaenute pagunyc nonycdepsl. [3,75]

28. Ha rnagkon ropnsoHTasibHON NOBEPXHOCTU OKOJSI0 CTEHKM CTOUT CUMMETPUYHbIN
B6pycok maccon M = 4 kr ¢ yrnybneHnem nonycdepunyeckon popmbl pagmycom 1,25 m.
N3 Toukm A ©6e3 TpeHuss cockanb3blBaeT wWwamdba maccom m = 1 kr. Hamgute
MakcMMarbHYy CKOPOCTb Bpycka Npu ero nocneayroLwem ABMKEHUN. [2]

29. Kakylo MUHMMasbHYK CKOPOCTb OOSMKEH LUapUK MaTeMaTUyecKoro MadTHuUKa C
HUTBbIO OnMHOW 1 M, NPOXOAs MONOXEeHWe paBHOBECUS, YTOObI CMOr caernaTtb MOJSHbIN
060poT B BepTUKanNbHOM NNOCKOCTU? [7]

30. [1Ba wapuka ¢ maccamm 3 Kr u 5 Kr OABWXKYTCS NO Nagkon ropusoHTanbHON
NOBEPXHOCTU HaBCTpeYy Apyr Apyry co ckopocTamu 4 m/c u 6 M/C COOTBETCTBEHHO.
Uemy paBHO W3MeEHeHWe BHYTPEHHEeW 9HeprMu LwapoB Mocfe WX Ynpyroro
CTONKHOBEHNA? [94]

31. KnuH maccoi 0,8 Kr ¢ yrnoMm HakmnoHa y OcHOBaHWs 45° nexuT Ha rnaakom
nosepxHocTn. C knuvHa ¢ BbICOTbI 0,5 M, Ha4YMHaAeT CKOMb3UTb Teno mMaccom 2 kr. Ha
Kakoe pacCTOsAHME CMECTUTCSH KINWUH, KOorga Terno okaxeTcs y ero ocHoBaHma? [10 cMm]

32. Opyane maccol 400 Kr pacnonoXeHo Ha rnagkon ropu3oHTanbHOM NOBEPXHOCTN.
Onpepenute TaHreHc yrna nNoAa KOTOPbIM YCTAHOBMEH CTBOM Opyausi, ecnv cHapsg
maccoit 20 Kr BblneTaeT nog yrrnom 60° K ropusoHTy. [1,65]

33. Onpepenute MakCMMarnbHYyO [OMK0 3HEPrun, KOTOPYH MOXeT nepenaTb
ABWXKYLLMACA HEPenAaTUBUCTCKUA MNPOTOH HEMOABMXHOMY 3MIEKTPOHY MNpU  YyNpyrom
cTtonkHoBeHun. [0,2 %]

34. lWap HaneTaeT Ha BTOpPOW, NepBoHayarbHO HEMOABWXHbINW, LWAp, UCMbITbIBas C
HUM LieHTparnbHOe ynpyroe CTofKHOBeHue. [epBbin wap nocre CTONKHOBEHUS U3MEHUT
HanpasfieHne ABMKEHUS Ha NPOTMBOMNOSIOXHOE, eCnu:

a) ero macca MeHblle Maccbl BTOpOro wapa; 6) ero macca 6onblie Maccbl BTOPOro
Lapa; r) ero macca paBHa mMacce BTOpPOro Lwapa; r) HMKoraa; ) scerga.

35. Kakylo MakcumarnbHyt0 [JOM0  3HEpruM MOXeT nepefatb  OBUXYLMIACS
HepensTUBUCTCKUIN 3NEKTPOH HEMOOBUXXHOMY 3MEKTPOHY MpU YNpyroMm CTOSIKHOBEHUN?
[100 %]

36. Kakylo mMakcumarnbHyto A0S0 SHEpPrnn, MOXEeT nepefaTtb ABWXKYLLMACS aToM
a30Ta HENOABWXKHOM MOJIEKyre a3oTa nNpu ynpyrom ctonkHoBeHun? [89 %]

37. B kakom crnyvyae gsuratenb aBToMobUnst OMMKeH coBepLnTb 60bLuyto paboTy:
ANS pasroHa ¢ MecTa 4O CKOpOCTU 36 KM/Y UK Ha yBENMYEeHne CKopocTu oT 36 KM/4 oo
72 xM/4? [BO BTOPOM criyyae]




38. KameHb GpolleH BepTukanbHO BBEPX CO ckopocTbto 10 m/c. Ha kakomn BbicoTe
KNHEeTUYecKas a3Heprus KamHs 6OyaetT paBHa noTeHuuwanbHon? ConpoTuBneHneMm
BO3ayxa npeHebpeuyb. [25]

39. Mynsa, netawasi co CKOPOCTbIO Vo, NPOOMBAET HECKOSbKO OLMHAKOBLIX [LOCOK
paBHOM TOJILWMUHBI U PaCMOnOXeHHbIX BNMOTHYIO APYr K Apyry. B kakon no cuyeTy gocke
3acTpsiHeT Nyns, eCcrim ee CKOPOCTb Mocrie MPOXOXAEHWA NepBOn OOCKW paBHa Vi =
0,84v,? [4]

40. BaroH maccon 20 T, gBmXyLmMncs co ckopocTbio 0,3 M/, AOrOHSAET BaroH Maccou
30 T, aBmXywmmnca co ckopoctbio 0,2 M/c 1 cuennseTca ¢ HUM. C KakonW CKOPOCTbHO
Aarnee BaroHbl ABuratoTcs Kak eguHoe uenoe? [0,24 m/c]

41. TlogbeMHbIN KpaH paBHOMEPHO MoAHMMaeT rpy3 maccom 2 T. MouwHocCTb
asuratensa kpaHa 7,4 kBt. OnpegoenuTb CKOpPOCTb NoAgbema rpysa, ecnu K. n. A.
ycTaHoBkM 60%. [0,22 m/c]

42. Wapuk macconm 100 r ynan ¢ BbiCOTbl 20 M Ha rOpU3OHTamNbHYH NAUTY U
OTCKOYMN OT Hee BBepx abcontoTHO ynpyro. Onpegenutb UMMYbC, MOMYYEHHbIN
nNuTon. [4 krm/c]

43. Teno maccoit 100 Kr nogHUMaeTcst G yckopeHueM 2 M/c? Ha BbicoTy 25 M. Kakas
paboTa coBepluaetcsa npu nogbeme Tena? [30 kIx]

44. TMaparowmn BepTuKanbHO wapuk mMaccon m = 200 r ygapunca o nomn co
CKOPOCTbIO V = 5 M/C u noagnpbIrHyn Ha BbicoTy h = 80 cMm. HanTtu nameHeHme nmnynsca
Wwapwuka npu ygape. [1,8 (kr-m)/c]

45. Teno maccom m nog OENCTBMEM HEKOTOPOM MOCTOSAHHOM CWUIlbl HayMHaeT
ABUraTbCA U3 COCTOSIHMS MOKOSI PaBHOYCKOPEHHO M nponas nyTb S npuobpetaet

CKOPOCTb V. Kakyto MOLLHOCTb pa3BmuBaeT npu aTom cuna? [N= mv? /43]

46. Teno, bpoleHHOe BepTUKanbHO BBEPX, yrnano obpaTtHO Yepes 4 ¢ nocre Havana
aBmxeHus. Onpegenute KUHETUYECKY SHepryio Tena B MOMEHT OpocanHuna wu
NoTEeHUMarnbHYyl0 3HEPrn0 B BbICLLIEN TOYKe, ecnu ero macca 0,5 kr. ConpotuBneHue
BO3ayxa He yuuTbiBaTh. (g=10 m/c?). [100 Ox]

47. B kakom crnyyae gsuratens aBTOMOOUNA OOMKEH COBEPLUNTL BornbLuyto paboTy:
AN pasroHa ¢ Mecta 40 CKOPOCTM 36 KM/Y Unn Ha yBENUYEHUE CKOPOCTM OT 36 KM/Y oo
72 xm/4? [BO BTOPOM criyyae]

48. lNMynsa, neTtawas co ckopocTtbio 400 m/c, nonana B 3eMnsiHOW Ban u yrinybunach B
Hero Ha 0,5 M. OnpegenuTte cuny CONPOTUBIIEHUS TPYHTa ABWKEHUIO NyNn (cuntasa aTy
CUny NOCTOSAHHON), ecnn macca nynu 7 r. [1120 H]

49. KameHb 6polleH BepTuKanbHO Bepx co ckopocTbio 10 m/c. Ha kakon BbicoTe
KNHEeTUYeCcKas 3Heprus KamHs OyaoeT paBHa noTeHuuanbHon? ConpoTuBNEHMEM
BO3ayxa npeHebpeysb. [20 m]

50. MoTop anekTpoBO3a Mpu OBWKEHMM CO CKOPOCTbK V = 72 KM/4 notpebnser
mowHocTb N = 800 kBT. KoadhdpuumeHT nonesHoro AenCTBUS CUITOBOM YCTaHOBKM
anekTpososa 1 = 0,8. OnpeaenuTe cuny Tarn moTopa. [3,2:10% H]

51. BaroH maccon 20 T, ABMXKyLLMIACSA co ckopocTbto 0,3 M/C, 4OroOHAET BaroH Maccom
30 T, gBwKyLLMNCA co ckopocTbio 0,2 m/c n cuennseT ¢ HUM. C Kakon CKOpPOCTbIO fJanee
BaroHbl ABuUratoTcs kak eagnHoe uenoe? [0,24 m/c]

52. locTtosiHHaa cuna 5 H gencrteyeT Ha Teno maccom 10 kr B TeyeHue 2 cC.
Onpenenntb KOHEYHYIO KMHETUYECKYID 3HEepPruio Tena, ecriv HavyarnbHask KMHeTudeckas
3Hepruda paBHa Hyno. [5 [Ix]

53. Teno, 6poweHHOe BePTUKANbHO BHU3 C BbICOTblI 75 M C Ha4YanbHOW CKOPOCTbHO
10 m/c, B MOMEHT ygapa O 3emMnio MMeNno KUHeTMYeckyto aHepruio 1600 [Ix.
Onpegenntb maccy Tena. ConpoTnBneHnemMm Bo3ayxa npeHebpeuysb. [2 Kr]

54. Teno maccon 100 r, BGpowweHHOe BepTUKanbHO BHM3 C BbICOTbI 20 M CcO
ckopoctbto 10 Mm/c, ynano Ha 3emntio co ckopoctbto 20 m/c. Hawmtm paboty no
NpeofoNeHnto conpoTnBNEHns Bosayxa. [4,6 x|



bnok 3
MonekynsipHasa ¢pusuka. Na3oBble 3aKOHbI.

1. Kakoe paBneHnme Ha CTEHKM cocyga npou3BOAUT a3, €Cnu cpefHsas
KBaZpaTW4YHasi CKOPOCTb ero Monekyn 500 M/c, macca rasa 3 1, a o6bem — 0,5 n? [5-10°]

2. CKONbKO MOJEKYN COOAEPXUTCS B OOQHOM NUTpe BOoAbl, ecnn ee nnoTHocTb 1000
kr/m3? [3-10%)

3. B cocyne ob6bemom 20 cm® npu Temnepatype 27 °C u paenenuu 10° MMa
HaxoOuTCs OAHOATOMHbIA wmAaeanbHbld ra3. OnpegenuTb CKOPOCTb LUHypa B TOT
MOMEHT, KOra OH, COCKOMb3HYB CO CTOSa LEeSfIMKoM, 3aMMeT BepTUKaribHOe MOMoXeHne.
[3]

4. BakyyMHble HacocCbl MO3BOMAT MNOHWXaTb AaBneHue A0 1,5-101° Ma. Kakoso B
3TOM cnyvyae cpefHee paccTosiHMe Mexady Morekynamu npu TemnepaTtype 27 °C? [0,3
MM]

5. B o6beme 1 cm® npu gaeBnenun 20 klMa HaxoaaTes 5-10'° monekyn renus (0,004
kr/monb). KakoBa ux cpegHekBagpaTudHasa ckopoctb? [400]

6. Hebonbluon BO3AYLIHbIN LIAPUK YOAEPXKMBAETCA B BOAE HA HEKOTOPOW rnybuHe
npu Temnepatype 17 °C. lapuk oTnyckaloT, U OH BCnnbiBaeT. Ha noBepXHOCTU BOAb
npu Temnepatype Bo3ayxa 27 °C o6bem wapwvka ysenuuunca Ha 20 %. 3To o3Havaer,
4YTO NepBOHa4vanbHasa rnybuHa HaxoXaeHus Wwapuka coctasnsna: [1,6]

7. Ha gHe cocypa, 3anonHeHHOro BO34AyXOM, JIEXUT MOSbIM MeTanan4yeckun wapuk
paguycom 2 cM 1 Maccon 5 r. [lo Kakoro AaBfeHusi HYXXHO CXaTb BO3A4yX B cocyae,
4TOObI LWIAPUK NoaHAnNca BBepx? TemnepaTypa noctosHHa v pasHa 20 °C, M = 0,029
kr/Monb. [1,25-107]

8. CteknsHHyto Tpybky anuHon 10 cm Ha 1/3 norpyxaiwT B pTyTb. 3aTeM ee
3aKpbIBAOT NanbLUemM 1 BbliHUMaKT. Kakon gnvHbl CTONOUK pTYyTM OCTaHeTcs B Tpybke,
ecnu atmocdepHoe aasrneHue coctaBngaet 750 mm pTyTHOro ctonba? [3 cm]

9. [1Ba cocyga, cogepXalimx OAHy M Ty XXe Maccy OAMHAKOBOroO rasa, CoefuHeHb!
Tpy6KOIi ¢ kpaHoM. B nepsom cocyae aaeneHue 10° Ma, Bo BTopom — 3-10° Ma. Kakoe
YCTQHOBUTCS [AaBfieHWe Mnocrne OTKPbITUS KpaHa, ecnu TemnepaTtypa ocTaBanachb
nocTosiHHOM? [1,5-10° Ma]

10. B 6annoHe cogepxuntca ra3 npu temnepatype 270 K. Kakyto yactb rasa cnegyet
yaanuTtb 13 6annoHa, 4todbl Npn HarpeaHun o 300 K gasneHne octanocb NPeXxHUm?
[10 %]

11. B BepTMKanbHOM LMNMHAPE HaxoauTcs nog noplHem ra3 npu temnepatype 400
K. Macca nopwHa 4 «r, nnowagb 0,004 M2, Kakoi macchl rpy3 Hago MNoOfoOXWUTb Ha
nopLUeHb, 4Tobbl OH OCTancst Ha MecTe NpuM MeaneHHoMm HarpeBaHun rasa Ha 100 K,
ecnu atmocepHoe aasnexue 10° Ma? [11 kr]

12. Hacoc, 06bem koToporo 1,2:10° M3, coeguHeH ¢ cocyaom, obbem kotoporo 0,03
m3. Ha ckonbko MpoOLEHTOB BO3pacTaeT AaBfeHWe B COCyAe 3a OAWH X0 MOPLLHS
Hacoca, ecnu Temneparypa npu aTom He meHseTca? [4 %]

13. Kak nameHuTcs aaBneHne naeanbHOro rasa npu yBenmyeHumn p 2
KOHLleHTpauMmM mornekyn B 3 pasa, ecnv cpegHasa KBagpaTuyHas
CKOPOCTb MOJSIEKYST OCTaeTCsl HEM3MEHHOMN? [yBENUUNTCS B TpU pasa]

14. MNpwn HarpeBaHMM ngeanbHbIN ra3 nepeseaeH n3 coctosHna 1 B coctosiHue 2. Kak
n3MeHuncs npm aTom o6bem rasza? Macca raza NoCTOsiHHA. [yMEHbLUNICS]



15. KakoBa TemnepaTtypa 8 r kucrnopoga, 3aHmmatowlero obvem 2,1 n npy gasneHnm
200 kMa? [-71 °C]

16. B pgByx cocypax HaxogdaTcs pasHble upeanbHble rasbl,
npyyeM KOHLIEHTpauusi MOSieKyn nepBoOro rasa B 2 pasa MeHblue
KOHUEHTpauMn MOneKys BTOpPOro, a haBreHne BTOpPOro rasa B 3
pasa MeHblle [aBneHns nepBoro. Yemy paBHO OTHOLUEHME
abcontoTHOM TemnepaTtypbl BTOporo? [6]

17. Ha pnarpamme PT Touykamm A n B wnsobpaxeHbl AOBa
COCTOSIHMS OOHOM M TOM >Xe Maccbl rasa. Kakas u3 Touvek
cooTBeTCcTBYeT 6onblemMy obbeMy M Kakad Gonblien NnoTHOCTU?
[Va > Vp; pa < Pb]

18.Ckonbko mornekyn N rasa HaxoguTCs B cocyde eMKOCTbio V npu aasneHum P u
TemnepaTtype T? [N = PV/KT]

19. MNpun n3oTepmMnYecKoMm cxatuum rasa ero ob6bem ymeHbwnncs Ha 30%, a gaBnexHue
BO3pocCno Ha 3 aTM. Yemy paBHO nepBoHa4vansHoe gaBrieHne? [7 aTMm]

20. Bo ckonbko pas pasnuyaroTcs cpegHekBaZpaTUYHble CKOPOCTU MOMeKyn OBYX
pasfiMyHbIX MaeanbHbIX ras3oB, ecrinM Macca MX MOJSieKyn pasnuyaeTcs B 4 pasa, a
TemnepaTypa ra3oB oguHakoa? [B 4 pa3sa]

21. B 6annoHe obbemom V HaxoguTcsa ras maccom m; npu Temnepatype T;.
HekoTopoe konn4yecTBo rasa BbinycTuUnu M3 6annoHa, nocne 4Yyero ocrtaBLlasgca Macca
OoKasanacb paBHOM My, a Temnepartypa paBHon T,. Kakyto maccy rasa Am = m; — mp

BbINyCTUNN N3 6annoHa? [ml(l_ PT,/ I:)lTZ)]

22. Ha puwarpamme PV Touykamum 1 u 2 wmnsobpaxeHbl aBa p
COCTOSIHUSA OAHOW N TOW Xe Macchl ra3a. Kakas Touka cooTBeTCTBYyET
6onbwen Temnepatype? [Ty = T,]

23. Kakas TemnepaTtypa COOTBETCTBYET CpefHen KBagpaTU4YHOMN
ckopocTn monekyn kucrnopoga V = 400 m/c? [205 K]

24. CKonbko MoOseKkyn rasa cogepxmtcsa B konbe obvemom 250
cm® npu Temnepatype rasa 27 °C u aaBneHum 0,5-10° Ma? [3-10%]

25. Tllpn HarpeBaHuMM uAeanbHOro rasa ero Temnepartypa
yBenuuunacek ¢ t; = 0 °C go t, = 819 °C. lNpu 3TOM cpeaHss
KBagpaTMyHaa CKOpPOCTb TEMNMOBOrO ABMXEHUS MOSeKyn rasa
Bo3pocrna B? [2 pa3a]

26. Ha puwarpamme PV npuBegeH rpaduk, onucbiBawoWmnmn 2 _._\
npouecca B ugeanbHoM rase npu nepexoge 1- 2 — 3. 370 3
npouecchl: [M3o06apnyeckoro HarpeBaHUa W WU30TEPMUYECKOro
pacLumpeHusi]

27. Ha rmy6uHe 40 m B cTOsi4en Bode MNy3blpek BO3Ayxa UMeeT
o6bem 3 MM, OnpepenuTb 06beM 3TOrO Xe Mny3blpbka NpU Mogbeme ero Ha
NnoBepxHOCTb  BoAbl.  [lpouecc  cymMTaTb  M3OTEPMUYECKUM, p
aTMoccepHoe aasnenuve 10° Ma. [15 Mm?) 3 2

28. Tlpu oxnaxgeHun waeanbHOro rasa ero TemnepaTtypa
yMeHbLmnack ot 711 °C go —27 °C. MNpu 3TOM cpeaHsast CKOPOCTb
TENMOBOro ABWXEHNSA MOSEKYN YMeHbLuMnach B? [2 pa3a]

29. Ha gnarpamme PT n3obpaxeHbl 3aBUCUMOCTU AaBNeHUs oT
TemnepaTtypbl NpU WN30XOPUYECKOM HarpeBaHUM Tpex rasoB —
Kucrnopoga, renusa un yrnekucrnoro rasa. Maccbl rasoB OAMHaKOBbI,
OHM  3aHMMalT  oguHakoBble  obbembl. Kakon  rpadumk
cooTBeTCTBYET Kakomy rasy? [1 — CO,, 2 — O,, 3 — He]

30. lMpwn HarpeBaHuM maeanbHOro rasa Obin nonydeH rpaduk
3aBMCUMOCTW €ro gaerneHust ot abcontoTHom TemnepaTtypbl. Macca
rasa noctosiHHa. [Npu aTom 06beM rasa? [yBenuuuncs]




31. B b6annoHe Haxogutca macca rasza m = 120 kr nog aasneHunem P = 10 Mlla.
Kakyto maccy rasa B3snu u3 6annoHa, ecnu paeneHue ctano pasHo 2,5 Mlla?
Temnepatypy cuyntaTb NOCTOAHHOW. [7,5 Kr]

32. BHyTpeHHsIs aHeprna rasa cknagbiBaeTcs u3 E, — CyMMapHOW KUHETU4YEeCKOW
3HeprMn monekyn u Ep — noTeHumanbHOW 3HepPrnn mux B3ammoaencTeus. [Npu Kakom
COOTHOWeHUN E, n Ef cocTosiHMe rasa MoxeT ObITb onMcaHo ypaBHeHnem KnanenpoHa
— MenpgeneeBa? [E(>> Ef]

33. MNpn n3oTepMmnyecKom cxaTum rasa ero oo6bem ymeHbLUnnIca Ha 1 n, a gaBneHue
Bo3pocno Ha 20%. Yemy paBeH HavanbHbIN 06beM? [6 ]

34. MNpwv HarpeBaHWM MaeanbHOro rasa ero TemnepaTtypa ysenuuunach ¢ t;=0° C no
t,=819° C. MNpu 3TOM cpeaHAs CKOPOCTb TEMMOBOro ABMXEHUA MOMEKyn rasa Bo3pocna
B? [2 pa3a]

bnok 4
TepmoanHamuka. Na3oBble 3aKOHbI. TennoTa.

1. KMNpQ tennoson mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy paseH KI[, ecnn notepu Tenna
yMeHbwnTb Ha 50 %7 [60]

2. Ana oxnaxgeHus BoAbl B XonoawsibHUKE OT Temnepatypbl 276 K go 273 K
notpeboBanock Bpems 300 c. Kakoe Heobxoanmo Bpems Ansa npespaLLeHns 3Ton Boabl

B nen, ecrv A/ =807 [8000]

3. KM tennoson mawwuHbl paBeH 18 %. Yemy Gynet paseH KI[, ecnu notepu
Tenna yMeHbLUMTb B 2 pasa? [59]

4. [Ins npurotoBneHnsa BaHHbl HEOBXOANMMO CMeLLaTb XONoAHyH Boay npu 284 K u
ropsyyto Bogy npu 339 K. Kakoe konmyecTtBO ropsayen Boabl HEO6XoaMmo B3ATb AN
nonyyenus 0,55 m* Boabl npu Temnepatype 309 K? [0,25]

5. [Ina HarpeBaHna 1 kr Hem3BecCcTHOro rasa Ha 1 K npu nNocTossHHOM [OaBreHuu
Tpebyetca 912 [k, a onsa HarpeBaHusi Npu NOCTOSAHHOM o6beme — 649 [Ix. YTo 3TO 3a
ras? [kucnopog]

6. KN4 tennoson mawuHbl 41 %. Kakum ctanet KIN[, ecnu Tennota, notpebnsemas
3a uukn, yBenunumBaeTca Ha 18 %, a TennoTta, oTAaBaemMasi XOJOAUNBbHUKY,
yMeHbLInTCSA Ha 6 %7 [53 %]

7. [1Ba cocyaa HanosrHeHbl OOHMM U1 TEM Xe ra3oM Nnof AaBfieHnemM 4.10° Ma wn 9-10°
Ma maccom 0,2 kr u 0,3 Kr coOoTBETCTBEHHO. [locne TOro, kKak cocydbl COeOUHWUIU
Tpybkon, 06BbEMOM KOTOPOW MOXHO npeHebpeyb, Temnepatypa Bo3pocra Ha 20 %.
OnpenenvTe ycTaHOBMBLLEECS AaBneHue B cocyae. [7-107]

8. KINpA tennoson mawwuHbl paBeH 20 %. Yemy 6yget paseH KIM, ecnu notepwu
Tenna ymeHbLmnTb B 2,5 pasa? [70]

9. 3akpbITbin ¢ 00enx CTOPOH UUMAWHAP HamnofIHEH ra3oM W pasferneH nerkon
HEeNoABWXHOWN TEMNSION305IMPOBAHHON NEPEropoakon Ha ABe paBHble YacTn. Bo CKONbKO
pa3 Bo3pacTeT AaBneHue B UMnuHape, ecnn TemnepaTypy O4HOW 4acTu yBENUYUTL B
1,5 pasa. [1,25]

10. [1Be oamHakoBble CBWHLOBbIE MNynM NEeTAT MO B3aMMHO NepneHanKynsapHbIM
HanpaBneHuMsaM CO cKopocTbio 260 M/c. Ha ckonbko u3meHuTCs TemnepaTypa nynb
nocrne abConTHO Heynpyroro CTOSIKHOBEHUSA, €CNU B HavasibHbI MOMEHT BPEMEHMU
Temnepatypa nynb OAMHAKOBbI, @ TennoeMkocTb cBuHua 130 [x/(kr-K). [130]

11. Kucnopog maccom 20 r, Haxogswmmnca npu Temnepatype 640 K, cHayana
M30XOPHO OXMaXpalwT Tak, YTO AdaBfeHne nagaet B 2 pasa, a 3ateM u3obapHo
paclwmpsalT OO NepBoHavanbHon Temnepatypbl. Kakyto paboTy coBepluunT ra3 B 9TOM
npouecce? [1,66 k0]

12. HekoTopasa macca rasa, 3aHumatowasa o6vem 0,01 M3, HaxoauTcs npu gaBneHuu
10° Ma u TemnepaTtype 300 K. a3 HarpeBaeTcst NpU NOCTOsiHHOM o6beme Ao 320 K, a



3aTeM npu noctosiHHoM aasneHun oo 350 K. Yemy paBHa paboTa, coBepLueHHasa ra3om
npu nepexoe M3 HayanbHOro coctTossHNsA B KoHeyHoe? [100 ]

13. Onpegenute U3MeEHeHWe BHYTPEHHEW 3Heprum 2 p, Tla
MOJien ngeanbHOro o4HOaTOMHOro rasa B npouecce 1 — 2. 4

(0] e
14. B cranbHon 6ak maccon 5 kr ¢ 3 kr nbga npu —30 10 \\ 5

°C snyweHo 500 r napa npu 200 °C. YgenbHble K .
TENNoOeMKOCTM NbAaa, BoAbl, napa, cranM COOTBETCTBEHHO L,
paBHbl: 2100 Ox/(kr-°C); 4200 Ox/(kr-°C); 1390 x/(kr-°C); 10 20 Vv,

460 Ox/(xr-°C). YoenbHaa TennoTta nnasnexHus nbaa 335
k[bk/kr, ypenbHas Tennota napoobpasoBaHua Boabl 2,26 Mx/kr. Onpepenute
Temneparypy B cMcTeMe Nocne yCTaHOBMeHUs TennoBoro pasHosecus. [9 °C|

15. 2 mons uageanbHOro rasa B npouecce 1 — 2, npu KoTopom Temnepatypa T
nponopLmMoHarnbHa KBagpaTy AasneHus p, rae a = 900 Ma?/K, T, = 289 K, T, = 400 K.
Kakyto paboTy coBepuaet ras? [940]

16. Kakyto paboTy coBepLuatoT 7 Monen nageanbHoro rasa B npouecce 1 — 2, npu

KOTOpOM TemnepaTypa T mponopuvoHanbHa keagpaty obbvema V: oT =V? (o = 16
M®/K, T1 = 400 K, T, = 500 K). [2900 1]

17. 10 monew ngeansHoro rasa Harpenu Ha 50 °C. Mpouecc nsobapuyeckuii. Kakoe
KonuyecTtBo TennoTtbl nony4dunn ras? [10,5 kx]

18. MonoTt maccon 2 T nagaeT Ha cTanbHy 6onBaHKy maccon 10 Kr ¢ BbICOTbl 3 M.
Ha ckonbko rpagycoB HarpeeTtcs BbonBaHka npu yaape, ecnu Ha HarpesaHue nget 50 %
BCeW aHeprun mornoTa. YaenbHasa TennoeMkocTb ctanu pasHa 460 Ox/kr-K. [6,4°]

19. Onpepgenute paboTy, kKOTOpyto coBepwaeT 1 MoONnb uMaeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHum Ha 10 K. [83,1 [0x]

20. TennoBas MalLUMHa Ha LMKIT OT HarpesaTens nosiydaeT konndectso TennoTsl 100
[k n otaaeT xonoguneHuky 75 [x. Yemy paseH K[ mawunHel? [25 %]

21. Ta3 nonyyun konuyectBo Ternsiotel 300 [bx. Ero BHYTpeHHsss 9SHeprus
yBenuymnnack Ha 200 [x. Yemy paBHa paboTta, coBeplueHHada razom? [100 Ox]

22. Bopga nagaet c¢ BbicoTbl 1200 M. Ha ckonbko noBbICUTCA TemrnepaTypa BoAbl,
ecnv Ha ee HarpeBaHue 3aTpaunBaeTcst 60 % paboTbl cunbl TsxecTn? (cg = 4,19-10°
x/kr-K) [1,7 K]

23. OgHoaTOMHbIN mMaeanbHbIM ra3 nonyvun oT HarpeBaTenst 2 K[k Tennosow
3Heprun. Hackonbko namMeHmnnack ero BHyTpeHHAs aHeprmnsa? MNpouecc nsobapnyeckuin.
[Ha 1200 Ox]

24. Ha cKOnbKO W3MEHUTCS BHYTPEHHSs1 aHeprnst 1 Mons maeanbHOro rasa npu
n3obapHom HarpeBaHum Ha 10 K? [Ha 124,65 [1x]

25. Kycok nbaa Maccoii 2 kr npu Temnepatype -20° C Harpenu, cooblms emy 10°
Ox TennoTbl. OnpeaenuTb TemnepaTypy nocre HarpeBanusi. (Ca=2,0910° [x/krK,
Cs=4,1910° Dx/krK; A=3,35-10° Ox/kr). [30° C]

26. Kak namenuntcsa Kr[ maeanbHOro rasa TensioBoM MalUMHbl, €Cnn abConoTHYHO
TemnepaTtypy HarpeBaTens U XonoAunbHMKa YBENMYNTL BABOE? [HE N3MEHUTCS]

27. a3 B mageanbHOW TENmoBOM MalUMHE OTAaeT xonoaunbHuky 60% TennoThl,
nony4yeHHoOn oT HarpeBaTensi. KakoBa TemnepaTypa xonogunbHuKa, ecnm TemnepaTtypa
HarpesaTensa 450 K? [270 K]

28. AnomuHueBblii Ky6 noctaeneH Ha neq npu 0° C. [o kakon Temnepatypsl t°
HY)XHO HarpeTb Kyb, 4TOObl OH MOMHOCTBLIO Morpysunca B nea? (NNOTHOCTb fbAa U
anoMUHNSA - p U Pa, YAENbHASA TENOEMKOCTb nbaa un antoMmmHns Cp n Cp, yaenbHas

TennoTa nnaeneHna nbaa A). [kpﬂ /CAPA]
29. OgHoaTOMHbIN MaeanbHbIM ra3 nony4un oT HarpeBaTens 2 k[ Tennosow
aHeprun. Kakyto. PaboTty oH npu atom coeepwmn? (Mpouecc naobapuyeckun). [800 [x]



30. YTo MOXHO cKa3aTb O KONMYeCcTBe TENMOThl, HEOOXOANMOW ANst HarpeBaHus rasa
A0 OLHOM N TOW e TemnepaTtypbl B cOCyae, NPUKPbITOM MOPLUHEM, €CAN NOPLUEHb HE
nepemertaetcs (Q1) n ecnu nopLieHsb Nerko noasuxHbIn (Q2). [Q1 < Q2]

31. Bce konuyecTtBo TennoThbl, BblAeNsAOLEecs Npu KoHAeHcaumn 1 kr napa npwu
100° C u oxnaxaeHun nony4mslueiica sogsl Ao 0° C, saTpaunBaeTcsa Ha TasHWe Nbaa,
umetowero Temnepatypy 0° C. Ckonbko nbaga pacTaeT? YgenbHas Tennota
napoo6pasoBaHus Boapl r=2,26'10° [x/kr, nnaeBnenus A=3,3510° [x/kr, yoenbHas
TennoemkocTb Bofbl 4,19:10° Ox/krK. [8 kr]

bnok 5
AneKTpocTaTmka

1. C kakoun cunon B3aMmMoaenCcTBYHOT MacTUHKM MIOCKOro KoHAeHcaTopa nnoLwanbto
3()),01 M?, eCnu pa3HOCTb NMOTEHLManos Mexay Humm 500 B v pacctosiHve 3 Mm? [1,2-10°
1

2. KonpeHcaTopbl emkocTbio 10° @ n 2.10° & 3apspkeHbl Ao Hanpsbkenust 100 B
Kaxabld. 3aTtemM OHM COEeOUHAITCA napannefibHO OAHOMMEHHO  3apsPKEHHbIMU
nnactnHamu. lNocne aToro mexay nnactuHamun yctaHoButcs HanpsbkeHue: [100]

3. OneKkTpoH BneTaeT napannenbHO nracTMHam B MNIIOCKMIA KOHOeHcaTop, none B
koTopom 60 kKB/M. HanTn nameHeHne moaynsi CKOPOCTU 3SIEKTPOHaA K MOMEHTY BblfeTa
ero U3 KoHOeHcaTopa, eciu HavanbHas ckopocTb 2-107 m/c, a AnuHa koHaeHcaTopa 6
cMm. [1,7-107]

4. Ha pgByx OAMHAKOBbIX Karnenbkax BOAbl HaxXoAUTCA MO OOHOMY JIMLIHEMY
3NEKTPOHY, MPUYEM CUNa INEKTPUYECKOro OTTaNKMBaHWSA Kanenek ypaBHOBELUMBaET
CUNy UX rpaBuTaLMOHHOIO NpUTXKeHus. Kakosbl pagnycel kanenek? [0,08 mm]

5. OneKkTpoH BbiNeTaeT U3 TOYKKU, NoTeHuman kotopon paseH 500 B, co CKOpOCTbIO
10° m/c B HanpaBneHWUN CUMOBbIX NMHWIA. Torga NoTeHUMan TOYKW, B KOTOPOIA 3N1EKTPOH
ocTaHoBwuIicA, byaeT paBeH: [497]

6. [1Ba oaMHaKOBbIX LWapuKa € 3apsgoM ( Kaxabli coeuHeHbl Npy>XMHOW. LLlapuku
KONneobnTcs, U pacCTosHNE Mexay HUMKU MeHsieTcs oT L go 4L. Hanmgurte XXecTkocTb

NPY>XMHbI, €crn B cBOOGOLHOM COCTOSIHUKN e€ AnNnHa paBHa 2L. [0?5kq2 / I-3]

7. Ha kakom pacctosiHun gpyr oT gpyra 6yaoyT HaxoouTbCs 3KBMMOTEHUWarbHble
NMOBEPXHOCTW, MpoBeAdeHHble Yepe3d 1 B mexay napannenbHbiMU MeTansimyeckumm
nracTuHkamu ¢ noteHunanamm —10 B n +140 B, ecnn pacctosiHMe mexay nnactmHamm
3 CM MOXHO cYMTaTb MasnbIM MO CPaBHEHUIO C pa3mepamu nnactuH? [0,2 mm]

8. [Ba 3apsiga +q U —q, rae g = 1,8:10® Kn pacnonoxeHbl B ABYX BepLUMHAX
PaBHOCTOPOHHErNO TpeyrofibHMKa Co CTOpoHon 2 M. Onpefenute HanpskeHHOCTb B
TpeTben BepLUMHe TpeyrorbHuka. [40,5]

9. Metannuyeckuin wap paguycom 0,1 M MOKPbLIT cCrnoem guanektpuka (¢ = 4)
TonwmHon 0,2 M n HeceT 3apsg 2.10® Kn. Onpegenutb noteHuman nonsi B TOYKe,
yoaneHHoun Ha 0,35 m oT ueHTpa wapa. [514]

10. Bokpyr To4e4Horo 3apsiga 3 HKN no okpyXHOCTUM paguyca 3 M C NOCTOAHHOW
YrnoBOW CKOpOCTbio 1 pag/c ABMXETCA NPOTUBOMNOSIOXHO 3apsPKEHHbIN WapuK. KakoBo
OTHOLLEHME 3apsa K macce 3Toro wapwuka? [1]

11. lpoBogawmn wap pagnycom S5 CM 3apsKeH MOMNOXUTENbHbIM 3apsaoM C
NOBEPXHOCTHOI MNOTHOCTbIO 8,84-10° Kn/mM%. Onpenenutb HanpskeHHOCTb MOMs Ha
paccTosaHuM 5 cMm OoT noBepxHOCTU wapa. [2500]

12. 3apshKeHHbIN LWapuWK HaxoaAUTCA B paBHOBECUMM B MNPOCTPAHCTBE MeEXAy
FTOPU3OHTANbHO  PacrnosfioXeHHbIMM  NracTuHamyn  KoHgeHcaTtopa. Korga  aTo
NPOCTPaAHCTBO 3arofHUNN XUOKUM ONSNEKTPUKOM C & = 3, TO paBHOBECUE He
HapyLwmnnock. Kak 0OTHOCATCA NAIOTHOCTU MaTepuana wapuka m xmngkoctmn? [1,5]



13. HanpskeHHOCTb Nons 3apsXXeHHOW MoNoXUTeNbHbIM 3apaa0M cdrepbl pagnycom
1 M Ha paccTosiHuM 2 M OT ee noBepxHocTu cocTtaBnsaeT 100 B/M. kakoB noTeHuman
nons B Touke, yganeHHon ot ueHTpa Ha 90 cm? [900]

14. Tpun oguHakoBbIxX 3apsaga 1 MKKn pacnonoXxeHbl Ha OKPYXXHOCTU paguycoMm 22
M Ha OOMHAKOBbLIX PACCTOSHUAX OOUH OT ApPYroro. HanTu HanpspKeHHOCTb MOMs Ha OcK
OKPY>XHOCTU Ha paccTtoaHum oT ee ueHTpa. [1000 B/m]

15. OnekTpocrtatnyeckas noTeHUuManbHas 3HEpPrnst CUCTEMbl TPEX OAMHAKOBbIX
NONOXUTENbHBIX 3apsgoB, PacrofiOXKEHHbIX B BaKyymMe BAOSIb OOHOM NPSMOW Ha
paccTtosHuM R gpyr ot gpyra, paBHa W;. BO CKONbKO pa3 U3MEHUTCS 3HEPTNS CUCTEMBI,
€Cnu 3apsiabl pa3mMecTuTb B BEPLUMHAX NPaBUIbHOIO TpeyrorbH1UKa co CTopoHon R? [2]

16. Ha paByX OAMHAKOBbIX LWENKOBbIX HUTAX, O6pasylomx HEKOTOpbIN Yyron,
noaBelleH 3apskeHHbIN wapuk maccon 1 r. CHU3Y K HeEMY MOOHOCAT APYron Takom e
lWapMKk C TakMMm >Xe 3apsaoMm, B pesynbTaTe Yero HaTsKeHWe Kaxdoh HUTK
yMeHbllaeTcs B 2 pasa. PacctosHue mexay ueHTpamu wapukoB 1 cm. Onpegenute
3apsg kaxaoro wapwka. [0,75-10°9)

17. [1Ba oAMHaKOBbLIX LWWapuKa, uMetloLLme 3apsabl 9.107 Knn-3.103 Kn, npusefeH.l
B COMPUKOCHOBEHWE M BO3BpaLLeHbl B NpexHee nonoxeHue. OnpegenuTte OTHOLWEHWE
CuI B3aMMOOENCTBUS 40 U Nocre CONPUKOCHOBEHUS. [3]

18. KoHpgeHcaTopbl ¢ emkocTbto C; M C, coedunHeHbl MnocnegoBaTesfibHO U
NOAKMIOYEHbI K WCTOYHUKY MOCTOSIHHOrO HanpsbkeHus. Onpegenute  OTHOLUEHWe

YCTaAHOBMBLUMXCA HaNPsXKeHU Mexay nnacTMHamn KOHOEeHCaTOpOB. [C2 /Cl]

19. OnekTpuyeckoe norne obpa3oBaHO BHELLUHUM OLHOPOAHbLIM MOfIeM W Mofem
3apshKEeHHOW  NnacTuHbl  (KOTOpoe  nonaraeM  OAHOPOAHLIM). HanpsKeHHOCTb
pe3ynbTUPYIOLLIEro 3MeKTPUYECKOro MONA cnpaBa OT MnacTuHbl pasHa 4-10% B/m, a
cnesa 2-:10* B/M. OnpenenuTb 3apsif NNACTUHBI, €CMK CO CTOPOHbI BHELLHEro Nomns Ha
nnacTuHy geiicteyeT cuna 2,4 H. [-2,4-10™ Kn]

20. MaTtepunanbHasa To4ka Maccou 107 kr, obnapgatowas 3apagom 1 mkKn, aBmxkeTcs
co ckopocTtbto 3000 M/c Ha O4YeHb Oanekom pacCcTosiHMM OT HEenoABWXKHOIO 3apsiga
BenuunHon 10 mkKn. Ha kakoe MuHMManbHOE pacCTosiHME MOryT cbnmaumTbca 3Tu
3apsabl? [0,2 Mm]

21. lMnockun BO3OYLUHBIA KOHAEHcATOp eMKOCTbio 20 HP 3apskeH 0O pas3HOCTU
noteHuymanos 100 B, nocne 4yero uWCTOYHMK OTKMoumMnn. Kakyto paboTy HyXHO
COBEpLUUTb, YTOBbI BABOE YBENUYUTL PaccTosiHME Mexay obknaakamn? [-10% [x]

22. ToyeyHbIn 3apsag co3gaeT B TOUKe A HanpsbKEHHOCTb nons, paBHyto 36 B/m, a B
Touyke B HanpspkeHHOCTb paBHylo 9 B/M. Hantn HanpshkeHHOCTb B Touke C, nexaiiemn
nocepeanHe mexay Todkamum A u B Ha ogHOM nuHMK ¢ 3apsagom. [16]

23. Kakoe pacctosiHMe [OMmKeH MPOUTU JNEKTPOH, ABUradcb MO HanpaBreHWuto
CWUMNOBbIX NMHWMIA OAHOPOLHOrO 3NEKTPUYECKOro nons HanpsbkeHHocTbo 100 kB/m,
4YTOObI 4OCTUYbL CKOPOCTU cBeTa. [2]

24. KoHpeHcaTop, 3apshkeHHbln 00 pasHocTu noteHuuwanos 80 B, coeauHsieTcs
OAHOMMEHHO 3apshKEeHHbIMM OOKnagkamuM C KOHAEHCATOPOM YTPOEHHOW EMKOCTH,
3apsKeHHbIM 00 pasHocTu noTteHumanos 40 B. Kakoe Hanps»eHne yCTaHOBUTCA MeXay
obknagkamu coegnMHeHHbIX koHaeHcaTopoB? [50]

25. B ogHOpPOAHOM 3MNEeKTPUYEcKOM Mofe C HanpsbkeHHocTbio 3 MB/M, cunoBbie
NMMHMM KOTOPOro HanpasneHbl BBEPX U cocTasnsaT yron 60° ¢ BepTuKanbio, BUCUT Ha
HATW Wapuk maccon 2 r n 3apsgom 3,3 HKn. Onpegenutb CUny HaTSKEHUS HUTW.
[1,7-10%

26. MNMoTteHumanbl Todek A 1 B nonsg ToyedHoro 3apsaa pasHbl 30 B 1 20 B. Hantu
noTeHunan Touykm C, nexailen nocepeamHe mexagy Ttodykamm A u B, ecnu Bce TOYKM
pacronoXeHbl HA OAHOW NUHUK C 3apAaoM. [24]



27. KoHgeHcaTopbl, eMKOCTU KOTOpbIX 2 MK® n 5 MKD, 3apskeHbl OO pa3HOCTU
noteHymanoB cootBeTcTBEHHO 100 B 1 50 B. Kakoe konn4ecTtBO TennoTtbl BblAENUTCS,
€Cnn 3TN KOHAEeHCaTopbl COEAUHUTb OAHOUMEHHO 3apsKeHHbIMM nnactuHamn? [1,8
MIK]

28. PaccrosHue mexay 3apsgamu 10 HKn v —1 HKn pasHo 1,1 M. Onpepenute
HanNpPsHKeHHOCTb B TOYKE Ha MNPSAMOWN, COeauHSoWeNn 3apsabl, B KOTOPOW noTeHuman
paBeH Hymto. [990]

29. KoHaeHcaTopy emKocTblo 6 H® coobwwmnu 3apsag, paeHbin 1 MkKn, n nocne
OTKIIOYEHNST OT WMCTOYHMKA MNOrpy3vnn B KkepocuH Ha 2/3 ero obbema. [MnacTuHbl
KOHAEeHcaTopa pacrnosioXeHbl BepTUKanbHO, a [AuaneKkTpuyeckas MNpOoHULAeMOCTb
KepocuHa paBHa 2. OnpeaenuTe HanpskeHne Ha norpyxeHHomM koHaeHcatope. [100]

30. Pomb coctaBneH 13 AByX paBHOCTOPOHHUX TPEYrofibHUKOB CO cTopoHou B 0,2 M.
B BepwwuHe npu ocCTpbiX yrnax pomba noMmelleHbl OLMHAKOBbIE MOSNOXUTESbHbIE
3apsapbl no 6-107 Kn. B BepLUMHE Npy OfHOM M3 TYMbIX YIHOB NOMELLEH OTpULaTeNbHbIN
3apag —8-107 Kn. HaifTu HanpsbKeHHOCTb M MOTEHLMan CyMMapHOTO 3MeKTpUYecKoro
Nons B 4eTBEpTOii BeplnHe pomba. [4,5-10% 1,8-10%]

31. KoHaeHcaTopbl ¢ eMkocTbio 1 MK® n 3 Mk® coeauHeHbl nocnegoBaTenbHO U
nogkmnoyeHbl Kk 6Gatapee ¢ HanpskeHvem 12 B. Ha ckonbko oTnunyarotcs
YyCTQHOBMBLUMECA  Pa3HOCTW  MOTEHUManoB  Mexay  nfnacTUHKaMu  Kaxagoro
KoHaeHcaTopa? [6]

32. C kKakoh cCuron B3aMMOOEWCTBYIOT MMacTMHKM NfIOCKOro KOHAEeHcaTopa
nnowaabto 0,01 M2, ecnu HanpsbkeHue Ha nnactnHax 500 B, paccTosiHue mexgy HUMM
3 Mm? [1,2 mH]

33. ManeHbkne kannu pTyTh 3apskeHbl o noteHuyunana 0,2 B kaxgas. Onpegenute
noTeHuman 60nbLWon Kannu, Nony4eHHON oT cnNuaHuA 125 maneHbknx. [5]

34. Tpn oguHakoBbIX TOYeYHbIX 3apsga BenuuuHon no q = —1,7 HKN Kaxgbin
pacnosioXXeHbl B BEPLUMHAX PaBHOCTOPOHHErO TpeyrofbHuka. [nsa Toro, 4Tobbl cuctema
BCA cCUCTeMa Haxoauracb B paBHOBECUWM, B LEHTPEe MacC TpeyrofibHuKa cnegyet
nomMecTuTb 3apsa. Onpeaenute BenMUMHY aToro 3apsiga. [107]

35. OneKkTpoH, BbiNeTawWwmi C HYNeBOW HavasibHOW CKOPOCTbO M3 OAHOW U3
NIacTUH 3apsKeHHOro KoHAeHcaTopa eMKOCTbi 2 MK®, foCTUraeT Apyron nnacTuHbI,
MMesi HEKOTOPYH CKOpoCTb. Kakon OyaeT CKOpOCTb 3feKTpoHa, ecrniv napansenbHO
AAHHOMY KOHOEHCAaTOopY BKITOUYUTb APYrON C EMKOCTbIO 6 MKD? [V, = v, [ 2]

36. MeTtannuyeckuin wap guametpom 40 cm, 3apskeHHbIn 4o noTeHunana 1000 B,
COEQUHUNN NPOBOAHMKOM C APYrMM  MEeTanfiMyeckum He3apsXXeHHbIM  LLIapUKoM
amameTpoMm 8 cM. Kakoit 3apsia npu 9ToM npoiaeT no npoBoaHuKy? [3,7-10°°

37. Teno maccon 3 r 1 3apsgom 10 mMKn nogBelleHO Ha HEBECOMOW HUTU. Teno
OTKINOHSOT Ha yron 90° oT BepTuKanu 1 oTnyckaT. YeMy paBHO HaTSXKEHWUE HUTU B TOT
MOMEHT, Koraa HuTb cocTaBnseT yron 90° ¢ BepTuKanblo, ecnu Teno HaxoauTcs B
OLHOPOAHOM, HanpaefeHHOM BepTUMKanbHO BBEpPX JNeKTpU4eckom nofne ¢

HanpsikeHHocTbio 1 kB/m? [ 1 =3(Mg —gE)cosa=0,03 1y

38. Tpn ognMHakoBbIX NO MOAYMO 3apsga pacrnofnoXeHbl HAa OAHOW MPAMOKM TakK, YTO
paccTosHUA MeXay cocefHuMK 3apsigamum paBHbel 1 CM, npuyeM nocepeaviHe
HaxoOUTCA 3apsd CO 3HaKoM, MPOTUBOMOSIOXHLIM OCTanbHbIM ABYM. Ha kakom
pPacCTOSIHUM OT CpeaHero 3apsga HaxoAMTCs TOYKa, B KOTOPOW HamnpsiKeHHOCTb Mons
paBHa Hynto? [1,3 cM]

39. C BbicoTbl 20 M MO rMaAKoN HAKMOHHOW MMOCKOCTU ¢ yrnom 45° cockanb3biBaeT
Teno maccoi 1 kr u 3apsagom 3-10 Kn. B BepluMHe NpsMOro yrna 3akpenreH TOT xe
3apsi4, HO C MNPOTUBOMOSIOXHBIM 3HAKOM. Kakyio ckopocTb Oyaetr vMmeTb Teno Yy
OCHOBaHWUA HaKMOHHOM niockocTn? [20]

40. KoHgeHcaTop emkocTbio 100 MK® 3apsikeH oo HanpsbkeHust 200 B. Ewe oanH
koHgeHcaTtop emMkocTbio 200 MKk® 3apsikeH go HanpsbkeHuss 100 B. KonpeHcaTopsbl



COeQNHAT napannenbHo, noAdknw4ad apyr K apyry pasHOMMEHHO 3apsAXXeHHble
nnacTuHbl. Kakoe KONM4ecTBO SHEPruu nepeLurio B TENno B pesynbTate CoeAVHEHUS
KoHaeHcaTopoB? [3 0]

41. B BepliMHax NpaBUIIbHOrO LWECTUYroSfibHUKa CO CTOPOHOM 1 M MOMELLEHbl apyr
3a gpyrom 3apsagbl +1 Kn, +1 Kn, +1 Kn, =1 Kn, =1 Kn, =1 Kn. Hantn Hanps»xeHHOCTb
9NEKTPUYECKOro NONs B LIGHTPE LWeCTUyronbHuKa. [36-10° B/m]

42. OnNeKkTpoH [AOBWXETCS MO HanpaBNeHUK CUMOBbIX JIMHUA  OAHOPOOHOro
aneKkTpuyeckoro nongd ¢ HanpsbkeHHocTbio 10 B/M. Kakoe pacctosiHme OosmKeH nponTu
9NEKTPOH, YTObbI ero HavyanbHasi CKopocTb YMeHbLumnnack B 10 pas? [0,28 m]

43. KoHpeHcaTop, nfacTuHbl KOTOPOro pacnosioXeHbl BepTUKarbHO, 3apskatoT Ao
HanpsxkeHus 10 B. Mocne OTKMIOYEHUA OT UCTOYHMKA MAacTUHbI NOrPYXatT B KEPOCUH
Ha 2/3 ero obbema. B pesynbTtate Ha nnactMHax KoHAeHcaTopa YCTaHOBWUIIOCH
HanpsxeHue 6 B. Yemy paBHa auanekTpuyeckas NpoHNLaeMoCcTb kepocuHa? [2]

44. [1Ba oanHakoBbIX 3apsga 2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosaHum 0,1 M apyr oT gpyra
B [ABYX BepLUMHAxX PaBHOCTOPOHHEro TpeyrosribHuMka. Hantv mogynb HanpsKeHHOCTU
SNEeKTPUYEecKoro nond, co3gaBaemMoro 3TUMKW  3apsgamMu B TpeTber  BepLunHe
TpeyronbHuka. [0]

45. Tpn ogmHakoBbIX 3apsga 2 HKN pasmelleHbl B Tpex BepluinMHax KBagparta C
ANnHOM cTopoHbl 0,1 M. YeMy paBeH Moaynb HanpPs>KeHHOCTU B YEeTBEPTOWN BepLUUHe
kBagpaTa? [3400 B/M]

46. 3apsgbl 1 HKn n 2 HKN pasmelueHbl Ha pacctosaHum 0,1 M gpyr ot gpyra. Ans
ypaBHOBELLUMBAHNA AEUCTBYIOLWNX Ha 3TU 3apsabl Cun HeobxoaAMMo pasMecTuUTb B
HEeKOTOPOW ToYKe NpocTpaHcTBa 3apsid. Kakosa BenuymHa atoro 3apsga? [—0,34 HKn)

47. [lBa KoHOeHcaTopa anektpoemkoctbto 1 MK® u 2 wMkd coegnHunm
nocnegosaTenbHO. [loflydyeHHy0 cuctemMy M3 [OBYX KOHOEHCATOpOB COeaMHUN
napannenbHO C  KOHAEeHcaTopoMm  anekTpoemkocTbto 3 Mk®.  Onpepenvte
3NEeKTPOEMKOCTb CUCTEMbI KOHAEHCATOPOB. [3,7 MKD]

48. Tpn oauHakoBbix 3apsga 2,2 HKn pasmelleHbl Ha pacctosaHum 0,1 M gpyr ot
Apyra B BeplMHaxX pPaBHOCTOPOHHEro TpeyrofnbHuka. [Ons  ypaBHOBeLUMBaHUSA
OEACTBYIOWNX Ha 3TW 3apsagbl cuil HeobxoauMMO pasMecTUTb B HEKOeW Touke
npocTpaHcTBa 3apsag Q. Hangurte sennumHy atoro 3apsaga. [—1,3 HKn]

49. [1Ba KoHAEeHcaTopa anekTpoeMKocTblo 1 MKD 1 2 MK® coeanHUNN napannesibHo,
NOSTYYEHHYI CUCTEMY KOHOEHCATOPOB COeANHUIIM NocreaoBaTeNbHO C KOHAEHCAaTOPOM
anekTpoeMkoctbto 3 MK®. Yemy paBHa obwaa SNEeKTPOEMKOCTb CUCTEMbI
koHaeHcaTopoB? [1,5 MKP]

50. Tlnockmin KoHOEHcaTop 3apsaunm [0 pasHoOCTM noTeHuwanos U nytem
nogknoyeHus Kk 6atapenke. Nocne atoro 6atapenky oTknoumnn. [lanee pacctosHue
MeXay nnacTMHKaMuM KoHAeHcaTopa yBenuuunu B 2 pasa. Kak nameHunacb aHeprus
3NEeKTPOCTaTUYECKOro Nons KoHgeHcaTopa? [ysennymnace B 2 pasaj

51. Yemy paBHa CKOPOCTb [MO3UTPOHA MOCMEe MPOXOXOEHNA YCKOPSOLEro
HanpsbkeHus 100 kB. [160 Mwm/c]

52. YeTblpe oauHakoBbIX 3apsiga 2 HKN pasmelleHbl B BeplUMHAX KBagparta C
ANMHOM cTopoHbl 1 M. Kakon 3apsia HeobXxoguMMoO pasMecTUTb B HEKOTOPOM TOouke
NPOCTPaHCTBA, YTOObI ypaBHOBECUTb AEeNCTBYOWME Ha 3apaabl cunbl? [—1,9 HKn]

53. OneKTpoH BreTaeT B OAHOPOAHOE Mofe co CkopocTbio 10° m/c. BekTop ckopocTy
HanpasneH B CTOPOHY, NPOTUBOMOSIOXKHYIO HanpaBfeHuo CUnoBbIX NMHUK. Ob6nactb
nons gnuHon 1,1 M oH nponetaet 3a 1 mkc. OnpegennTb HaNpsXKeHHocTb nons. [11,4]

54. DnNeKkTpoH ABMXETCHA B HanpaBfieHUN CUSIOBOW NIMHUWN B 3NEKTPUYECKOM Mnose ¢
HanpsbkeHHocTbio 100 B/M. Kakoe paccTosiHue NponeTuT 3NeKTPOH 40 OCTaHOBKU, €Crn
HavyanbHasi ckopocTb pasHa 10° m/c. [0,028]



Bnok 6
3aKoHbl MOCTOAHHOIO TOKa

1. YyBCTBUTENBLHOCTb ranbBaHOMETpa, conpoTtuereHne kotoporo 160 Owm,
Heob6xoauMo yMeHbwnTb B N = 100 pas, 4ToObl MOXHO ObINIO U3MEPATL TOKM B N pa3
GonblKnX HOMUWHanNbHbIX. Kakoe conpoTtueneHne (WyHT) Ans 3Toro HeobxoguMmo
NOAKITOYUTL NapannesnibHo K ranbeaHomMeTpy? [1,62]

2. Mo megHomy nposoay ceyerviem 0,17 mm? TeueT Tok 0,15 A. OnpeaenuTs cuny,
AEVNCTBYIOLWYIO Ha OTAeNbHble CBOOOAHbLIE 3MEKTPOHbI CO CTOPOHbLI 3NEKTPUYECKOro
nonsi. YaensHoe conpotusneHve meam 1,7-10° Om-m. 3apsg 1,6-10%° Kn. [2,4-10%

3. [1Ba Kycka >kene3Hon npoBOMOKM AgnvHamu L; n L, = 2L; umeroT oaguHakoBble
Maccbl. Toraa oTHOLEHWe CONpPOTUBIIEHMS NEPBOro NPOBOAHMKA KO BTOPOMY COCTaBUT:
[4]

4. AMnepmeTp conpoTtuereHnem 5 OM npu BKIOYEHUN B LIEMb C CONPOTUBIIEHNEM
200 Om nokasan Tok 40 A. Torga, ecnu OTKIKOYUTL aMnepMeTp, cura Toka B Lenu
cocTtasuT: [41]

5. WICTOYHWK, BHYTPEHHEE COMPOTMBMEHME KOTOPOro PaBHO HYSMO, 3aMKHYT Ha
conpotmBneHne 100 Om. AmnepmeTp ¢ conpotmBneHnem 1 OMm, BKMAOYEHHbIA B 3Ty
uenb, nokasan cuny Toka 5 A. Kakon TOK npoTtekan B Lenn A0 BKHOYEHUS
amnepmeTpa? [5,05]

6. Onpegenute cuny Toka, OOYCMOBMEHHYH AOBWKEHWEM 3neKTpoHa no opbute
paguycom 0,5-10° m B aTome Bogopoaa. [1,15 MA]

7. lnotHocTe Toka B MegHoMm npoBogHuke anvHon 10 m paBHa 10 Alcm?,
Onpenenntb HanpsbkeHne Ha KOHuax MpoBOAHUKA. YAenbHoe COMNpoTMBIEHWE Meau
1,7-10® Om-m. [17 MB]

8. BonbTmeTp ¢ conpoTusrieHem 1000 Om namepsaet HanpsikeHme go 100 B. Kakoe
AOMOMNHUTENBbHOE COMPOTMBIIEHWE HEOOXOAMMO MOAKIYUTL K BOSIbTMETPY, YTOObI
pacwmputb obnactb namepenun go 300 B? [2 000]

9. Hantn cpegHiolo CKOpoCTb Apenda dnekTPOHOB NPOBOAUMOCTU B NPOBOAHUKE,
€CIN KOHLEHTPaLMs anekTpoHoB nposoaumocTy 4-10%° cm™, ceuenve nposogHuka 0,5
cM?, a cuna Toka B Hem 3,2 A. [0,1 cm/c]

10. K npoBONIOMHOMY KOMbLy NPUCOEANHAIOT NoaBoaALME NpoBoAa Tak, YTo obuiee
CONPOTUBNEHNE OKa3biBaeTCsA B 8 pa3 MeHblue CONPOTUBIIEHUSI PA3OrHyTOro KosbLa.
HanTn oTHoweHne anuHbl 6onblien Oyrn Konbua Mexay TOYKaMu MPUCOEANHEHUS K
MeHbLlen gyre. [6]

11. ConpotuenexHnsa 60 Om n 30 OMm coegMHEHHbIE napannenbHo APYr C APYroMm,
NOAKMoYEeHbl  nocrnefoBaTenbHO K KoHaeHcaTtopy  conpotuerneHnem 30  Owm.
Onpepenvte nageHve HanpspkeHus Ha OonbllemM COMPOTMBIIEHUW, €CNU Ha BCEM
y4yacTKe uenu nogaepxxumeaetca HanpskeHue pasHoe 200 B. [80]

12. No megHomy npoBogy ceveHunem 0,17 MM? TeyeT ToK 0,15 A. OnpegenuTb cuny,
AEVNCTBYIOLLYIO Ha OTAENbHble CBOOOAHLIE 3MEKTPOHbl CO CTOPOHbI 3NEKTPUYECKOro
Monsi, eCnu yaenbHoe conpoTtuereHve meau 1,7-10° Om-m. [2:10]

13. lNMpn ymeHbLUEHMN BHeLHero conpoTtmeneHna Ha 20 % cuna Toka Bo3pocna Ha
20 %. Ha cKonbKo MpPOLEHTOB YBENMUYUTCS CUNa TOKa, €CIM BHELUHEE COMPOTUBNEHME
yMmeHbwnTb Ha 40 %7? [50 %]

14. ICTOYHUK NOCTOSIHHOrO TOoKa C BHYTpeHHUM conpoTtuerieHnem 0,2 Om npu Toke 4
A oTgan BO BHELLHIOW Lenb MowHocTb 10 BT. Kakyto MOLWHOCTb OTAAeT MCTOYHMK ToKa
BO BHELLHIOIO Lienb npu cune Toka 6 A? [13 BT]

15. Uctoununk ¢ SC 2,2 B n BHYTpeHHUM conpoTusrieHnem 1 OM 3aMKHYT MegHOM
nposonokon, macca kotoporo 30,3 r. ConpoTnBNEHNE NPOBOSIOKM PABHO BHYTPEHHEMY
COMPOTUBNEHNIO MCTOYMHMKA. Ha CKOMbKO rpagycoB HarpeeTcs NpoBOSiOKa 3a 5 MUH,
€Cnu yaenbHasa Tennoemkoctb Meau pasHa 378 [x/(kr-K)? [3,2]



16. Kak npu nocnepoBaTtenbHOM, Tak WM NpuW NapannenbHOM COeAUHEeHUUM ABYX
O[IMHaKOBbIX UCTOYHMKOB Ha BHELUHEM CONpPOTUBMEHUU Bbigensanack mowHoctb 80 BT.
Kakast MOLWHOCTb ByaeT BblAENATHCS HA 3TOM COMPOTUBIIEHMM, €CIIM 3aMKHYTb Ha HEro
NULWb OANH U3 UCTOYHMKOB? [45]

17. CneumarnbHyl0O NPOBOJSIOKY WCMOMNb30OBanM B KayecTBe  HarpeBaTesibHOro
anemMeHTa, noJkni4vas ee K anekTpuyeckon cetu. [anee npoBOSIOKYy paspesanu
nononam. NMonyy4eHHble KyCKM COeaUHUNN napasnsienibHO U NOAKMYUIN K TOW Xe CeTu.
Kak nameHunnacb npm aToM MOLWHOCTL? [yBenuuunach B 4 pasal

18. K pesuctopam, R; = 100 Om 1 R, = 200 Om, coeauHEHHbIM napanfensHo,
nocrnegoBaTeribHO noakn4varT conpotueneHne Rz = 50 Om. B kakom 13 pesncTopos
BblAeNnTCA Haubonbllee KONMMYEeCTBO TennoTbl, €CNM Ha KOHUbl CXeMbl nodaTb
HanpskeHne? [3]

Pa6GoTa, MOLLHOCTb 3NIEKTPUYECKOro ToKa

1. Akkymynsatop ¢ 30C 10 B u BHyTpeHHUM conpoTuBrieHnem 1 OM 3aMKHYT Ha
BHELLHEe CONpoTMBfEHNE W BblAensieT Ha Hem MowHocTb 9 BT. Onpepenurte
HanBOMbLUY BO3MOXHYIO Pa3HOCTb MOTEHLMANOB Ha KnemmMax akkymynaTtopa. [9]

2. Ha yyactke nyTm onekTtpoBo3 pasBuBaeT cuny Tarm 25 kH. [suratens
anekTpoBo3a notpebnser Tok 600 A 13 ceTu, Haxoasdllenca nog HanpsbkeHnem 1 kB.
OnpepenuTte ckopocTb ABMXKEHUS, ecnu nssectHo, 4Tto KM ero asuratens 80 %. [19]

3. Mpwn nogkno4YeHnn K UCTOYHNKY Toka ¢ QJC = 5 B peauctopa ¢ CONpoTUBIIEHMEM
1 Om KI4 nctovHmnka coctaBun 25 %. OTO 03HAYaEeT, YTO TOK KOPOTKOro 3aMblKaHUs
NCTOYHMKa paBeH: [1,67]

4. Onpegenurte NOMHY MOLLHOCTb 3fieMEHTa NpU COMPOTMBIIEHUN BHELLUHEW Lenn
40 M, ecnu BHYTpPeEHHee conpoTuereHne 2 Om, a HanpsixeHne Ha 3axumax 6 B? [0,95]

5. Mpn noovepeaHOM MNOAKMIOYEHMM ABYX MCTOYHMKOB TOKa K COMPOTMBIIEHUIO B
nepsomMm cnydae KI14 paseH 40 %, Bo BTOpoMm — 60 %. Ecnu nocneposaTenbHO
COeAMHEHHbIE UCTOYHUKMN 3aMKHYTb Ha TO e conpoTtuernenue, To KIM[ craHeT paBHbIM:
[32]

6. OnekTponorpy3yvk nogHumaet rpy3 maccon 500 kr Ha BbICOTy 2 M. [lBuraTenb
paboTaeT OT akKyMynaTopHou Gartapen ¢ HanpsbkeHnem 24 B npu cune Toka 41 A u
KN4 80 %. Onpenenutb CKOPOCTb NogbeMa rpysa B aTux ycrosusix. [0,16]

7. Tponnenbyc maccom 11 T pgBwxeTca coO ckopocTbo 36 km/4. KakoBo
conpoTuBneHne obMoTkM aBuraTtensd, ecnun HanpskeHne cetn 550 B, Kl moTtopa 80
%, a koadhurumMeHT conpoTmeneHna asmxkenuto 0,027 [2,2]

8. TOK KOpPOTKOro 3amblkaHua UcTovHMKa paBeH 15 A. Kakos KI1[ mcToyHuka npwm
cune Toka 6 A? 60
9. Kakyo Hambonbllyld TEMNfIoBYH) MOLLHOCTb OTAAEeT BO BHELUHIOW Lenb UCTOYHUK,
9[0C koToporo 12 B, a BHyTpeHHee conpoTusneHme 2 Om? [18 BT]

10. K pesuctopam, R; = 100 Om n R, = 200 Om, coeguHEHHbIM napannensHo,
nocrnegoBaTernibHO noakno4varT conpotueneHne Rz = 50 Om. B kakom 13 pesncTopos
BblAennTCAa Haubonbllee KONMMYEeCTBO TEennoTbl, €ClM Ha KOHLUbl CXeMbl noAaaTtb
HanpsbkeHme? [3]

11. Yemy paBeH K[ ncTodHmka Toka npu cune Ttoka 0,8 A, ecrniv TOK KOpPOTKOro
3aMblKaHUS NCTOYHUKA cocTaBnsaeT 2 A? [40 %]

12. AkkymynaTtop ¢ 4C pasHon 2 B u BHyTpeHHUM conpoTtusrieHneMm 1 OM 3amkHyT
MEAHOW NPOBOSIOKOM, Macca kotoporo 25,7 r. ConpoTMBneHne npoBonokM nogobpaHo
TakK, 4YTO BO BHELUHEN Lenu BblaenseTcsa Hanbonbluas MOWHOCTb. Ha ckonbko rpagycos
HarpeeTcsl MpPOBOSiIOKa B TeyeHue 4 MWH, ecnn yaenbHas TennoemMkocTs meau 390
[bx/(kr-K), a notepsmun Tenna MoXxHO npeHebpeub? [24]



13. Uctounnk ¢ 3O0C 12 B n BHyTpeHHUM conpoTusrieHem 0,8 Om nutaeT uenb,
COCTOSILLY0 M3 ABYX NapannenbHO COeOUHEHHbLIX COMPOTUMBIEHWW, OOAHO M3 KOTOPbIX
paBHO 4 Om. Onpefenute BTOpoe CONPOTUBNEHME, ecrnn Yepes Hero naet 1ok 0,6 A.
[16]

14. OnNeKTpuUYeckMn YamHuk umeeT e OOMOTKW. [Mpy BKIHOYEHUM OOHOM U3 HUX
BoAa B YaunHuke 3akvmnaeT 3a 900 c. Mpwu BkNoveHUn gpyron obMOTKM BoAa 3akunaeT
yepe3 1500 c. Yepes kakoe BpeMeHs 3akunuT Boaa, ecnn obe OOMOTKM BKIHOYUTb
napannensHo? [560]

15. [1Be namnoykn mowHocTbo 40 BT n 100 BT ¢ HOMUHanNbHbIM HanpskeHnem 110
B coeguHalT nocnepoBaTenibHO M BKAOYAKOT B ceTb € HanpsbkeHnem 220 B. Bo
CKOJTbKO pa3 oTnmyatTca noTpebnsaemble MOLWHOCTU flaMnoyek? [2,5]

16. Batapenka oT kapmaHHoro doHaps umeetr OOC 4,5 B wn BHyTpeHHee
conpoTtusnenune 3,5 Om. Ckonbko Takmx 6atapeek Hago CoeanHNTbL NocneaoBaTenbHO,
4YTOObLI NUTaTbL flaMny, pacCYNTaHHYO Ha HanpsikeHne 127 B 1 mowHocTb 60 BT? [45]

17. VCTOYHMK TOKa nuTaeT 3aMmkHYTyk uUenb. Korga HanpskeHue Ha 3axumax
NCToYHMKa paBHO 1,8 A, yepes Hero npoTekaeT Tok 0,2 A. Ecnu HanpsaxxeHne nagaet ao
1,6 B, To npoTtekatowm Tok Bo3dpactaeT Ao 0,4 A. Onpegenute 3C MUCTOYHMKA TOKa.
[2]

18. MNpun 3amblkaHun Ha conpoTueneHun 50 Om GaTtapes anemeHToB gaeT Tok 1 A.
TOK KOpPOTKOro 3amblkaHuss paBeH 6 A. Kakyio Hambonbluytd MOMNEe3HYyH MOLLHOCTb
MOXeT gatb batapes? [9]

Bnok 7
MarHuuTtHoOe none

1. [OBa ANEeKTpoHa AOBUWXYTCA B OAHOPOAHOM MarHMTHOM noJsie B TJIOCKOCTH,
nepner,l/lenﬂpHoﬁ JIMHNAM NHOYKUMNA MarHMTHOro nosnd, rno OKPYXHOCTAM paanycoB

R1 n R,. Onpegenute oTHOLLEHME UX KNHETUYECKUX SHEPTUN. [Rlz / R22]

2. MegHoe Konbuo anameTpom 1 M HaxoauTcsa B NeprneHauKynspHOM K MiIOCKOCTU
Konbua MarHMTHOM none ¢ uHaykumen 1 Tn. He paspbiBasi konbla, ero pactsHynu B
NUHUIO 32 OOHY cekyHay. Kakon 3apsag npoTeyeT Yyepes ceueHne Konbua, ecrnv agnameTp
nposoga 0,3 MM, a yaenbHoe ConpoTUBIIEHNE Meaun 1,7-10° Om-m? [1]

3. CamoneT ¢ pa3mMaxoM KpbinbeB 15 M U MOLLHOCTbIO ABuratenein 107 BT netwt
rOPU3OHTANbHO C MOCTOSIHHOM CKOPOCTbIO. Mexay KoHuamu KpbinbeB HaBoamutca JC
paBHasi 0,3 B. BepTukanbHas coCTaBnsioLLas MarHUTHOro nonst 3emnu pasHa 10™ Tn.
Onpegenute cuny Tarn geuratenen camoneta. [50 kH]

4. TposogHuk anuvHon 10 cM M mMaccorm 2 r noAaBeleH Ha OBYX OOMHaKOBbIX
NPOBOASALIMNX TOK NPOBOAAX TaK, YTO pacnonaraeTcs B ropnsaoHTanbHOM nnockoctn. Ha
KakoOW yron OTKMOHWUTCS MPOBOOHUK, €CrK ero NOMeCTUTb B BepTUKanbHOE MarHuTHoe
none ¢ nuaykumen 0,2 Tn n nponyctuTb Yepes Hero Tok 0,1 A. [45]

5. Kycok npoBoga panuHon 34 CM Ccnoxunn B Buae  NPSIMOYrOfibHOro
paBHOOEOPEHHOrO TPEYrosfibHMKa, a KOHUbl MOACOEAMHUNIM K WCTOYHWKY TOKa.
MpoBOOHUK NOMECTUNN B BePTUKASIbHOE MarHMTHoe nosne ¢ nHaykuuen 0,5 Tn Tak, 4to
NMOCKOCTb TPeyrofibHMKa pacrofioXXeHa ropusoHTanbHO. Kakas cuna gencreyeT Ha
NpoBOf4, eCnNun Yepea Hero npoTtekaeT Tok 2 A? [0]

6. Kakon gomkHa ObiTb BENMMYMHA MArHUTHOM MHAOYKUMK, YTOBbI Teno maccon 1 wr,
nmetowme 3apsag 1 HKn, gBMranocb NPSAMOSIMHENHO N PaBHOMEPHO CO CKOPOCTLIO 1 KM/C
B HanpasneHuu, neprneHanKyrsapHOM K BEKTOPY HarpsiKeHHOCTU 3I1IeKTPUYECKoro nons
c E =10 kB/m. [20]

7. B marHntHOM none c¢ wuHaykumen 0,02 Tn gBukeTca Mo Ayre OKPYXHOCTU
paguycom 20 cm npoToH. lMocne BbineTa U3 MarHUTHOrO MofA MPOTOH MOSTHOCTLIO



TOPMO3UTCA  3nekTpuyeckum  nonem.  Onpegenutb  TOPMO3SALWYK — PasHOCTb
noTeHumnanos. [766]

8. KaTawmimca no ropmsoHTanbHOM gopore metannudeckui obpyy pagmycom 50 cm
nagaet Ha 3emnto. Kakon 3apsg nponget no obpyyy, ecnu ConpoTUBIEHME eOMHULbI
AnNnHbl obpyya 1 Om/Mm, a BepTuKanbHas cocTaBnsAwowas UHOYKUMN MArHUTHOrO nons
3emnn 5108 Tn? [107]

9. ONeKTpoOH BrieTaeT B O4HOPOAHOE MarHUTHOE nosfie C UHAYKUMen 102 Tn noa
yrnom 60° K NMUHUAM MHAOYKUMM U OBWMXKETCA MO BUHTOBOW NMHWMM C LIAromMm 2 CM.
OnpeaenuTb UMNYILC 3nekTpoHa. [107%)

10. B ogHopogHOM MarHutHoM none c uHaykumen 0,1 Tn pacnonoxeH BUTOK,
nnowaab kotoporo 0,1 M?, a conpoTuneHune 2 OM, Takum 06pa3oM, YTO ero MIOCcKOCTb
nepneHaukynsapHa nuMHUAM WHAYKUMKM. BUTOK 3aMKHYT Ha ranbBaHoMmeTp. [MOonHbIn
3apsi, NpoTekaloLWmii Yepes raribBaHOMETp, MPU MoBOpOTe BUTKA paBeH 7,5-107 Kn.
OnpegenvTte yron Ha KOTOPbIA NPy 3TOM HEOBXOAMMO NOBEPHYTL BUTOK. [120]

11. Yactuua maccoii 6-10*2 kr n sapsigom 3-107° Kn gswkeTcs B 0AHOPOAHOM
MarHMTHOM none ¢ uHaykuuen 10 Tn. Kunetuueckas aHeprvst yactuubl 10 Ix. Kakon
nyTb NPOMAET YacTuua 3a BPeEMS, 3a KOTOPOE BEKTOP €€ CKOPOCTU MOBEPHETCS HA yron
180°? MarHuTHOe nore nepneHanKynspHO BEKTOPY CKOPOCTU YacTulbl. [3,6 M]

12. OnekTpoH BneTaeT co ckopocTbio 10° Mm/c moa yrmom 60° Kk napannenbHo
HanpaBfieHHbIM 3NEKTPUYECKOMY U MarHMTHoMy nonam. Ckonbko obopoToB caenaet
3NEKTPOH OO MOMEHTa Havana ABWXEeHUs B HanpasneHun, obpaTHOM nonsm, ecnm E =
100 B/m, a B =0,03 Tn? [2]

13. OneKkTpoH BneTaeT B O4HOPOAHOE MArHWTHOE Momne C UHAOYKUMEN 6,28-10'2 Tn
Tak, YTO €ero CKOpPOCTb NepneHAuKynspHa nMHUAM MarHutHoro nons. Onpegenurte
nepuop obpalleHns anekTpoHa. [6-10°°

14. TpoTOH OBMXETCA B OAHOPOAHOM MarHUTHOM nosie ¢ uHaykumen 2 Tn no
BMHTOBON NMuHUM pagnycoM 10 cM. KuHeTuueckass aHeprusi npoToHa pasHa 5,76-103
k. HanTtu war BuHToBON nNnHun. [0,6]

15. Yactuua maccon 1,02:10% kr u 3apsigom 3,2:10*° Kn BrnetaeTt B ogHopoaHoe
MarHMTHoe none ¢ uHAykumeit 2-10° TR neprneHAMKynsipHO CUMOBLIM MUHUSIM CO
ckopocTblo 5-10* m/c. Onpepenute nameHeHue nMmnynsca Yactuubl 3a Bpema 0,05 c.
[102° kr-m/c]

16. YacTtuua, umerowiaa 3apss 1,6~10‘19 Kn, Bnetaet B 04AHOPOAHOE MarHUTHOE rnone
C NHOYKUMEN 102 Tn nog yrnom 60° K MUHUAM MHOYKUMW U OBUXKETCA MO BUHTOBOW
AMHWK ¢ Wwarom 2 cMm. OnpegenuTe UMNynbC YacTuubl. [1072 kr-m/c]

17. MNo gByM BepTUKanbHbIM LUMHAM CKOMb3UT BHU3 MPoBOAHMK maccon 0,5 r un
AnvHon 50 cm. KoHub! WKHBI 3aMKHYTbI Ha conpoTueneHne 0,5 Om. WUnHbl HaxoadaTcs B
OAHOPOOHOM MarHUTHOM none, uHAyKuma kotoporo pasHa 0,1 Tn wn HanpasneHa
nepneHauKynapHoO nnockocTu WnH. OnpegenuTte CKOPOCTb YCTaHOBUBLUETOCS NageHus
npoBogHuka. [1 m/c]

18. lNpoToH BnetaeT B 06racTtb OAHOPOAHOrO MOMNEPEYHOro MarHUTHOrO Mons C
NHAYKumen 1,67~10'2 Tn. TonwmHy obnacty nonga cyntaTb Marown u paBHOW 5 cMm, npu
9TOM CKOPOCTb HanpasfieHHOro neprnenaukynapHa kK rpaHuue nond. CKoONbKO BpemeHu
npoToH ByaeT HaxoauTcs B MarHuTHoM none? [0,33 mKc]

AneKTpoMarHuTHble Koneb6aHuaA. lepeMeHHbIN TOK. ANeKTPOMarHuTHbIe BOJIHbI

1. KonebaTtenbHbIn KOHTYp COCTOUT W3 KOHOEHCaTopa, 3aMKHYTOrOo Ha KaTyLUKy
nHaykTMBHOoCTU. Yepes 0,1 MKC nocrne Havyana konebaHun aHeprns MarHUTHOro Nosis B
KaTyLlKe WHOYKTUBHOCTU paBHa 3SHEPIrUn dneKTpocTaTUYeckoro nonsa KkoHgeHcaTtopa. Ha
KaKyto ONMHY BOSMHbI PE30HUPYET KOHTYpP? [240 M]



2. MakcnmanbHbIM 3apsag koHgeHcatopa B KonebaTtenbHom koHType 0,1 mkKn, a
MakcumarnbHbIM TOK 3 A. YeMy paBHa AnvHa BOSHbI, U3My4YaemMon KOHTypom? [62,8]

3. KonebaTenbHbin KOHTYp C KOHOEHCATOpoM eMKOoCTbto 1 MKP HacTpoeH Ha
HEKOTOpY ANUHY BOMHbI. Korga napannenbHO KOHAEeHCaTopy MNOAKMYMAN BTOPOK
KOHOeHcaTop, pe3OHaHCcHas AfvHa BOMHbl yBenuuunacb B 4 pasa. KakoBa €MKOCTb
BTOpPOro KoHgeHcatopa? [15 MkD]

4. C kaKoil 4acToTon HeobxoaMmo BpallaTb pamky nnowaasio 300 cm?, nmetoLLeil
200 BuTKOB B MarHuMTHOM none ¢ wuHaykumen 0,141 Tn, 4yToObl NUTaTb NaMMOYKY
paccuynTaHHylo Ha HanpsbxeHue 220 B? [58]

5. Korga B konebaTtenbHOM KOHType 6bin koHaeHcaTop Ci, cOB6CTBEHHbIE KONebaHus
npoucxogunu ¢ yactoton 30 kl'y, a koraa koHaeHcatop C; 3ameHunu Ha C,, TO YacToTa
cobcTBeHHbIX KonebaHnn ctana pasHa 40 kly. OnpegenuTte YactoTy konebaHumn, ecnm
B KOHType OyayT ABa nocrnegoBaTenibHO coeauHEHHbIX koHaeHcaTtopa Cy n Co. [50 k]

6. OnpenennTb 9HEPruiO coneHomaa, ecnv nNpu cune Toka B 5 A, B HEM BO3HUKaeT
MarHuUTHbIA NOTOK paBHbin 0,5 B6. [1,25]

7. Ha CKONbKO M3MEHWUSICA MarHUTHbIA MNOTOK, MPOHM3bIBAIOWNNA KaXKObI BUTOK
KaTyLWKN WMHAYKTMBHOCTbIO 1,25 H B pesynbTaTte paBHOMEPHOrO W3MEHEHUs1 TOKa,
npoTekawLero Yyepes katywky ¢ 4 A go 20 A, ecnu katywka cogepxut 100 BuTKOB?
[0.2]

8. U3 kycka meaHoii npoeornoku (1,8-10® OM-M) ¢ nnoLwaabo NonepeyHoro ceyeHms
0,36 MM? caenanu NMockuiA KOHTYP B BUAE KBagpaTa co CTOPOHoi 0,5 M, cogepKaLLmii
10 oauMHaKoBbLIX BUTKOB. BHellHee MarHutHoe none neprneHaVKYNsipHO MOCKOCTH
KOHTypa u paBHoMepHO ybbiBaeT oT 0,3 Tn oo Hynga 3a 3 c. Kakon 3apsag npoteyeT no
KOHTYpY 3a nepByto cekyHay? [0,25]

9. Katywka wuHAyktuBHoctTM ¢ 0,3 [H, HamMOTaHHas TOMCTbLIM MNPOBOAOM,
COeaVHEeHHas napannenbHO C pe3ncTopoM conpoTtuereHnem 150 Om, nogkrnoyeHa K
nctouHnky Toka ¢ OOC 4 B n BHyTpeHHUM cornpotuBneHnem 2 Om. Kakon 3apsag
NponaeT Yyepes pe3ncTop Npu OTKIOYEHUN NCTOYHUKA Toka? [4 MKn]

10. KonebaTtenbHbld KOHTYP TMPUEMHMKA COCTOMT W3 cngaHoro (e = 7)
KOHOeHcaTopa, nnowadb nnactuH kotoporo 800 cm? ¢ paccTosiHneMm mexagy Humu 1
MM, M KaTyLWKM WUHOYKTMBHOCTU. Ha Kakyt ONMHY BOSHbI PE30HMPYET KOHTYP, €Criu
MaKcuMarnbHOE 3Ha4YeHne HanpshXeHusa Ha nnactuHax kongeHcatopa B 100 pas 6onbLue
MaKCMMarbHOro 3Ha4Y€HMs1 CUIbl TOKa B KaTywke? [933 M|

11. lepBblh kKonebaTenbHbIA KOHTYP COCTOUT W3 WHAOYKTMBHOCTM L M Tpex
OQMHAaKOBbIX NapasnnenbHO COeANHEHHbIX Mexay cobon KOHAeHCaTOpOB eMKOCTbio C.
BTopon konebaTenbHbI KOHTYP COCTOUT U3 WHOYKTUBHOCTM L M Tpex O[MHAaKOBbIX
nocrnefoBaTesfibHO COEAUHEHHbIX MeXay COOON KOHOEHCATOPOB 3NeKTpoemKocTbio C.
Bo ckonbko pas oTnunyaetca nepuopg konebaHui BO BTOPOM KOHTYpe OT nepuoga
konebaHun B nepBoM KoHType? [1/3]

12. JOnekTpuyeckas LUenb, cocTosILAaa M3 nocrnegoBaTenlbHO  COEeAMHEHHbIX
aKTMBHOro conpotmeneHna R = 2 Owm, nugyktmeHoctn L = 0, 1 T'H n koHAeHcaTopa ¢
anekTpoeMkocTbto C = 1 M®, NogknyeHa K CeTu NepemMeHHOro Toka ¢ amnamMTygon
90C E, = 220 B wn vactoton 50 ly. Ecnu vactoTta yBenuuutcsa B 1,1 pasa, 1O

BblAENAOWAACA B LIENN MOLLHOCTb M3BMEHUTCS B r=PR /P pa3. Onpegenute A. [0,8]

13. OnekTpuyeckas uUenb, CcOCTosWAs W3 MNOCneaoBaTeNbHO COEAMHEHHbIX
aKTMBHOIO COMpPOTUBMEHUA R, MHOYKTUBHOCTM L MU KOHOAEHcATopa C 9NEeKTPOEMKOCTbLIO
C, nogkniyeHa K ceTu nepemeHHoro Toka ¢ amnnutygon SOC pasHon 220 B u
yactoton 50 lu. Bbibepute napameTpbl uenn, obecneuymBarMe MaKCUMarnbHYH
Bblgenswowytocs MowHoctb. [R =2 Om, L =0,1TH, C=0,1 MmP]

14. Kakon gomkHa 6biTb BENMYMHA MArHUTHOW MHAOYKLMK, YTOObLI TENO Maccon 1 wr,
nmewwme 3apsa 1 HKn, gBuranocb NPSMONIMHENHO U PABHOMEPHO CO CKOPOCTbIO 1 KM/C



B HanpaBneHuu, nepneHanKyrnspHOM K BEKTOPY HarpsiKeHHOCTU 3IeKTPUYECKOoro nons
c E =10 kB/m. [20]

15. B marHuTHOM none ¢ uHaykuwen 0,02 Tn aBwkeTcs Mo Ayre OKPY>XXHOCTU
pagnycom 20 cm npoToH. [locne BbileTa M3 MarHUTHOrO MNOMA MPOTOH MOSIHOCTLIO
TOPMO3UTCA  anekTpuyeckum  nonem. Onpegenutb  TOPMO3SALLYIO  Pa3HOCTb
noTeHumnanos. [766]

16. Katawmicsa no ropnsoHTanbHON gopore Mmetannmyeckuin obpyy pagmycom 50 cm
nagaet Ha 3emnto. Kakon 3apsag npongeTt no obpyyy, ecnu ConpoTUBIEHMNE eOuHULbI
AnnHbl o6pyya 1 Om/Mm, a BepTUKanbHasa cocTaBnsawowaa MHAYKUMM MarHMTHOrO Mons
3emnn 5108 Tn? [107]

17. OneKTpoH BreTaeT B OAHOPOAHOE MarHWTHoe none ¢ uHaykumeit 102 Tn nog
yrnom 60° K NUHUAM MHOYKUMM U OBWMXKETCA MO BUHTOBOW NMMHWMM C LIAromMm 2 CM.
OnpeaenuTb UMNYIbLC 3nekTpoHa. [107%)

18. Ha rnagkmx ropusoHTanbHbIX MapannesibHbiX penbcax, pacCTosiHue Mexay
KOoTopbIMUK 1,5 M, HAXOANTCA NPOBOAALMN CTepxXeHb Maccon 50 r. PenbCbl coeANHEHBI
C KoHOeHcaTopoM emkocTbio 0,4 ® n Haxogatcd B OOHOPOLHOM BepTUKarbHOM
MarHutHom none ¢ wuHaykuven 0,1 Tn. Onpepenute paboTy, Heobxoaumyro AnNS
pasroHa CTepXKHs 4O ckopocTth 5 m/c. [0,74 [0x]

MexaHu4yeckue konebaHus. BonHsbl

1. I'py3, NogBELIEHHbIN Ha NPYXWUHE, COBEpLUAET BepTUKamnbHble konebaHus ¢
nepuogom 0,6 c. MNMpwn gpyron macce rpysa nepuog konedaxHun ctan 0,8 c. Kakum byget
nepuopg konebaHun, ecnu macca rpysa 6yget pasHa cymme macc? [1]

2. Teno maccon 0,03 kr noaBelleHO K UenodYke Ku3 ABYX MOcnegoBaTefibHO
COeaNHEHHbIX NpYyxunH ¢ xectkoctbto 100 H/m 1 300 H/m cooTtBeTcTBeHHO. Toraa
nepuon cobCcTBeHHbIX KonedaHuin cuctembl paseH: [0,13]

3. ['pys, nogBeLleHHbIN Ha MPYXWHe, Bbl3blBaeT ee yarnnHeHne Ha 6,4 cm. Hantu
nepuon mMarsblx BepTUKanbHbIX KonebaHun aToro masTHuka. [0,5]

4. Ha rnagkom ropmsoHTanbHoM ctosie nexut teno maccon 100 r, npukpenneHHoe
rOPU3OHTaNbHLIMU MPYXUHAMWN K CTeHKam. YXKecCcTKOCTb ogHon u3 npyxuH 40 H/m, a
apyron B Tpu pasa 6onbwe. Onpegenute nepuog konebaHuin Tena BbIBEOEHHOMO U3
nonoxeHunsa pasHosecusi. [0,16]

5. OnpegenuTte SHEpPrni0 3anaceHHy B MaTeMaTU4YECKOM MaATHUKE C Maccomn 2 Kr,
ANvHoM noaseca 2 M u amnnutygon konedanmn 1 m. [10]

6. MNMoacTaBka, NpUKpenieHHas K Npy>XuHe, coBepLuaeT BepTuKkanbHble konebaHuna c
nepuogom 0,8 c. Ecnu Ha noacTtaBky MOMNOXUTb rPy3, TO nepuon konebaHun ctaHeT
paBHbIM 1 C. Ha cKkonbKo yanuHUTCA NpyxuMHa nocne npubasnenus rpysa? [9 cm]

7. BonHa pacnpocTtpaHsieTca B cpege co ckopoctbto 100 m/c. HauvmeHbliee
paccTosiHue Mexay Toudkamu cpefbl, hasbl KOTOPbIX NPOTUBOMOSIOXHbLI, paBHO 1 M.
Onpepenute yactoTy KonebaHun Yactuy B cpege. [50]

8. MatemaTnyecknn MasTHUK OSIMHOW 1 M OTBOAAT OT MOSOXEHUS paBHOBECUSA U
oTtnyckatoT. CKOMbKo pa3 3a BpeMsd 6,3 C KMHEeTMYecKasl 3HepPrust MasiTHUKa AOCTUrHET
MaKCMMarnbHOro 3Ha4yeHus? [6]

9. Haubornbluee OTKNOHEHWE MasTHWKa ¢ AnvHoh Hutu 0,8 M cocrtasnsetr 6°.
Onpepennte MakcumarbHYH CKOPOCTb ABWKEHNA MaaTHUKA. [0,3 m/c]

10. MatemaTnyeckmin MasiTHUK OfIMHOM 2 M HaxoauTcs B nudpte, KOTOPLINM ABUXKETCH
BHM3 C yckopeHneM 2 m/c®. OnpeaenuTb nepuoa konebanuit MasTHuka. [3,1]

11. Matematnyecknn MasiTHUK, OTBEAEHHbLIN Ha HATAHYTOM HUTKM Ha Yyron o OT
BEpTUKanNu, NpoXoanT NOSIOXKEHUE paBHOBECUSA CO CKOpOCTbio V. Onpepenute nepuog,

koneGarui, [T/ 9sin(e/2);



12. CepegmHa HATU MaTeMaTUYECKOro MasaTHUKA HaTankMBaeTCa Ha rBO3[b Kaxabln
pas, Koraa MasTHUK NPOXOAUT MOMOXEHWe paBHOBECUSA CripaBa Haneso. Hantu anuny
HUTW, ecnn nepunog konebaHunn Takoro MasiTHUKa paseH 2,42 c. [2]

13. Ha ropusoHTanbHOM NpyxuHe ykpenneHo Teno maccon 10 kr, nexailee Ha
abcontoTHO rnagkom crtone. B aTto Teno nonagaeT u 3actpeBaeT nyns maccom 10 r,
netdawasa co ckopoctbto 500 m/c, HanpaBrneHHOW BOOMb OCU MNPYXWHbI. Teno c
3acTpsBLUel B HeW Nynen HadnHaeT coBepliaTtb konebaHusa ¢ amnnutygon 10 cm. Yemy
paBHa yrrnoBasi YacTtoTa aTux konebannn? [5 paa/c]

14. Yepes pyyen nepebpolleHa gnvHHasa y3kasa gocka. Korga newwexon CTouT Ha
Hen HenoABWXHO, oHa npormbaeTcs Ha 10 cm. Korga ke OH UAeT no Hen CO CKOPOCTbIO
3,6 KM/4, TO oCKa HAYMHAET packadmBaTbCAa Tak, YTO OH nagaeT B Boay. Kakosa anvHa
wara newexoga? [0,6]

15. B HenogBWXHOM NndTe BUCUT MasiTHUK, nepmnog konebanunn kotoporo paseH 1 c.
C Kkakum yckopeHueM aBwXeTca NPT, ecnu nepuog kKonebaHWn MasaTHUKa cTtan
paBHbIM 1,1 ¢? [1,7 M/c?]

16. imeeTcsa npyxuMHKa C aHOMarbHOW XEeCTKOCTbI, Tak 4YTO cMelwlatowasa cuna F

nporopumoHanbHa kyBy cmewenns x: F=—K<¢ npuuem k = 1 MH/M®. Ha Takyio
NPYXMHKY noaselleH rpysvk maccor 1 kr. Onpegenute nepuog marnbix KosnebaHuin
rpy3a OTHOCUTENbHO NnonoxeHus pasHoBecus. [0,17 c]

17. NimeeTcsa NpyXmHKa C aHOMarbHOM XXEeCTKOCTbIO, Tak YTO cMmelwlarowas cuna F

npornopuuoHansHa KBagpaTy CMeLleHNa X: F =—kX2, npuuem k = 1 kH/M>. Ha Takyto
NPYXMHKY noaselleH rpysvk maccorm 1 kr. Onpegenute nepuog marnbix KosnebaHuin
rpy3a OTHOCUTENbHO NonoXxeHusi pasHoBecus. [0,44 c]

18. py3uk cosepliaeT cBobogHble KonebaHna Ha npyxuHe ¢ nepuogom T. Yemy
paBeH nepuop konebaHum rpysa Ha 4 Takux e napanfefnibHO COeaUHEHHbIX MPYXUHaX?
[T/2]

Bbnok 8,9
FeomeTpuyeckas ontuka. BonHoBas ontuka. KBaHtoBas ¢pusmka

1. Ha gHe npyma rny6uHon 0,4 M nexuT Hebonblwon kameHb. Manbumk xouet
nonactb B HEro TOHKMM cTepxHeM. lNMpuuenmBasicb, ManbYnK OepXUT CTEPXKEHb Han
BoAoW nof yrnom 45°. Mokasatens npenoMnenusa soabl 1,3. Ha kakoM paccTosiHuM oT
KaMHS cTep)keHb BOTKHeTCcs B AHO? [0,14]

2. PacctosiHne oT nuH3bl 00 n3obpaxeHns Oonblle pacCToAHUSA OT NpeameTbl A0
nuH3bl Ha 0,5 M. YBenuyeHne nuH3bl paBHO 3. Torga pacctosHue OT npegMmeTa Oo
nuH3bl cocTaenseT: [0,25]

3. CeTawasca Todka HaxoOuTCs Ha paccTodaHum 12 cM OT NMHUWN NepeceyeHus
MMAOCKMX 3epKarn, pacnonoXeHHbix noa yrnom 30° apyr k apyry. Ha kakom pacctosHum
Haxo4daTca Apyr OT Apyra ABa MNepBbiX M300paKeHUs CBETALENCS TOYKM B ITUX
3epkanax? [12 cm]

4. CeeToBOI Nny4 nagaeT nog yrnom 60° k noBepxHocTu cTona. MNoa Kakum yriom K
9TOM NOBEPXHOCTU HaA0 PacnosiOKWUTb NOCKOe 3epKasno, YTOObl UBMEHUTb X0 fy4a Ha
ropusoHTanbHbIN? 30

5. KakoBa ontuyeckas cuna nuH3sbl, ecnu Ans nonyvyeHusi usobpaxeHus npeamerta B
HaTypanbHylO BenMYMHy npeameT AoSmkeH ObiTb nomelweH Ha pacctosHum 10 cm oT
nnH3bI? [20]

6. Ha kakom pacctosiHum OT cobupatoLlen nNnH3bl ¢ POKYCHbIM paccTtosiHmem 10 cm
HeobxooMMO MOMecTUTb npeameT, 4YTobbl ero wmsobpaxeHwe ObINO MHUMBIM U
yBenu4eHHbIM B fBa pasa? [5 cMm]

7. Touka OBMXETCH NO OKPY>KHOCTWU C MOCTOAHHOW MO MOAYM0 NIMHENHOW CKOPOCTLIO
0,2 ™M/C BOKpYr rnaBHOW OMNTUYECKOW OCKM CcoBMpalolWen JIMH3bl B MSIOCKOCTH,



nepneHAanKYnspHOM OCU N OTCTOALLEN OT NMH3bI Ha paccTtosHuK, B 1,5 pasa 6onbliem
GOKYCHOro. LIeHTp OKPY>XHOCTWU NEXWUT Ha rnaBHOW ONTUYECKOM OCU NMH3bl. C Kakomn
CKOPOCTbIO ABmxeTcsa nsobpaxerHne? [0,4 m/c]

8. KakoBa rnybuHa 6accenHa, ecniv npu onpegerieHnn «Ha rnas» no BepTukarbHOMY
HanpaeneHuto rnybrnHa ero KaxeTca paBHOM 2 M, a Noka3aTeNb NpenioMneHnsa Bogbl
paBeH 1,33. [2,7 M]

9. PacctosiHue oT npeameTa o akpaHa 105 cm. ToHKas nNuH3a, noMeLlleHHas Mexay
HAMKW, [JaeT Ha OJKpaHe yBenuyeHHoe wu3obpaxeHne npeameta. Ecnm  nuH3y
nepemMectutb Ha 32 cM, TO Ha 3KpaHe OyaeT yMeHblUeHHOe u3obpaxeHue. Hantu
dOKyCHOEe paccTosiHue NnH3bI. [23,8 cM]

10. Yemy paBHa nnowagb KW300OpaXeHMs KapTUHblI Ha OTOMMEHKE, €ecnn
doTorpacmpoBaHme MNpomn3BOAUTCHA C paccTosHua 1 M, nnowagb KapTuHbel S, a
dokycHoe paccTosiHne obbekTmea pasHo 0,2 m? [0,06S]

11. MNpeomeT HaxoauTcsa Ha pacctosiHum 10 cm OT nepeaHero dgokyca cobuparoLen
NNH3bI, @ 9KpaH, Ha KOTOPOM MNofy4vaeTcsa YeTkoe n3obpaxeHne npegmeTta, pacrnofoXeH
3a 3agHUM (POKYCOM NMH3bI Ha paccTosiHuKn 40 cMm OT Hero. KakoBo yBennyeHme nmH3bl?
[2]

12. TlnockocTb cobuparowen InuMH3bl C  OKYyCHbIM pacctosHuem 10 cwm
pacrnonaraeTcsl napansnenbHO MOBEPXHOCTM CTOMa Ha pacCTosiHUM 5 cM oT Hero. [o
cTony nepemeLlaeTcs npegMeT co CKopocTbio 2 cM/c. C KakoM CKOPOCTbIO ABUMXETCH
n3obpaxeHune npegmeta? [4]

13. Ha pacceuBatoLyto nnuH3y ¢ poKycHbIM pacctosiHuem 0,3 M nagaeTt cxoasLmnmncsa
Ny4OK fy4en, KOTopble NnepecekalTCs Ha rmaBHOM ONTUYECKOM OCU, Ha paccTosHun 0,7
M. Ha CKOnbko cMecTUTCsl Touka nepeceveHus nyden, ecnu yépatb nuHay? [0,49 m]

14. Hebornbwomy wWapuky, KOTOPbIA HaxoguTCA Ha MOBEPXHOCTU FOPU3OHTAaSIbHO
pacnonoXXeHHOW TOHKOM cobupatowen nnH3bl ¢ ontndeckon cunon 0,5 ontp, coodwmnm
BEpTUKanNbHY HadanbHyl ckopocTb 10 m/c. Ckonbko BpeMeHn OyaeT cyllecTBoBaTb
AEeNCTBUTENBHOE N3obpaxxeHne Wwapuka B nnH3e? [1,6 C]

15. Ha rnaBHOM oONTUYEeCKOM OCWU TOHKOM cobupatrowen nuH3bl crieBa Hanpaso
pacrnonaratoTcsa Todkm A, B, C Tak, yto otpeskn AB = 10 cm, BC = 20 cm. Ecnn
npeamMeT noMecTUTb B TOYKy A, TO ero wusobpaxeHne 6yget B TOodke B. [pu
nepemMeLleHnn npegmeTta B TOYKy B ero nsobpaxeHue nepemelwtaercs B Touky C.
KakoBo ¢hokycHoe paccTtosaHmne nuH3bl? [1,2 M]

16. MeTtannuyeckas nnactvHa, paboTa Bbixoga [Ansa KOTopown paBHa 4,7 3B,
ocBelleHa uanydeHnem c gnvHon BosiHbl 180 HM. Kakon MakcMmanbHbI MMMYNbC
nepefaeTcsi NacTUHKE Npu BbipbIBaHWM 3MekTPoHOB? [7-1072° kr-m/c]

17. Yemy paBHO (POKyCHOe paccTofHMe F TOHKOW JUH3bl, COCTOSAWEN U3 ABYX
NpwKaTbIX APYr K APYry TOHKUX NIMH3 C POKYCHbIMK pacCcTosiHuAMU F; =40 cmmn Fp = —
20 cm? [-40 cMm]

18. Ecnn nooyepeHO ocBellaTb MOBEPXHOCTb MeTasnna M3nyvyeHnem c anvHamu
BoSIH 350 HM 1 540 HM, TO MakCMMarnbHbIE CKOPOCTU (POTOINMEKTPOHOB OTNMYAOTCS B
nBa pasa. OTo 03HayaeT, YTo paboTa BbIXoAa SNEKTPOHa 13 MeTanna pasHa: [3-10%

19. Ha ckonbKo repy, nsMeHunacb 4yactota nagarowero Ha otokaTon U3nyyeHus,
€CINN Pa3HOCTb 3aAepPXMUBAIOLLMX HANPshKeHWit cocTaBnsieT 4,14 B? [10%]

20. Bo ckonbKo pa3 macca nokosi anekTpoHa OGonble maccbl dOTOHA KpacHOro
cBeTa, IMeIOLLEro B BakyyMe ANVHY BoMHbl 7,2-107 m? [3-10°]

21. KpacHas rpaHuua doTtoadpdekta onsa HekoToporo metanna pasHa 0,5 mkm. Mpwn
Kakon YacToTe najatoLwero ceeta OTOpBaBLUMECH C ero MOBEPXHOCTU 3NEKTPOHbI OyayT
MONMHOCTLIO 3a4epXMNBaTLCA NoTeHumanom B 3 B? [10%° Iy

22. Jlazep mowHocTblo 16 MBT mncnyckaet 4-10* coToHOB €XeCeKyHOHO, KOTopble
BbI3blBalOT (POTO3hGEKT Ha nnacTtuHke C paboTon Bbixoga anektpoHoB 1,25 aB.
Onpegenntb NOTeHUMan, 4O KOTOPOro 3apsaguTcs nnactuHka. [1,25]



23. Kakyo CKOpOoCTb NpMoBpeTatoT BblpBaHHbIE N3 Kanus anekTPOHbl Npu 06nyyeHnn
€ero omoneToBbLIM CBETOM C ANTMHOWN BOMHbI 0,42 MKM, ecnin paboTa Bbixo4a 3NIEKTPOHOB
3 kanus pasHa 2 aB? [5,6-107]

24. JHeprns (¢poTOHA paBHaA KWUHETUYECKOW 3JHEeprMM 3rfekTpoHa, WMEBLUEro
HavanbHyto ckopocTb 10° M/C 1 ycKopeHue pasHOCTbIO NoTeHumanos 4 B. Haitu anuHy
BONMHbI poToHa. [1,8:107]

25. Metannuyeckass nnactuHa, paboTa Bbixoga Ansi KoTopown paBHa 4,7 3B,
ocBelleHa uarnydyeHnem c AnuHon BonHbl 180 HM. Kakor makcumarnbHbIA UMMYrbe
nepefaeTcs NNacTUHKe Npu BblpblBaHWM 3nekTPoHOB? [7-1072° kr-m/c]

26. MNpu obny4yeHnn metanna cBeToM C ANMHOW BOSMHbl 500 HM (POTOSNEKTPOHDI
3aJepXuBaroTca pasHocTbio noteHuuanos 1,2 B. KakoBa 3agepxuBatolias pasHOCTb
noTeHUuManoB npu obny4yeHnn metanna ceeTom ¢ annHon BosnHbl 400 HM? [1,8 B]

27. YBenuyeHne 4acTtoTbl Bbi3biBatowero otoapdekt gpotoHa B 1,1 pasa Befer K
YyBENMYEHNIO MaKCUMMaribHOW CKOPOCTM BbIGMTOro anektpoHa B 1,1 pasa. Onpeagenute
OTHOLWeHMe paboTbl Bbixoaa K aHeprumn nagatowlero gpotoHa. [0,5]

28. B cooTtBeTCTBUM C COOTHOWeHWeM e bpowns onpegenute ANUHY BOSHbI
9NEKTPOHa, MOMNyYMBLLErO 3JHEPrnto B pes3ynbTaTte MNPOXOXAEHUS  YCKOPSHLEro
HanpskeHus 10 kB. [12 nm]

29. YMeHblUeHMe ANUHbI BOMHbI BbidbiBatoLwero potoaddekT potoHa Ha 1 % BeaeT
K YBENMUYEHNIO MaKCMMaribHOWM CKOPOCTU BbIOUTOro anektpoHa Ha 10 %. Onpegenute
OTHOLLEeHMEe paboTbl Bbixoaa K aHeprn doTtoHa. [0,95]

30. OnekTpoH B aToMe BoAOpoOAda ABMXKETCS NO KpyroBon opbute pagnycom 5.101
M. Onpegenute ckopocTb ABWKEHWs anekTpoHa. [2,3-10%]

31. B cmecu nsotonos, coctosiien n3 kobanbTta-56 ¢ nepuogom nonypacnaga 77
AHen n kobanbT-57 ¢ nepnogom nosnypacnaga 270 gHen, 3a 400 gHen pacnanock 80 %
aTomoB kobGanbTa. Onpegenute OTHOLWEHWE HavanbHOro KonuyecTtBa aToOMOB
kobarnbTa-56 K konuyecTsy atomoB KobanbTa-57. [0,91]

32. B cmecun nsotonos, cocrosiwen n3 ctpoHums-91 ¢ nepmogom nonypacnaga 9,7 4
N CcTpoHuus-92 ¢ nepuogom 2,6 4, 3a 7 4acoB pacnanocb 75 % aTtoMOB CTPOHUMA.
HanTn oTHoWweHMe KonmyectBa aTOMOB CTPOHLUMSA-91 K KONMYECTBY aTOMOB CTPOHLUS-
92. [0,27]

33. B cmecu nsotonos, cocTosiLEen U3 0MHaKOBOro Korimyectsa aToMoB pyTeHus-97
C nepuoaom nonypacnaga 2,4 gHa v pyteHna-103 ¢ nepuogom nonypacnaga 40 gHen,
87,5 % aToMOB pyTeHus pacnanocb 3a Bpems paBHoe t;, a 75 % aTtomMoB pyTeHus
pacnanocb 3a Bpems paBHoe t;. Yemy paBHO t1/t2? [2]

34. Ha ckonbko repu MsameHunacb YyactoTa nagarowero Ha poTokaTon nanydeHus,
€CI Pa3HOCTb 3aAePXMBAIOLLMX HANPshKeHWit cocTaBnsieT 4,14 B? [10%]

35. Bo ckonbkO pa3 macca MnokKos 3nekTpoHa 6ornblle mMaccbl OTOHa KpacHOro
cBeTa, IMEIOLLIETo B BaKyyMe ANVHY BoMHbl 7,2-107 m? [3-10°]

36. KpacHas rpaHunua dotoaddekta ans Hekotoporo metanna pasHa 0,5 mkm. Mpu
Kakon YyacToTe nagaroLlero cBeta OTOpBaBLUMECH C €r0 NOBEPXHOCTU 3NEKTPOHbI ByayT
MOMHOCTBIO 3aepXMUBaTLCA NoTeHumanom B 3 B? [10%° Iy]

MeToauyeckune pekomeHgauum no HanucaHuio pedepara

OcHoBHble 3afaym CTygeHTa npu HannucaHum pedepara:

- C MaKcumaribHOM NOSIHOTOW MCMOMb30BaTh NUTEpaTtypy No BblGpaHHOW Teme
(kak pekoMeHOyemylo, Tak U CaMOCTOATENbHO NogobpaHHy) Ans  NpaBUibHOMO
NOHUMaHNSA aBTOPCKOW NO3NLMK;

- BepHOo (6e3 unckaxeHuss cMmbicna) nepefatb aBTOPCKYD MO3ULMIO B CBOEWN
paborTe;

- YACHUTb N4 cebsa 1 U3NoXnTb NPUYMHBLI CBOEro cornacus (Hecornacusi) ¢ Tem
W UHBIM @aBTOPOM MO AaHHOMW npobneme.



TpebosaHusi K coOepKaHUIo:

- MaTepwuarn, MCMNonb3oBaHHbIM B pedepaTe, OOMKEH OTHOCUTCA CTPOro K
BblOpaHHON TeME;

- He06X04MMO U3NOXNTb OCHOBHbIE acneKTbl NPOBsIeMbl HE TOMBKO NPaMOTHO, HO
M B COOTBETCTBUM C TOM WU MHOW JIOTMKOM (XPOHOJSIOrMYECKOn, TeMaTU4eCcKown,
cobbITNHON 1 Op.)

- NPV U3NOXEHUN criegyeT CrpynnupoBaTh MAEWN pasHbIX aBTOPOB MO OOLHOCTM
TOYEK 3PEHMS UMK MO HayYHbIM LLKONaM;

- pedepaT [OMKEH 3aKkaH4YMBaTbCA NOABEAEHVMEM UWTOrOB MPOBEOEHHOWN
nccnegoBaTtenbckon paboTbl: cogepxaTb KpaTkui aHanu3-obocHoBaHWE NpenmyLLecTB
TOM TOYKM 3pEHMs NO paccMaTpMBaeMOoMy BOMPOCY, C KOTOPoWn Bbl convaapHsbl.

OcHoeHble amaribl MI0020mosKu peghepama

* Bblb6Op TEMBI;

* KOHCyNnbTauUWUW HAy4HOro pykoBoaAUTENS;

* MOAroTOBKa NnaHa pedepaTa;

« paboTa ¢ ucToyHMkamm, cbop maTtepuana;

* HanucaHue TekcTa pedpepaTa;

* obopmMmneHne pykonucu n NnpeaocTaBneHne ee Hay4yHoOMy pyKoOBOAUTENIO;

* 3awmTa pedepara.

Cmpykmypa pegepama.

1. TUTYNbHLIA NNCT.

2. 3a TuTynbHbiM nuctom crneayet Copepxanue. CopepxaHue - 3TO NnaH
pedeparta, B KOTOPOM KaxgoMy pasfeny A0ShKeH COOTBETCTBOBATb HOMEP CTpaHuLbl,
Ha KOTOPOW OH HaxoauTcs.

3. TekcT pedepata. OH genntca Ha TpU YacTu: BBeAEHWE, OCHOBHAsi 4YacTb U
3aKkn4veHe.

a) BeepeHune - pasgen pecdbeparta, MNOCBSLWEHHbLIM MOCTAHOBKE MNpobremsl,
KoTopas byaeT paccmatpmBaTbca M 060CHOBaHMIO Bbibopa TEMbI.

0) OcHoBHasg 4YacTb - 3TO 3BEHO paboTbl, B KOTOPOM MOCredoBaTeSlbHO
packpbiBaeTcsl BblbpaHHas Tema. OCHOBHasi YaCcTb MOXET ObiTb MpeacTaBrieHa Kak
LUenbHbIM TEKCTOM, TaK M pasgeneHa Ha pasgenbl. [lpn HeobxoaMmocTu TekcT
pedepata MOXeT OOMOMNHATLCA UNMACTpaunamm, Tabnuuamm, rpacdmkaMmm, HO UM He
cnefnyert "neperpyxartb” TEKCT.

B) 3aknto4veHne - AaHHbIN pasgen pedepaTa AOMKEH ObiTb NPeacTaBneH B BUAe
BbIBOJOB, KOTOPbIE FOTOBATCS HA OCHOBE MOArOTOBMEHHOro TekcTa. BbiBoAbl 4OMKHbI
ObITb KpaTKUMM M YeTKUMU. Takke B 3aKMioYeHMM MOXHO 0603HauMTb npobremsl,
KOoTopble "BbICBETUNMCL" B xo4e paboTbl Hag pedepatom, HO He OblM packpbiTbl B
paborTe.

4. Cnncok 1Mcnosib3oBaHHbIX UCTOYHMKOB. B gaHHOM cnncke HasbiBalOTCA Kak Te
MCTOYHMKM, Ha KOTOpble CCbifaeTca CTyOeHT npu NoAroTtoBke pedoepaTa, Tak U Bce
WHble, W3YyYEeHHble MM B CBSA3W C ero noarotoBkon. B paboTe AOMKHO ObITb
MCNOMb30BaHO He MeHee 5 pasHbiXx WCTOYHUKOB. PaboTa, BbINOMHEHHAa C
Mcnonb3oBaHMEM MaTepuana, CogepXxallerocs B O4HOM Hay4YHOM MCTOYHUKE, SABNSETCS
SIBHbIM nnarmatom u He npuHumaetca. OcdpopmneHne Cnmucka WCTOYHUKOB U
nutepatypbl  OOSDKHO  COOTBETCTBOBATb  TpeboBaHusiM  Bubnmorpadmnyeckmx
CTaHOapToB.

Tembl pechepartoB no gucumnnmHe «OCHOBbI (PU3UKN»
1. YnbTpasByKk U MH(PA3BYK.

2. PeakTuBHOE ABMXEHME.
3. HewnHepumanbHble cuctemsl otcyeTa, cuna Kopmnonuca.
4. TypbyneHTHOe TeyeHue, BUXpu, NoboBoe CONpoTUBIIEHME.



PeanbHbin 1 naeanbHbIN ras.

KanunngapHble aBneHuns.

XKuakne kpuctannel.

®dusnka n mysbika.

. JIloMnHecLeHUMNA 1 SNeKTPONIOMUHECLIEHUMS.
10.Tonspusauus ceeTa.

11.0nTnyeckne aBneHnsa B Npupoae.

12.KBapkoBasi MoZesib CTPOEHUA dfileMEHTapHbIX YacTul,.
13.35neKkTpruyecknii TOK B pasnnyHbiX cpegax
14.MarHuTHble CBOWCTBa BellecTBa

15.Pagnocesasb. OCHOBHbIE NPUHLMILI.

16.MarHuTHble CBOMCTBA BeLlecTBa.

17.Tnpockonbl, NpUMEHEHNE.

18.ducnepcusa, anemeHTapHas Teopus Ancnepcun.

19. PewatoLme aKCnepnMeHTbl B COBPEMEHHOMN (PU3UKE.
20.3aKoH coxpaHeHUsi MOMEHTa UMMyIibCca, NPUMEHEHNE B TEXHUKE.
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